

HEIDENHAIN



QUADRA-CHEK 2000 取扱説明書

評価ユニット

日本語 (ja) 06/2018

目次

1	基本事項	13
2	安全	23
3	輸送と保管	29
4	組立て	35
5	設置	41
6	操作の概要	53
7	使用開始	93
8	設定	123
9	クイックスタート	153
10	測定	191
11	測定評価	251
12	プログラミング	285
13	測定記録	303
14	ファイルマネージャ	323
15	設定	331
16	サービスとメンテナンス	371
17	故障時の対処方法	379
18	解体と廃棄	385
19	技術仕様	387
20	インデックス	393
21	図のリスト	396

1	基本	本事項13		
	1.1	概観		14
	1.2	製品情報	報	14
	1.3	製品の	デモソフトウェア	14
	1.4	製品の調	説明書	15
		1.4.1 1.4.2 1.4.3	説明書の有効性 説明書を読むときの注意事項 説明書の保管と譲渡	15 16 17
	1.5	この説明	明書について	17
		$1.5.1 \\ 1.5.2 \\ 1.5.3 \\ 1.5.4 \\ 1.5.5 \\ 1.5.6$	文書タイプ この説明書の対象者 ユーザータイプに応じた対象者 各章の内容 使用されている注意の表記 表記上の規則.	17 17 18 18 20 21

2	安全.	2	3
	2.1	概観2	4
	2.2	一般的な安全措置2	.4
	2.2		
	2.3	使用上の決まり	.4
	24	決まりに反する使用 2	5
	2.7		
	2.5	作業担当者の資格	25
	2.6	装置管理責任者の義務2	6
	2.7	一般的な安全に関する注意2	:6
		2.7.1 装置の記号	26
		2.7.2 電気系統に関する安全上の注意事項	7
			• •

	3.3	同梱品およびアクセサリ
		3.3.1 同梱品
		3.3.2 アクセサリ
	3.4	輸送による損傷がある場合
		天坝有1-四条
	3.5	再梱包と休官
		3.5.1 装直を梱包9る
		5.5.2 衣臣で休日する
Л	细六	7 35
-	까머고소	
	4.1	概観
	4.2	装置の組立て
		4.2.1 取付けブラケット Multi-Pos の取付け
		4.2.2 ホルダ Multi-Pos の取付け
5	設置.	
	51	概組 42
	5.1	概観
	5.1 5.2	概観
	5.1 5.2 5.3	概観
	5.15.25.35.4	概観
	5.1 5.2 5.3 5.4	概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 	 概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 	 概観
	5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7	 概観. 42 一般的な注意事項. 43 装置の概要. 44 エンコーダを接続する. 46 光学式エッジセンサーの接続. 47 切替え入出力の配線. 50
	5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8	概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8 5.9 	 概観
	5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8 5.9	 概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8 5.9 5.10 	概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8 5.9 5.10 5.11 	 概観
	 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 5.7 5.8 5.9 5.10 5.11 	 概観

輸送と保管......29

6	操作	操作の概要		
	6.1	概要		
	6.2	タッチスクリーンと入力装置による操作54		
		6.2.1 入力装置54		
		6.2.2 ジェスチャーとマウス動作55		
	6.3	操作エレメントおよび機能全般57		
	6.4	QUADRA-CHEK 2000 スイッチオン・オフ60		
		6.4.1 QUADRA-CHEK 2000 スイッチオン 60		
		6.4.2 節電モード オン/オフ60		
		6.4.3 QUADRA-CHEK 2000 スイッチオフ61		
	6.5	ユーザーのログイン/ログアウト61		
		6.5.1 ユーザーのログイン61		
		6.5.2 ユーザーのログアウト62		
	6.6	言語の設定62		
	6.7	起動後にリファレンスマークの検索を実行62		
	6.9	$7 - t - x^2 - x - 7$ 62		
	0.0	$\mathbf{x} = \mathbf{y} + $		
		6.82 7 - f - 7 - 7 - 7 - 7 - 7 - 7 - 7 - 64		
		6.8.3 測定メニュー		
		6.8.4 メニュー「測定記録」70		
		6.8.5 メニュー「ファイル管理」72		
		6.8.6 メニュー「ユーザーログイン」73		
		6.8.7 メニュー「設定」		
		6.8.8 [スイッチオフ] メニュー		
	6.9	位置値表示		
		6.9.1 位置値表示の操作エレメント75		
	6.10) 作業エリアでの作業		
		6.10.1 作業エリアの表示の調整76		
		6.10.2 作業エリアの操作エレメント76		
	6.11	. 要素ビューでの作業		
		6.11.1 コメントの編集		
	6.12	2 インスペクタによる作業		
		6.12.1 インスペクタの操作エレメント79		

	6.12.2	クイックアクセスメニューで設定を調整	32
	6.12.3	インスペクタの追加機能の調整	34
c	و و و طلح ال		
6.13	測定ツー	-ルの操作8	8
	6.13.1	測定ツール	38
6.14	メッセ-	-ジと音声フィードバック9	0
	6.14.1	メッセージ) 0
	6.14.2	アシスタント) 1
	6.14.3	音声フィードバック	€€

7	使用	使用開始		
	7.1	既観94		
	7.2	使用開始のためのログイン94		
	7.3	固別手順 使用開始96		
		7.3.1 基本設定		
	7.4	DEMエリア116		
		7.4.1 文書の追加116 7.4.2 スタート画面の追加117 7.4.3 スクリーンショット用に装置を設定する118		
	7.5	バックアップ設定120		
	7.6	ユーザーファイルをバックアップ121		

8	設定	定123		
	8.1	概観124		
	8.2	設定のためのログイン125		
	8.3	設定の個別ステップ126		
		8.3.1 基本設定		
		8.3.2 OED センサーの設定143		
		8.3.3 測定用途の設定145		
	8.4	バックアップ設定		
	8.5	ユーザーファイルをバックアップ152		

9	クイ	ックスタート	153
	01	柳亜	154
	9.1	144 3	
	9.2	クイックスタート用のログイン	154
	9.3	測定の実施	155
		9.3.1 測定の準備	
		9.3.2 センサなしの測定	
		9.3.3 OED センサによる測定	
		9.3.4 要素の削除	
		9.3.5 測定結果の表示および編集	
		9.3.6 測定記録の作成	183
		9.3.7 測定プログラムの作成と管理	188
10	測定		191
TO			
	10.1	概要	192
	10.2	形状タイプの一覧	193
	10.3	測定点の記録	
		10.3.1 座標系の変更	196
		10.3.2 センサを使用しない測定点記録	197
		10.3.3 センサを使用する測定点記録	199
	10.4	測定の実行	
		1041 測定の進備	205
		10.4.2 測定対象の調整	209
		10.4.3 要素の測定	
		10.4.4 Measure Magic による測定	
	10.5	要素の作成	214
		10.5.1 作成タイプの一覧	214
		10.5.2 要素の作成	
		10.5.3 作成した要素の調整	245
	10.6	要素の定義	246
		10.6.1 定義可能な形状の一覧	
		10.6.2 要素の定義	
		10.0.2 又不97亿我	

11	測定	平価		. 251
	11.1	概要		252
	11.2	測定の評	平価	252
		11.2.1	補正方法	254
		11.2.2	要素の評価	256
	11.3	公差の決	央定	259
		1131	公差の一覧	262
		11 3 2	一般公差の設定	264
		11 2 2		207
		11.5.5	安米 しのリイ ヘム 左の 設定	200
		11.3.4	安奈 (の) 形 次 公 差 の 設 定	272
		11.3.5	要素での位置公差の設定	274
		11.3.6	要素での振れ公差と方向公差の設定	276
	11.4	コメント	▶の追加	278
		11.4.1	測定情報を要素に追加します	279
		1142	注意事項を追加する	280
		± ± 1 112		

12.2 プログラム制御による作業	
12.2.1 プログラム制御の呼出し	
12.2.2 プログラム制御の操作エレメント	
12.2.3 プログラム制御の終了	
12.3 位置決め支援による作業	
12.4 ガイドアシスタントによる作業	
12.5 測定プログラムの記録	291
12 6 測点プログニノネタケ	202
12.6 測定ノロクラムの休存	
12.7 測定プログラムの開始	
12.8 追加機能から測定プログラムを開いて開始	
12.9 測定プログラムの編集	
	295
12.9.1 フロノフムステラフの追加 12.9.2 プログラムステップの調整	295
1293 プログラムステップの削除	300
1294 一時停止占の設定と取消し	301

13	測定記録	
	13.1 概亜	304
	13.1 1445	
	13.2 測定記錄	录用テンプレートの管理305
	13.3 測定記錄	录の作成
	13.3.1	テンプレートおよび要素の選択
	13.3.2	測定タスクに関する情報の入力308
	13.3.3	文書設定の選択
	13.3.4	測定記録の保存
	13.3.5	測定記録の印刷
	13.3.6	測定記録のエクスポート
	13.3.7	測定記録の中断または保存後の終了310
	13.4 テンノレ	ノートの作成と調整
	13.4.1	新しいテンプレートをエディターで開く311
	13.4.2	測定記録の基本設定を調整する 312
	13.4.3	ページヘッダーの設定
	13.4.4	レポートヘッダーの設定
	13.4.5	測定記録用データの定義
	13.4.6	テンプレートの保存
	13.4.7	テンプレート作成の終了 / 中断

14	ファイルマネージャ3	323
	14.1 概観	324
	14.2 ファイルタイプ	325
	14.3 フォルダとファイルの管理	325
	14.4 ファイルを表示/開く 3	328
	14.5 ファイルのエクスポート	329
	14.6 ファイルのインポート	330

15	設定.			31
	15 1	脚車	2	22
	13.1	144 5		
		15.1.1	「設た」メニューの一見	533
	15.2	一般事功	頁3	34
		15.2.1	デバイス情報	334
		15.2.2	スクリーンおよびタッチスクリーン	334
		15.2.3	表示	335
		15.2.4	入力デバイス3	335
		15.2.5	音	336
		15.2.6	ブリンタ	336
		15.2./	ノロハテイ	33/
		15.2.0	フリンタを追加	222
		15.2.10)日時	338
		15.2.11	1 Units	338
		15.2.12	2著作権	340
		15.2.13	3 サービス情報	340
		15.2.14	4文書3	340
	15 2	7 ,#	2	11
	12.2			941
		15.3.1	元子エッシ検击(OED) 拡大	241 241
		15.3.3	コントラスト設定	342
		15.3.4	 DEDオフセット設定	342
	15.4	特長		843
		15.4.1	一般設定 (要素)	343
		15.4.2	座標系	343
		15.4.3	測定点ノイルタ	344
		15.4.4	Measure Magic 形計タイプ	347 278
		13.4.5		0-0
	15.5	インター	-フェース3	850
		15.5.1	ネットワーク	350
		15.5.2	ネットワーク・ドライブ3	351
		15.5.3	USB	351
		15.5.4		352
		15.5.5	- フィアレスLANのハットストット	252
		15.5.0	99日~1%形	353
		10.0.7		
	15.6	ユーザー	3	854
		15.6.1	OEM	354
		15.6.2	Setup	355

	15.6.3	Operator	
	15.6.4	ユーザーの追加	356
1	.5.7 軸		357
	15.7.1	原点	357
	15.7.2	情報	358
	15.7.3	誤差補正	358
	15.7.4	非直線性誤差補正(NLEC)	359
	15.7.5	直角度誤差補正(SEC)	359
	15.7.6	軸 X、Y、Z	
	15.7.7	軸 Q	
	15.7.8	エンコーダー	361
	15.7.9	原点 (エンコーダー)	363
	15.7.10)原点移動	
	15.7.11	l 直線性誤差補正(LEC)	364
	15.7.12	2部分直線性誤差補正(SLEC)	
	15.7.13	3支点のテーブルを作成	
1	.5.8 サービス	۲	
1	. 5.8 サービ ス 15.8.1	ス ファームウェア情報	366
1	. 5.8 サービス 15.8.1 15.8.2	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定	366
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新	366 366 367 368
1	. 5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4	く ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット	
1	. 5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア	
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書	
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7	く ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7	、 ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1 16 ±	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1 16 ±	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7 サービスとメ	ス ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	
1 16 ± 1	.5.8 サービス 15.8.1 15.8.2 15.8.3 15.8.4 15.8.5 15.8.6 15.8.7 サービスとメ .6.1 概観	ファームウェア情報 バックアップおよびリストア設定 ファームウェア更新 リセット OEMエリア 文書 ソフトウェアオプション	

10 / 時點の玉明 272
10.4 秋虹の中開
16.5 ファームウェアの更新
16.6 リストア設定
16.7 すべての設定をリセット
16.8 工場出荷時のデフォルト設定にリセット 377

17 故障時の対処方法
17.1 概観
1/.1
17.2 システム障害または停電
17.2.1 ファームウェアの復元
17.2.2 リストア設定
17.3 障害
17.3.1 障害の解決

18	解体。	と廃棄	35
	18.1	概要	36
	18.2	解体	36
	18.3	廃棄処分	36

19	技術	仕様		387
	19.1	概観		388
		1		
	19.2	装置デー	-タ	388
	10.2	壮平七		200
	19.5	衣但の	5.0.1.2.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1	390
		19.3.1	取付けブラケット Duo-Pos での装置寸法	391
		19.3.2	取付けブラケット Multi-Pos での装置寸法	391
		19.3.3	ホルダ Multi-Pos での装置寸法	392

20 インデックン	۲

|--|



基本事項

1.1 概観

この章には、本製品および本説明書に関する情報が記載されています。

1.2 製品情報

製品名	ID	ファームウェア バージョン	インデッ クス			
QUADRA-CHEK 2000	1089180-xx	1235700.1.0.x				

銘板は装置の背面に付いています。

例:



- 2 インデックス
- 3 ID 番号(ID)

1.3 製品のデモソフトウェア

QUADRA-CHEK 2000 デモは、装置に関係なくコンピュータにインストールできるソフトウェアです。QUADRA-CHEK 2000 デモを利用して、装置の機能を体験、お試し、実演いただけます。

ソフトウェアの最新バージョンは、こちらからダウンロードできます: www.heidenhain.de

0

HEIDENHAIN のポータルサイトからインストールファイルをダウン ロードするには、対応する製品のディレクトリ中にあるポータルフォ ルダ Software へのアクセス権が必要です。 ポータルフォルダ Software へのアクセス権をお持ちでない場合 は、HEIDENHAIN のお客様担当窓口にアクセス権を申請ください。

1.4 製品の説明書

1.4.1 説明書の有効性

説明書および装置を使用する前に、説明書と装置が一致することを確認してくだ さい。

- ▶ 説明書に記載された ID 番号およびインデックスを装置の銘板の表示と比較します
- ▶ 説明書に記載されたファームウェアバージョンを装置のファームウェアバー ジョンと比較します

詳細情報: "デバイス情報", 334 ページ

 ID 番号とインデックスおよびファームウェアバージョンが一致する場合、説 明書は有効です

部品番号とインデックスが一致せず、説明書が有効でない場合 は、www.heidenhain.deで装置の最新の説明書を見つけてください。

1.4.2 説明書を読むときの注意事項

A警告

この説明書の指示に従わないと、死亡事故、負傷事故または物損事故につなが るおそれがあります。

この説明書の指示に従わないと、死亡事故、負傷事故または物損事故が発生す るおそれがあります。

▶ 説明書全体をよく読んでください

▶ 説明書は後で参照するために保管してください

以下の表は、この説明書の各部を読む優先順位に従ってまとめたものです。

説明書	説明
付録	付録は、取扱説明書と設置説明書の内容を必要に 応じて補完するもの、またはそれに代わる書類で す。 付録が納品物に含まれている場合、これは最優先 でお読みいただくものです。 この説明書のその他 の内容すべてについて、その有効性は変わりませ ん。
設置説明書	設置説明書には、装置を適切に組み立てて設置す るための情報と安全上の注意事項がすべて記載さ れています。 取扱説明書の抜粋として、どの納品 物にも設置説明書が含まれています。 設置説明書は 2 番目の優先順位でお読みいただく ものです。
取扱説明書	取扱説明書には、装置を正しく決まりに従っ て運転するための情報と安全上の注意事項が すべて記載されています。取扱説明書は、納 品時に同梱されている記憶媒体に収録されてお り、www.heidenhain.deのダウンロードエリ アからもダウンロードできます。装置の使用を開 始する前に、取扱説明書をお読みください。 取扱説明書は3番目の優先順位でお読みいただく ものです。
ユーザーマニュアル	ユーザーマニュアルには、デモソフトウェアを PC 上にインストールして正しく使用するために必 要なすべての情報が含まれます。ユーザーマニュ アルはデモソフトウェアのインストールフォルダ にありますが、www.heidenhain.deのダウン ロードエリアからダウンロードできます。

変更を希望される場合やタイプミスを発見した場合

弊社では常にお客様のために、説明書を改善する努力をしています。 変更のご希望などがございましたら、次の E メールアドレスまでご連絡ください:

1.4.3 説明書の保管と譲渡

この説明書を作業場所近くに保管し、装置を使用する全作業員がいつでも手に 取って読める状態にしてください。装置管理責任者は、従業員にこの説明書の保 管場所を知らせておく必要があります。この説明書が汚れなどで読めない状態に なったら、装置管理責任者はメーカーから説明書を入手してください。 装置を第三者に譲渡または転売する場合には、以下の説明書を添えて次の所有者 に引き渡します。

- 付録 (納品物に含まれている場合)
- 取扱説明書

1.5 この説明書について

この説明書には、装置を適切に運転するための情報と安全上の注意事項がすべて記載されています。

1.5.1 文書タイプ

取扱説明書

本説明書は、製品の**取扱説明書**です。 取扱説明書は、

- 製品ライフサイクルをもとにしています
- 製品を正しく決まりに従って運転するために必要な情報と安全上の注意事項が すべて記載されています

1.5.2 この説明書の対象者

以下の作業を担当する人は本説明書を読み、その内容に十分に注意してください。

- 組立て
- 設置
- 使用開始および設定
- 操作
- プログラミング
- サービス、清掃およびメンテナンス
- 修理
- 解体と廃棄

1.5.3 ユーザータイプに応じた対象者

本説明書の対象者は、装置の異なるユーザータイプおよびユーザータイプの権限 に関連します。 本装置のユーザータイプは以下のとおりです。

ユーザー OEM

「OEM」(相手先ブランド製造業者) ユーザーは最高の権限レベルを保有しま す。OEM ユーザーは、装置のハードウェア設定(たとえば、エンコーダやセン サーの接続)を行えます。OEM ユーザーは、「Setup」および「Operator」タ イプのユーザーを作成し、「Setup」および「Operator」ユーザーを設定する ことができます。「OEM」ユーザーの複製または削除はできません。このユー ザーは自動的にはログインできません。

ユーザー Setup

「Setup」ユーザーは、装置を使用場所で使用するために設定します。 また 「Operator」タイプのユーザーを作成できます。 「Setup」ユーザーの複製ま たは削除はできません。 このユーザーは自動的にはログインできません。

ユーザー Operator

「Operator」ユーザーは装置の基本機能を実行する権限を有します。 「Operator」タイプのユーザーは他のユーザーを作成することはできませんが、 その名前や言語を変更することはできます。 「Operator」グループのユーザー は、装置のスイッチをオンにすれば、自動的にログインできます。

1.5.4 各章の内容

次の表が示す内容:

- 本説明書を構成する章
- 本説明書の各章に含まれる内容
- 本説明書の各章に主に該当する対象者

章	₫ 内容		対象者	Š.
	この章に含まれる内容	OEM	Setup	Operator
1 "基本事項"	■ 本製品 ■ 本説明書	1	✓	√
2 "安全"	… 安全規定および安全措置 ■ 製品を取り付ける際 ■ 製品をインストールする際 ■ 製品を運転する際	V	√	√
3 "輸送と保管"	 … 製品の輸送 … 製品の保管 … 製品の同梱品 … 製品用のアクセサリ 	V	1	
4 "組立て"	決まりに従った製品の取付け	✓	\checkmark	
5 "設置"	決まりに従った製品のインストール	1	\checkmark	

章	内容		対象者		
	この章に含まれる内容	OEM	Setup	Operator	
6 "操作の概要"	 … 製品のユーザーインタフェースの操作エレメント … 製品のユーザーインタフェース … 製品の基本機能 	1	1	√	
7 "使用開始"	製品の使用開始	\checkmark			
8 "設定"	決まりに従った製品の設定		\checkmark		
9 "クイックスタート"	 … 一例に基づいた一般的な測定プロセス: ■ 測定対象の調整 ■ 要素の測定 ■ 測定記録の作成 			1	
10 "測定"	 … 形状タイプ … 測定点の記録 … 測定の実行 … 要素の定義および構成 			1	
11 "測定評価"	 ■ … 測定の評価 ■ … 公差の指定 			1	
	測定プログラムの作成、編集および使用		\checkmark	\checkmark	
13 "測定記録"	 … 測定記録用テンプレートの作成、調整および管理 … 測定記録の生成 		✓	~	
14 "ファイルマネージャ"	「ファイルマネージャ」メニューの機能	\checkmark	\checkmark	\checkmark	
15 "設定"	製品の設定オプションおよび関連する設定パラ メータ	√	~	1	
16 "サービスとメンテナ ンス"	製品の全般的なメンテナンス作業	√	√	√	
17 "故障時の対処方法"	 … 製品の機能障害の原因 … 製品の機能障害を解決するための対策 	~	√	~	
18 "解体と廃棄"	 ■ … 製品の解体と廃棄 ■ … 環境保護に関するガイドライン 	1	~	1	
19 "技術仕様"	 ■ … 製品の技術データ ■ … 製品寸法および接続寸法 (図面) 	\checkmark	√	1	
20 "インデックス"	この章では、目的の項目に対応する本説明書の内容にア クセスできます。	✓	√	1	

1.5.5 使用されている注意の表記

安全上の注意事項

安全上の注意事項は、装置を取り扱う際の危険に対して注意を喚起し、危険の回 避法を指摘します。 安全上の注意事項は危険度によって以下のように分類されて います。

▲**危**険

危険:人に対する危険を示します。 危険を回避するための指示に従わない場合、確実に死亡事故または重傷事故につながります。

A警告

警告:人に対する危険を示します。 危険を回避するための指示に従わない場合、死亡事故または重傷事故につながることが予想されます。

A注意

注意:人に対する危険を示します。 危険を回避するための指示に従わない場合、軽傷を負うことが予想されます。

注意事項

注意事項:物またはデータに対する危険を示します。 危険を回避するための指示に従わない場合、**物的損害が発生すると予想されます**。

注意情報

注意情報に従うことにより、本装置を支障なく、かつ効率的に使用することができます。注意情報は以下のグループに分類されています。

6

この記号は**ヒント**を表します。 ヒントでは、重要な補足情報を提供します。

 \odot

歯車の記号は、記載された機能がたとえば次のように機械によって異なることを示しています:

- ご利用の機械で必要なソフトウェアまたはハードウェアオプション を使用する必要があります
- 機能の動作は構成可能な機械の設定により異なります



本の記号は、ご利用の機械メーカーやサードパーティなどの外部文書 への**クロスリファレンス**を表します。

1.5.6 表記上の規則

本説明書では、以下の表記上の規則を使用します:

表示	意味
►	操作手順と操作の結果を表示します
>	例:
	▶ 「 OK 」をタップします
	> メッセージが消えます
·	箇条書きのリストを表示します
•	例:
	■ TTL インタフェース
	■ EnDat インタフェース
	•
 太字	メニュー、表示およびボタンを示します
	例:
	▶ 「 シャットダウン 」をタップします
	> オペレーティングシステムがシャットダウンします

▶ 装置の電源スイッチをオフにします







2.1 概観

この章には、装置を適切に運転するための安全上の重要な情報が記載されています。

2.2 一般的な安全措置

システムの運転にあたり、一般に認知されている、特に通電装置の取扱い時に必要な安全措置を適用します。 この安全措置に従わなければ、装置を損傷または負傷するおそれがあります。

安全規定は企業によってさまざまです。 装置を使用する企業の社内規則がこの説 明書と異なる場合には、厳しい方の規則を適用します。

2.3 使用上の決まり

QUADRA-CHEK 2000 シリーズの装置は、計測技術アプリケーションで 2D 輪郭 要素を検出するための高品質デジタル式評価ユニットです。 この装置は主に計測 機械および輪郭投影機に使用されます。

このシリーズの装置は、

- 産業上の用途および産業環境でのみご使用ください
- 使用上の決まりに合わせて、適した台座やブラケットに取り付けてください
- 室内および湿気、汚れ、油や潤滑剤による負荷が技術データの基準に対応する
 環境での使用を想定しています



この装置は、さまざまなメーカーの周辺機器に対応しています。 ハイデンハインはそれらの装置の使用上の決まりについては言及でき ません。 付属説明書中の使用上の決まりを必ず守ってください。

2.4 決まりに反する使用

QUADRA-CHEK 2000 シリーズのすべての装置について、特に次の使用を禁じます。

- "技術仕様" に基づく運転条件の範囲外での使用および保管
- 戸外での使用
- 爆発の危険のあるエリアでの使用
- 安全機能の一部としての QUADRA-CHEK 2000 シリーズの装置の使用

2.5 作業担当者の資格

組立て、設置、操作、サービス、メンテナンスおよび解体を担当する作業者は、 これらの作業にふさわしい資格を有し、装置および接続周辺機器の説明書の内容 を十分に理解する必要があります。

装置での個々の作業を行う作業者に必要な要件は、この説明書の当該作業の章に 記載されています。

以下に、人員をその資格および任務に関して詳細に特定します。

オペレータ

オペレータは装置を使用上の決まりに従って使用および操作します。オペレータ は装置管理責任者から担当業務の指示を受け、装置の不適切な取扱いによって生 じる危険について説明を受けます。

専門担当者

専門担当者は、装置管理責任者が指定する訓練を受けて、より複雑な操作とパラ メータ設定の方法を習得します。 専門担当者はその職業教育、専門知識および経 験、さらには関連規則に関する知識により、任された仕事を指定アプリケーショ ンを使用して行うとともに、考えられる危険を自ら認識して回避できる能力を有 する作業者です。

電気技術者

電気技術者はその職業教育、専門知識および経験、さらには関連規格および規則 に関する知識により、電気設備の工事を行い、考えられる危険を自ら認識して回 避できる能力を有する作業者です。 電気技術者は、その業務を行う作業環境に特 化した職業教育を受けた作業者です。

電気技術者は、適用される安全作業に関する法規則の規定を守らねばなりません。

2.6 装置管理責任者の義務

装置および周辺機器は装置管理責任者の所有物あるいは賃借物です。 責任者は常 に、使用上の決まりを徹底させる責任を負います。 装置管理責任者の義務は以下のとおりです。

- 装置へのさまざまな作業を、それにふさわしい資格を認定された作業者に担当 させること
- 権限と役割を担当者に明確に教示すること
- 担当者が割り当てられた任務を遂行するために必要なあらゆる手段を提供する こと
- 装置を故障や不具合がなく正常に機能する状態で使用できるようにすること
- 不正に装置が使用されないように対策を講じること

2.7 一般的な安全に関する注意



この製品を使用するシステムについてはいずれも、システムの組立て 作業者または設置作業者がシステムの責任を負います。

本装置は、さまざまなメーカーの多数の周辺機器に対応しています。 ハイデンハインはこれらの装置の安全上の注意事項については言及できません。添付されている説明書の安全上の注意事項を必ず守ってください。説明書がない場合には、装置メーカーにお問合せください。

装置での個々の作業に特有の安全上の注意事項は、この説明書の当該作業の章に 記載されています。

2.7.1 装置の記号

装置には、次の記号が表示されています。

記号	意味
\triangle	装置を接続する前に、電気および電源接続に関する安全上の注 意事項をよくお読みください。
$\overline{\underline{+}}$	IEC/EN 60204-1 に準拠した機能接地端子。 取付けに関する 注意事項を守ってください。
A CORRECT OF CONTRACT OF CONTR	製品シール。 製品シールが破れているか剥がれている場合、保 証が失効します。

2.7.2 電気系統に関する安全上の注意事項

A警告

装置を開ける際に、通電部品に触れるおそれがあります。

感電、やけどまたは死亡につながるおそれがあります。

- ▶ 装置を決して開かないでください
- ▶ 装置内部の作業は必ずメーカーに依頼してください

A警告

通電部品に直接または間接的に触れることにより、感電するおそれがあります。

感電、やけどまたは死亡につながるおそれがあります。

- ▶ 電気系統および通電中の部品への作業は、必ず専門知識を有する技術者に任せてください
- ▶ 電源への接続および全インタフェースへの接続には、必ず規格に準拠して製造されたケーブルおよびコネクタを使用してください。
- ▶ 電気部品が故障した場合はすぐにメーカーに交換を依頼してください。
- ▶ 接続しているケーブルおよび装置のソケットや端子などの接続部を定期的に 点検してください。 接続が緩んでいたり、ケーブルが焦げているなどの問題 がある場合は、すぐに解決してください

注意事項

装置の内部部品が損傷するおそれがあります!

装置を開いてしまうと、保証が失効します。

- ▶ 装置を決して開かないでください
- ▶ 装置内部の作業は必ず装置メーカーに依頼してください



輸送と保管

3.1 概要

この章には、装置の輸送および保管、ならびに同梱品とアクセサリに関する情報 が記載されています。



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

3.2 装置の開梱

- ▶ 梱包箱の上側を開きます。
- ▶ 梱包材を取り除きます。
- ▶ 内容物を取り出します。
- ▶ 納品物がすべて揃っているか確認します。
- ▶ 納品物に輸送による損傷がないか点検します。

3.3 同梱品およびアクセサリ

3.3.1 同梱品

納品内容物は、以下の製品です。

4	
名称	説明
2D デモパート	2D アプリケーション例に関する実演パート
装置	評価ユニット QUADRA-CHEK 2000
取扱説明書	記憶媒体に収録されいる、現在提供可能な言 語での取扱説明書の PDF 版
設置説明書	現在提供可能な言語での設置説明書の印刷版
付録 (オプション)	取扱説明書の内容、また、場合によっては設 置説明書の内容を補完するか、その代用とな ります

3.3.2 アクセサリ

ライセンスキーを使用して、装置のソフトウェアオプションを有効に する必要があります。 付属のハードウェアコンポーネントは、各ソフ トウェアオプションを有効化してからはじめて使用できます。 詳細情報: "ソフトウェアオプションの有効化", 96 ページ

以下に記載のアクセサリは、HEIDENHAINにオプションで注文できます。

アクセ サリ	名称	説明	ID
運転用			
	2D デモパート	2D アプリケーション例に 関する実演パート	681047-02
	ソフトウェアオプショ ン QUADRA-CHEK 2000 AEI1	追加のエンコーダ入力の許 可	1089227-01
	ソフトウェアオプショ ン QUADRA-CHEK 2000 AEI1 Trial	追加のエンコーダ入力の許 可、期限付きの試用版 (60 日間)	1089227-51
	ソフトウェアオプショ ン QUADRA-CHEK 2000 OED	光学エッジ検出による自動 の測定点取得	1089227-02
	ソフトウェアオプショ ン QUADRA-CHEK 2000 OED Trial	光学エッジ検出による自動 の測定点取得、期限付きの 試用版 (60 日間)	1089227-52
インスト	ール用		
	11 μApp のアダプタ プラグ	止めねじ (オス、15 ピン) を用いた取付け D-Sub コ ネクタ (2 列、メス、9 ピ ン) から D-Sub コネクタ (2 列) への 11 µA _{PP} イン タフェースの割当て変換	1089213-01
	1 Vpp のアダプタプラ グ	止めねじ (オス、15 ピン) を用いた取付け D-Sub コ ネクタ (2 列、オス、15 ピ ン) から D-Sub コネクタ (2 列) への 1 V _{PP} インタ フェースの割当て変換	1089214-01
	フットスイッチ	2 個の任意に割り当て可能 なボタン付きの外部操作用 フットスイッチ、ケーブル 長さ 2.4 m	681041-04
	接続ケーブル	接続ケーブルについてはカ タログ「HEIDENHAIN 製 品用のケーブルおよびコネ クタ」を参照してください	
	 電源ケーブル	欧州型プラグ (型式 F) 付き の雷源ケーブル、長さ 3 m	223775-01

アクセ サリ	名称	説明	ID
	2 Vpp のアダプタプラ グ	HEIDENHAIN-1 V _{PP} から Mitutoyo-2 V _{PP} への割当て 変換	1089216-01
	TTL アダプタプラグ	HEIDENHAIN-TTL か ら RSF-TTL および Renishaw-TTL への割当て 変換	1089210-01
	USB 接続ケーブル	USB 接続ケーブルコネクタ タイプ A をコネクタタイプ B へ	354770-xx
取付け用			
	ホルダ Multi-Pos	アーム上に装置を固定する ためのブラケット、無段傾 斜式、傾斜範囲 90 度、取 付け穴パターン 50 mm x 50 mm	1089230-08
	取付けブラケット Duo-Pos	固定取付け用取付けブラ ケット、傾斜 20° または 45°、取付け穴パターン 50 mm x 50 mm	1089230-06
	取付けブラケット Multi-Pos	無段階傾斜可能な取付け用 取付けブラケット、傾斜範 囲 90°、取付け穴パターン 50 mm x 50 mm	1089230-07
ソフトウ	ェアオプション OED 用		
	ホルダ	末端曲げ加工された光ファ イバーのハウジング用透明 ブラケット	681050-xx
	光ファイバー	末端曲げ加工された SMA コネクタ (サブミニチュア A) 付きの光ファイバー	681049-xx
	光ファイバー接続	2 つの SMA コネクタ (サ ブミニチュア A) 付きの光 ファイバー	681049-xx

3.4 輸送による損傷がある場合

A

- ▶ 損傷を輸送業者に確認してもらいます。
- ▶ 梱包材は検査のために保管しておきます。
- ▶ 発送者に損傷があったことを知らせます。
- ▶ 小売店または機械メーカーに交換部品を依頼します。

輸送による損傷の場合:

- ▶ 梱包材は検査のために保管しておきます
- ▶ ハイデンハインまたは機械メーカーに連絡してください

これは、交換部品が必要になる輸送時の損傷の場合でも同じです。

3.5 再梱包と保管

装置をここで示す条件に従って、慎重に梱包し、保管してください。

3.5.1 装置を梱包する

再梱包はできるだけ元の梱包と同じになるようにしてください。

- ▶ 装置のすべての取付け部品およびダストキャップを装置の納入時に取り付けられていたとおりに取り付けます。つまり、装置を最初に梱包されていたとおりに梱包します
- ▶ 装置を梱包する際には、
 - 輸送中の衝突や振動を抑えるようにします
 - ほこりや湿気が侵入しないようにします
- 同梱のアクセサリ部品をすべて梱包に入れます 詳細情報: "同梱品およびアクセサリ", 30 ページ
- ▶ 納入時に同梱されていた説明書もすべて同梱します 詳細情報: "説明書の保管と譲渡", 17 ページ



修理のために装置をカスタマーサービスに返送する場合: ▶ 装置はアクセサリや測定装置および周辺機器なしで送付します

3.5.2 装置を保管する

- ▶ 装置を上記のとおりに梱包します
- 環境条件の規定を守ってください
 詳細情報: "技術仕様", 387 ページ
- ▶ 輸送後および長期保管後には、装置に損傷がないか確認してください







4.1 概観

この章では、装置の組立てを説明します。 装置を適切に台座またはブラケットに 取り付けるための手引きとなります。



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

4.2 装置の組立て

組立てに関する一般的な注意事項

組立ての種類に関する記載は、装置の背面にあります。取付け穴パターンは、50 mm x 50 mm のパターンに対応しています。



図 1:装置背面の寸法

i

組立ての種類に応じて装置に固定するための材料は、付属品に同梱されていま す。

さらに次のものが必要です:

- トルクスドライバー T20
- トルクスドライバー T25
- 六角棒スパナ SW 2.5 (台座 Duo-Pos)
- 土台に固定するための材料

装置の使用上の決まりに合わせて、装置を台座やブラケットに取り付 けてください。
取付けブラケット Duo-Pos の取付け

台座 Duo-Pos は、20 度または 45 度のいずれかの傾斜で装置にねじ固定できます。



取付けブラケット Duo-Pos を 45°の角度で装置にネジ止めする場合、装置を取付けスロットの上端に固定する必要があります。アングルプラグ付き電源ケーブルを使用してください。

▶ 取付けブラケットを付属の六角穴付きネジ M4 x 8 ISO 7380 で装置背面の下 部 ネジ穴に取り付けます



2.6 Nm の許容締付けトルクに注意してください

- ▶ 装着スロット (幅 = 4.5 mm) を利用して、台座を土台にねじ固定します あるいは
- ▶ 装置を希望の位置に自由に設置する
- ▶ ケーブルは、後方から台座の 2 本の支柱の間を通し、側面の開口部から接続部 へと取り回します





図 2: 取付けブラケット Duo-Pos に取り 付けた装置 図 3: 取付けブラケット Duo-Pos での ケーブル取回し

詳細情報: "取付けブラケット Duo-Pos での装置寸法", 391 ページ

4.2.1 取付けブラケット Multi-Pos の取付け

▶ 取付けブラケットを付属の皿ネジ M4 x 8 ISO 14581 (黒) で装置背面の ネジ 穴に取り付けます



2.6 Nm の許容締付けトルクに注意してください

- ▶ オプションで 2 つの M5 ねじを用いて、下方から台座を土台にねじ固定します
- ▶ で希望の傾斜角度を設定します
- ▶ 台座を固定:ねじ T25 を締めます



ねじ T25 の締付けトルクに注意してください

- 推奨締付けトルク:5.0 Nm
- 最大許容締付けトルク: 15.0 Nm
- ケーブルは、後方から台座の2本の支柱の間を通し、側面の開口部から接続部へと取り回します





図 4: 取付けブラケット Multi-Pos に取り 付けた装置 図 5: 取付けブラケット Multi-Pos での ケーブル取回し

詳細情報: "取付けブラケット Multi-Pos での装置寸法", 391 ページ

4.2.2 ホルダ Multi-Pos の取付け

▶ ホルダを付属の皿ネジ M4 x 8 ISO 14581 (黒) で装置背面の ネジ穴に取り付けます



2.6 Nm の許容締付けトルクに注意してください

- ▶ 同梱の M8 ねじ、ワッシャー、グリップおよび M8 六角ナットを用いて、ブラ ケットをアームに取り付けます
- ▶ で希望の傾斜角度を設定します
- ▶ ブラケットを固定:ねじ T25 を締めます



ねじ T25 の締付けトルクに注意してください

- 推奨締付けトルク:5.0 Nm
- 最大許容締付けトルク:15.0 Nm
- ▶ ケーブルは、後方からブラケットの2本の支柱の間を通し、側面の開口部から 接続部へと取り回します

し





図 7: ホルダ Multi-Pos でのケーブル取回

図 6: ホルダ Multi-Pos に取り付けた装置

詳細情報: "ホルダ Multi-Pos での装置寸法", 392 ページ





5.1 概観

この章では、装置の設置について説明します。この章は、装置の接続に関する情報を含み、周辺機器を適切に接続するための手引きとなります。



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

5.2 一般的な注意事項

注意事項

高い電磁放射の発生源により障害が生じるおそれがあります!

周波数インバータや駆動装置などの周辺機器により、障害が発生するおそれが あります。

電磁波の影響に対する耐性を高くするには、

- オプションの IEC/EN 60204-1 に準拠した機能接地端子を使用してください
- ▶ たとえば、金属積層フィルムおよび金属メッシュまたは金属ハウジングに よって全体がシールドされた USB 周辺機器のみを使用してください。 編組 シールドの遮蔽率は 85 % 以上です。 シールドはコネクタの全周に接続さ れる必要があります (360° 接続)。

注意事項

コネクタの接続と解除!

装置内の部品を損傷するおそれがあります。

プラグ類は必ず装置のスイッチを切った状態で接続したり外したりしてください

注意事項

静電気放電 (ESD)!

この装置には、静電気放電で破壊されるおそれのある静電気に弱い部品が取り 付けられています。

- ▶ ESD に弱い部品の取扱いに関する安全措置を必ず取ってください
- ▶ 規則に準じて接地していない端子ピンに決して触れないでください
- ▶ 装置の接続部での作業時は、放電リストバンドを装着してください

注意事項

間違った配線による装置の損傷!

入力または出力を誤って配線すると、装置や周辺機器に損傷が生じるおそれが あります。

- ▶ 装置のピン配列および技術データに注意してください
- ▶ 使用するピンまたは心線のみを配線してください

詳細情報: "技術仕様", 387 ページ

5.3 装置の概要

装置背面の接続部には、汚れや損傷を防ぐダストキャップが付いています。

注意事項

ダストキャップが外れていることによる汚れや損傷!

使用しない接続部にダストキャップをかぶせないと、接続接点の機能が損なわれたり使用不能になるおそれがあります。

- ▶ ダストキャップは、エンコーダや周辺機器の接続時以外は外さないでください
- エンコーダまたは周辺機器を取り外す場合は、ダストキャップを再び接続部 に取り付けてください



エンコーダ用の接続部の種類は、装置の仕様によって異なる場合があります。

ダストキャップなしの装置背面



図 8: 装置背面

ソフトウェアオプションに依存しない接続部:

- 2 X113: フットスイッチ、タッチプローブなど用 15 ピン D-Sub ポート
- 3 エンコーダ用 D-Sub ポート (標準で入力部 2 点が許可されていて、オプションでさらに入力部 1 点を許可できる)
 X1~X3:1 V_{PP}インタフェースを備えたエンコーダ用の 15 ピン D-Sub ポート付き装置バリエーション
 X21~X23:TTL インタフェースを備えたエンコーダ用の 9 ピン D-Sub ポート付き装置バリエーション

X1、X2、X21:1 V_{PP} インタフェースを備えたエンコーダ用の 15 ピン D-Sub ポート 2 つおよび TTL インタフェースを備えたエンコーダ用の 9 ピ ン D-Sub ポート 1 つ付き装置バリエーション

- 4 RJ45 イーサネットポート
 X116:後続システムや PC との通信およびデータ交換用ポート
 5 USB ポート
- **X32**: プリンタ、入力装置または USB 大容量記憶装置用 USB 2.0 ハイス ピードポート (タイプ A)
- 6 IEC/EN 60204-1 に準拠した機能接地端子
- 7 X100: 電源スイッチと電源接続口
- 8 スピーカー

ソフトウェアオプションに依存する接続部:

 測定点を記録するための光学式エッジセンサー用接続部 X107:光源から来る光ファイバー用基準入力部 X108:投影スクリーンから来る光ファイバー用入力部

5.4 エンコーダを接続する

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します
 詳細情報: "装置の組立て", 36 ページ
- ▶ エンコーダケーブルを対応する接続部にしっかり接続します 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ
- ▶ ねじ付きプラグの場合:ねじを強く締めすぎないでください

接続部割当て X1、X2、X3

$ \begin{array}{c} 1 \ \mathbf{V}_{PP} \\ $							
1	2	3	4	5	6	7	8
A+	0 V	B+	U _P	/	/	R-	/
9	10	11	12	13	14	15	
A-	センサ 0 V	B-	センサ U _P	/	R+	/	

接続部割当て X21、X22、X23

TTL	$\begin{array}{c}3 & 2 & 1\\ 0 & 0 & 0\\ 7 & 6\\ 0 & 0\end{array}$							
1	2	3	4	5	6	7	8	9
/	U _{a1}	U _{a1}	U _{a2}	U _{a2}	0 V	Up	U _{a0}	U _{a0}

5.5 光学式エッジセンサーの接続

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- ▶ 組立てバリエーションに応じて光ファイバーを取り回します 詳細情報: "装置の組立て", 36ページ



▶ 光ファイバーについて、メーカーが指定している曲げ半径の最大値を確認してください

- ▶ 光源 (基準) の光ファイバーを接続部 X107 に接続します
- ▶ 投影スクリーンから来る光ファイバーを接続部 X108 に接続します 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X107、X108

O 1		
	1	
	In	

5.6 切替え入出力の配線

接続する周辺機器に応じて、接続作業に電気技術者が必要になること があります。 例:安全特別低電圧 (SELV) を超えたとき

詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ



i

本装置は、周辺機器が二次回路から IEC 61010-1^{第3版} 9.4 項に準拠 する制限エネルギーまたは IEC 60950-1^{第2版} 2.5 項に準拠する制限 電力の供給を受けるか、あるいは UL1310 に準拠するクラス 2 の二次 回路から電源供給を受ける場合のみ、IEC 61010-1 の要件を満たしま す。

IEC 61010-1^{第 3 版} 9.4 項の代わりに規格 DIN EN 61010-1、EN 61010-1、UL 61010-1 および CAN/CSA-C22.2 No. 61010-1 の該 当する項、あるいは IEC 60950-1^{第 2 版} 2.5 項の代わりに規格 DIN EN 60950-1、EN 60950-1、UL 60950-1、CAN/CSA-C22.2 No. 60950-1 も適用できます。

▶ ダストキャップを取り外し、保管します

▶ 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します **詳細情報:** "装置の組立て", 36 ページ

▶ 周辺機器の接続ケーブルをそれぞれの接続口にしっかり接続します

詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

▶ ねじ付きプラグの場合:ねじを強く締めすぎないでください



装置設定で、デジタルまたはアナログ入出力をそれぞれの切替え機能 に割り当てる必要があります。

接続部割当て X 113

$ \begin{pmatrix} 8 & 7 & 6 & 5 & 4 & 3 & 2 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 15 & 14 & 13 & 12 & 11 & 10 & 9 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ \end{pmatrix} $							
1	2	3	4	5	6	7	8
LED+	B 5 V	B 12 V	Dout 0	DC 12 V	DC 5 V	Din 0	GND
9	10	11	12	13	14	15	
Din 1	Din 2	TP	GND	TP	Din 3	LED-	

B - Probe signals、readiness TP - Touch Probe、normally closed

デジタル入力:





5.7 プリンタを接続する

USB プリンタの接続

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します
 詳細情報: "装置の組立て", 36ページ
- ▶ USB プリンタをタイプ A の USB ポート (X32) に接続します。USB ケーブル プラグを完全に差し込んでください 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X32

4 3 2 1			
1	2	3	4
DC 5 V	データ (-)	データ (+)	GND

イーサネットプリンタの接続

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- ▶ 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します 詳細情報: "装置の組立て", 36ページ
- ▶ 市販の CAT.5 ケーブルを使用してイーサネットプリンタをイーサネットコネク タ X116 に接続します。 ケーブルプラグが接続部にカチッとはまるまで押し 込んでください 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

ピン配列 X116

1	2	3	4	5	6	7	8
D1+ (TX+)	D1- (TX-)	D2+ (RX+)	D3+	D3-	D2- (RX-)	D4+	D4-

A

5.8 バーコードスキャナを接続する

次のバーコードスキャナを装置に接続できます。 COGNEX DataMan 8600 (USB 用シリアルモジュール装備)

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- ▶ 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します 詳細情報: "装置の組立て", 36ページ
- ▶ バーコードスキャナをタイプ A の USB ポート (X32) に接続します。USB ケーブルプラグを完全に差し込んでください 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X32

4 3 2 1			
1	2	3	4
DC 5 V	データ (-)	データ (+)	GND

5.9 入力装置を接続する

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- ▶ 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します 詳細情報: "装置の組立て", 36ページ
- ▶ USB マウスまたは USB キーボードをタイプ A の USB ポート (X32) に接続 します。USB ケーブルプラグを完全に差し込んでください 詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X32

4 3 2 1			
1	2	3	4
DC 5 V	データ (-)	データ (+)	GND

5.10 ネットワーク周辺機器の接続

- ▶ ダストキャップを取り外し、保管します
- ▶ 組立てバリエーションに応じてケーブルを取り回します

詳細情報: "装置の組立て", 36 ページ

▶ 市販の CAT.5 ケーブルを使用してネットワーク周辺機器をイーサネットポート X116 に接続します。 ケーブルプラグがポートにカチッとはまるまで押し込ん でください

詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X116

1	2	3	4	5	6	7	8
D1+ (TX+)	D1- (TX-)	D2+ (RX+)	D3+	D3-	D2- (RX-)	D4+	D4-

5.11 電源の接続

A警告

感電の危険!

装置を正しく設置しないと、感電して重傷を負ったり死亡したりするおそれが あります。

- ▶ 原則として、3線式電源ケーブルを使用します。
- ▶ 建物設備の保護接地導体の接続端子が適切なものか確認してください

A警告

誤った電源ケーブルによる火災の危険!

設置場所の要件を満たさない電源ケーブルを使用すると、火災を招く危険があ ります。

- ▶ 少なくとも設置する国の要件に準拠している電源ケーブルのみを使用してく ださい
- ▶ 要求を満たしている電源ケーブルを用いて、電源接続口を保護接地導体付き電源コンセントに接続します

詳細情報: "装置の概要", 44 ページ

接続部割当て X100





操作の概要

6.1 概要

この章では、の装置のユーザーインタフェースと操作エレメントならびに基本機能について説明します。

6.2 タッチスクリーンと入力装置による操作

6.2.1 入力装置

装置のユーザーインタフェースの操作エレメントの操作は、タッチスクリーンまたは接続された USB マウスを介して行います。 データを入力するには、タッチスクリーンのスクリーンキーボードまたは接続された USB キーボードを使用します。

注意事項

湿気または水との接触によりタッチスクリーンが誤作動するおそれがありま す!

湿気または水は、タッチスクリーンの機能を損なうことがあります。

▶ タッチスクリーンが湿気や水に触れないように保護してください

詳細情報: "装置データ", 388 ページ

6.2.2 ジェスチャーとマウス動作

ユーザーインタフェースの操作エレメントの有効化、切替え、移動には、装置の タッチスクリーンまたはマウスを使用します。 タッチスクリーンやマウスの操作 はジェスチャーで行います。



次の一覧は、タッチスクリーンおよびマウスで操作する際のさまざまなジェス チャーを説明します。



■ 「**測定**」メニューでのインスペクタの表示/非表示

ホールド タッチスクリーンを長押しすることを意味します

マウスの左ボタンを 1 回押してから押したままにすることを意 味します

ホールドにより、特に以下の操作が行われます

 「+」ボタンと「-」ボタンのある入力フィールドの値のすば やい変更



マウスの右ボタンを1回押してから押したままにすると同時 に、マウスの動きの始点を一意に定めて動かすことを意味しま す

2本の指でのドラッグにより、以下の操作が行われます



「測定」メニューにおいて、要素ビューを作業エリア内で移動

6.3 操作エレメントおよび機能全般

以下の操作エレメントにより、タッチスクリーンまたは入力装置を介した設定と 操作が可能です。

スクリーンキーボード

スクリーンキーボードを使って、ユーザーインタフェースの入力フィールドにテ キストを入力できます。 入力フィールドに応じて、数字または英数字のスクリー ンキーボードが表示されます。



図 9: スクリーンキーボード

- ▶ 値を入力するには、入力フィールドをタップします
- > 入力フィールドが前面に表示されます
- > スクリーンキーボードが表示されます
- テキストまたは数字を入力します
- > 入力フィールドの入力が正しいことが緑のチェックマークで表示されます
- > 入力が不完全な場合や誤った値が入力された場合、赤色の感嘆符が表示されます。その場合、入力を終了することはできません
- ▶ 値を適用するには、「RET」で入力を確定します
- > 値が表示されます
- > スクリーンキーボードが非表示になります

「+」ボタンと「-」ボタンのある入力フィールド

数値の両側のプラス「+」ボタンとマイナス「-」ボタンで数値を調整できます。

- 500 + 冷望の値が表示されるまで、「+」または「-」をタップします
 ▶ 値をより速く変更するには、「+」または「-」をタップし続けます
 - > 選択した値が表示されます

切替えスイッチ

切替えスイッチで機能を切り替えます。

mm	inch	►	希望する機能をタップします
		>	有効になった機能は、緑色で表示されます
		>	無効な機能は、ライトグレーで表示されます

6

スライドスイッチ

スライドスイッチで機能をオンまたはオフにします。

ON

 スライドスイッチを希望の位置にスライドさせるか、ス ライドスイッチをタップします
 機能がオンまたはオフになります

スライダー

スライダーで値を無段階に変更します。

- ▶ スライダーを希望の位置にスライドさせます
- 入力した値がグラフィック表示またはパーセント表示されます

ドロップダウンリスト

ドロップダウンリストのボタンには下向きの三角マークが付いています。

1 Vpp
 ▶ ボタンをタップします
 > ドロップダウンリストが表示されます
 > 有効なエントリは緑色でマークされています
 ▶ 希望のエントリをタップします
 > 希望のエントリが適用されます

元に戻す

このボタンで直前のステップを元に戻します。 すでに完了したプロセスを元に戻すことはできません。

- ▶ 「**元に戻す**」をタップします
- > 直前のステップがリセットされます

追加

- $\left| + \right|$
- ▶ 要素を追加するには、「追加」をタップします
- > 新しい要素が追加されます

終了



ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします

確定



▶ 操作を終了するには、「確定」をタップします

戻る



 メニュー構造の上位レベルに戻るには、「戻る」をタッ プします

6.4 QUADRA-CHEK 2000 スイッチオン・オフ

6.4.1 QUADRA-CHEK 2000 スイッチオン

装置を使用する前に、使用開始と調整のための手順を実行する必要が あります。 使用目的に応じて、追加の設定パラメータの設定が必要な 場合があります。 詳細情報: "使用開始", 93 ページ

- ▶ 電源スイッチをオンにする 電源スイッチは装置の背面にあります
- > 装置が起動します。 起動には少し時間がかかる場合があります
- > 自動ユーザーログインが有効になっており、最終ユーザーとして Operator タ イプのユーザーがログインしていた場合、「測定」メニューのユーザーインタ フェースが表示されます
- > 自動ユーザーログインが有効になっていない場合、「ユーザーログイン 詳細情報: "ユーザーのログイン/ログアウト", 61 ページ」メニューが表示 されます

6.4.2 節電モード オン/オフ

装置を一時的に使用しない場合、節電モードをオンにしてください。 そうする と、電源供給の中断なく、装置が非アクティブな状態に切り替わります。 この状 態では画面がオフになります。

節電モードをオンにする

(1)

i

メインメニューで「スイッチオフ」をタップします

- ٢
- ▶ 「節電モード」をタップします
- > 画面がオフになります

節電モードをオフにする



- ▶ タッチスクリーンの任意の箇所をタッチします
- > 下端に矢印が表示されます
- ▶ 矢印を上へドラッグします
- > 画面が切り替わり、最後に表示したユーザーインタフェース が表示されます

6.4.3 QUADRA-CHEK 2000 スイッチオフ

注意事項

オペレーティングシステムが破損するおそれがあります!

装置の電源が入った状態で電源を切り離すと、装置のオペレーティングシステ ムを破損するおそれがあります。

- ▶ 装置は、「スイッチオフ」メニューからシャットダウンすること
- ▶ スイッチが入っている状態で、装置を電源から切り離さないこと
- ▶ 必ず装置をシャットダウンしてから、電源スイッチをオフにすること



▶ メインメニューで「スイッチオフ」をタップします



- ▶ 「**シャットダウン**」をタップします
- > オペレーティングシステムがシャットダウンします
- 画面に次のメッセージが表示されるまで待ちます:
 デバイスのスイッチをオフにすることができます。
- ▶ QUADRA-CHEK 2000 電源スイッチを切ります

6.5 ユーザーのログイン/ログアウト

「**ユーザーログイン**」メニューでユーザーとして装置にログインとログアウトを 行います。

装置にログインできるユーザーは 1 人だけです。 ログインしたユーザーが表示さ れます。 新規ユーザーをログインするには、ログインしているユーザーをログア ウトする必要があります。



本装置は、権限レベルを使用して、ユーザーによる包括的または限定 された管理と操作を設定します。

6.5.1 ユーザーのログイン



メインメニューで「ユーザーログイン」をタップします

- ドロップダウンリストでユーザーを選択します
- ▶ 「**パスワード**」入力フィールドをタップします
- ユーザーのパスワードを入力します

詳細情報: "クイックスタート用のログイン", 154 ページ



- 入力を「RET」で確定します
- 「ログイン」をタップします
- > ユーザーがログインされ、「測定」メニューが表示されます

6.5.2 ユーザーのログアウト



- ▶ メインメニューで「ユーザーログイン」をタップします
- ▶ 「**ログアウト**」をタップします
- > ユーザーがログアウトします
- >「スイッチオフ」を除き、メインメニューのすべての機能が 無効になります
- > 装置は、ユーザーがログインすることによって、再度使用で きるようになります

6.6 言語の設定

工場出荷状態では、ユーザーインタフェースの言語は英語です。 ユーザーインタ フェースは希望の言語に切替え可能です



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
 - > ログインしているユーザーにはチェックマークが付いています
 - ▶ ログインしているユーザーを選択します
 - > ユーザー用に選択した言語が、「言語」ドロップダウンリストに、対応するフラグと共に表示されます
 - 「言語」ドロップダウンリストで希望の言語のフラグを選択します
- > 選択した言語でユーザーインタフェースが表示されます

6.7 起動後にリファレンスマークの検索を実行

装置でリファレンスマーク検索がオンになっている場合、軸のリファレンスマー クを通過するよう要求されます。

▶ ログイン後にアシスタントの指示に従います

> リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンがもう点滅しません 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75ページ

詳細情報: "リファレンスマーク検索をオンにする", 100 ページ

6.8 ユーザーインタフェース

6.8.1 スイッチオン後のユーザーインタフェース

工場出荷状態のユーザーインタフェース

図のユーザーインタフェースは装置の工場出荷状態を示しています。 このユーザーインタフェースは、装置を工場出荷時設定にリセットした後も表示 されます。

		HEIDENHAIN QUADRA-CHEK 2023
	Not logged in	Operator
Li C		Password
ŝ		
\bigcirc		

図 10: 装置の工場出荷状態でのユーザーインタフェース

起動後のユーザーインタフェース

最後に、Operator タイプのユーザーが、有効な自動ユーザーログインによって ログインしていた場合、起動後に、「測定」メニューが作業エリアとインスペク タと共に表示されます。

詳細情報: "測定メニュー", 66 ページ

自動ユーザーログインが無効になっている場合、「**ユーザーログイン**」メニュー が表示されます。 詳細情報: "メニュー「ユーザーログイン」", 73 ページ

6.8.2 ユーザーインタフェースのメインメニュー

ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 3000 VEDソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 3000 VED のユーザーインタフェース



図 11: ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 3000 VEDソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 3000 VED のユーザーインタフェース

- 1 時刻と閉じられていないメッセージの数を表示するメッセージ表示エリア
- 2 操作エレメントを示すメインメニュー

メインメニューの操作エレメント

メインメニューは有効なソフトウェアオプションと関係なく表示されます。

操作エレメント	機能
$\Delta 0$	メッセージ
	すべてのメッセージの一覧表示と閉じられていないメッ
	セージ数の表示
	詳細情報: "メッセージ", 90 ページ
	測定
	測定プログラムと事前定義の形状による要素の手動測定、 作成、定義
	詳細情報: "測定メニュー", 66 ページ
	測定記録
	テンプレートを用いた測定記録の作成 ; 測定記録テンプ レートの作成および管理
	詳細情報: "メニュー「測定記録」", 70 ページ
	ファイルマネージャ
	装置で使用できるファイルの管理
	詳細情報: "メニュー「ファイル管理」", 72 ページ
	ユーザーのログイン
\sim	ユーザーのログイン/ログアウト
	詳細情報: "メニュー「ユーザーログイン」", 73 ページ

操作エレメント	機能
<u>{</u>	設定 装置の設定 (ユーザーの調整、センサーの設定、ファーム ウェアの更新など)
	詳細情報: "メニュー「設定」", 74 ページ
(スイッチオフ オペレーティングシステムのシャットダウンまたは節電 モードのオン 詳細情報: "「スイッチオフ」メニュー", 75 ページ

6.8.3 測定メニュー

呼出し



メインメニューで「測定」をタップします

> 測定、作成および定義用のユーザーインタフェースが表示されます。

ソフトウェアオプションなしの測定メニュー



図 12: ソフトウェアオプションなしの「測定」メニュー

- 1 機能パレットは、手動測定機能および定義機能で構成されています。選択した 機能は有効な操作エレメントとして表示されます。
- 2 形状パレットには、手動測定、作成、定義のためのすべての形状が含まれています。形状の一部は形状グループにまとめられています。選択した形状は有効な要素として表示されます。形状パレットの範囲は選択した機能によって異なります。
- **3** 作業エリアには、たとえば、現在の測定テーブル位置や要素ビュー(要素のグ ラフィック表示)が表示されます。
- 4 インスペクタにはクイックアクセスメニュー、位置プレビューまたは要素プレビュー、要素リストまたはプログラムステップリストが含まれています。要素リストには、測定された要素、作成された要素、または定義された要素が含まれています。



ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED による測定メニュー

図 13: ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED による「測定」メニュー

- 1 機能パレットは、手動測定機能および定義機能で構成されています。選択した 機能は有効な操作エレメントとして表示されます。
- センサパレットには、OEDなどのオプションのセンサが含まれます。センサパレットは、ソフトウェアオプションが有効な場合にのみ表示されます。
- 3 作業エリアには、位置表示、または要素の作成、定義用の入力エリアなどが表示されます。
- 4 インスペクタにはクイックアクセスメニュー、位置プレビュー、要素プレ ビューと要素リストまたはプログラムステップリストが含まれています。要素 リストには、測定された要素、作成された要素、または定義された要素が含ま れています。
- 5 形状パレットには、手動測定、作成、定義のためのすべての形状が含まれています。形状の一部は形状グループにまとめられています。選択した形状は有効な要素として表示されます。形状パレットの範囲は選択した機能によって異なります。
- 6 ツールパレットには、選択した測定の実行に必要な測定ツールが含まれていま す。

機能パレットの操作エレメント



センサーパレットの操作エレメント

センサーパレットの操作エレメントは、ソフトウェアオプションが有効な場合に のみ使用できます。 ソフトウェアオプションが有効な場合、そのソフトウェアオ プションが表示されます。 ソフトウェアオプションが複数ある場合、オプション を選択できます。

光学エッジ検 出(OED)



形状パレットの操作エレメント



6.8.4 メニュー「測定記録」

呼出し



- ▶ メインメニューで「**測定記録**」をタップします
- > 測定記録の表示と作成のためのユーザーインタフェースが表示されます

概略説明



図 14: 「**測定記録**」メニュー

- 1 標準テンプレートのリスト
- 2 選択したテンプレートのプレビュー
- 3 選択したテンプレートに関する情報の表示

「測定記録」メニューで、既存の記録テンプレートを選択して、独自のテンプレートを作成できます。作成されたテンプレートのリストは、左の列に表示されます。選択したテンプレートのプレビューが右の列に表示されます。 詳細情報: "測定記録", 303 ページ

操作エレメント

操作エレメント	概略説明
	テンプレートのコピー 選択したテンプレートをコピーするためのダイアログボッ クスを開きます。プロパティの編集後に、新しい名前でテ ンプレートのコピーを作成し、コピーを編集できます。
	テンプレートの編集 自動作成されたテンプレートの編集モードを開きます。 標準テンプレートは編集できません。
	テンプレートの名前の変更 テンプレートの名前を変更するためのダイアログボックス を開きます。 標準テンプレートの名前は変更できません。
	選択内容の削除 自動作成されたテンプレートを削除するためのダイアログ ボックスを開きます。 標準テンプレートは削除できません。

6

6.8.5 メニュー「ファイル管理」

呼出し



メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
 ファイルマネージャのユーザーインタフェースが表示されます

概略説明



- 図 15: 「ファイルマネージャ」メニュー
- 1 使用可能な保存場所のリスト

2 選択した保存場所のフォルダのリスト

「**ファイルマネージャ**」メニューには、装置のメモリに保存されているファイルの一覧が表示されます。

場合によっては接続されている USB メモリー (FAT32 形式) と使用可能なネット ワークドライブが、保存場所のリストに表示されます。USB メモリーおよびネッ トワークドライブは、名前またはドライブ名で表示されます。 詳細情報: "ファイルマネージャ", 323 ページ
6.8.6 メニュー「ユーザーログイン」

呼出し



メインメニューで「ユーザーログイン」をタップします
 ユーザーログイン/ログアウト用のユーザーインタフェース

が表示されます

概略説明



図 16: 「**ユーザーログイン**」メニュー

1 ログインユーザーの表示

2 ユーザーのログイン

「**ユーザーログイン**」メニューの左の列に、ログインしたユーザーが表示されま す。新しいユーザーのログインは、右の列に表示されます。 別のユーザーをログインするには、ログインしているユーザーをログアウトする 必要があります。 詳細情報: "ユーザーのログイン/ログアウト", 61 ページ

6.8.7 メニュー「設定」

呼出し



▶ メインメニューで「設定」をタップします

> 装置設定用のユーザーインタフェースが表示されます

概略説明

			<u>1</u> <u>2</u>	-
▲ 0 08:29	設定		一般事項	
\bigtriangleup	一般事項	<u>نې</u>	デバイス情報	•
	センサ	۲	スクリーンおよびタッチスクリーン	×
ĥ	特長	œ	表示	•
4	インターフェース	°€ €€	入力デバイス	•
ŝ	ユーザー	A	音	•
\bigcirc	車由	\$	プリンタ	k

図 17: 「設定」メニュー

1 設定オプションのリスト

2 設定パラメータのリスト

「設定」メニューには、装置を設定するためのすべてのオプションが表示されます。設定パラメータで、装置を使用場所のニーズに合わせて調整します。 詳細情報: "設定", 331 ページ



本装置は、権限レベルを使用して、ユーザーによる包括的または限定された管理と操作を設定します。

6.8.8 「スイッチオフ」メニュー

呼出し



- ▶ メインメニューで「**スイッチオフ**」をタップします
 - オペレーティングシステムのシャットダウン、節電モードの 有効化、クリーニングモードの有効化のための操作エレメン トが表示されます

概略説明

「スイッチオフ」メニューには、次のオプションが表示されます。

操作エレメント	機能
	シャットダウン オペレーティングシステムがシャットダウンします
ی	節電モード 画面がオフになり、オペレーティングシステムが節電モー ドになります
	クリーニングモード 画面がオフになり、オペレーティングシステムはそのまま 進行します

詳細情報: "QUADRA-CHEK 2000 スイッチオン・オフ", 60 ページ 詳細情報: "", 372 ページ

6.9 位置值表示

位置値表示には、軸の位置や、設定されている軸の付加情報が表示されます。

6.9.1 位置値表示の操作エレメント

記号	意味
X	軸ボタン 軸ボタンの機能: ■ 軸ボタンをタップ:位置値の入力フィールド が開く ■ 軸ボタンをホールド:現在の位置がデータムに設定される
R	リファレンスマーク検索が正常に実行されました
Ø	リファレンスマーク検索が実行されなかったか、リファレンス マークが認識されませんでした

6.10 作業エリアでの作業

作業エリアは「測定」メニューでのみ使用できます。

呼出し



- メインメニューで「測定」をタップします
- > 手動測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます。

6.10.1 作業エリアの表示の調整

「測定」メニューでメインメニュー、サブメニューまたはインスペクタを非表示 にすることにより、作業エリアを拡大できます。

メインメニューおよびサブメニューの非表示/表示



- ▶ **タブ**をタップします
- > メインメニューが非表示になります
- もう一度タブをタップします
- > サブメニューが非表示になります
- > 矢印の向きが変わります
- サブメニューを表示するには、タブをタップします
- メインメニューを表示するには、もう一度タブをタップします

インスペクタの非表示/表示

インスペクタは「手動測定」機能でのみ非表示にすることができます



- ▶ **タブ**をタップします
- > インスペクタが非表示になります
- > 矢印の向きが変わります
- インスペクタを表示するには、タブをタップします

6.10.2 作業エリアの操作エレメント

縮小した作業エリアで要素ビューを調整するための手動測定機能の操作エレメン ト

コメントの表 設定 示



ズーム機能

使用可能な機能は、作業エリアのサイズに応じて**ズーム機能**の中にまとめられています。

ズーム機能	すべて拡大	選択して拡大	表示を拡大	表示を縮小
	Ð	\mathcal{D}	Ð	P

定義機能の操作エレメント

選択した形状に応じて、定義に必要な入力フィールドが作業エリアに表示されます。



図 18: 円形状に対する定義機能の操作エレメント

6.11 要素ビューでの作業

要素ビューは「**測定**」機能でのみ使用できます。要素ビューでは、要素の選択お よび選択解除を行います。選択した要素から新しい要素を作成します。1つまた は複数の要素にコメントを追加できます。

「測定」メニュー:

- ▶ 要素ビューの呼出し:インスペクタで「要素プレビュー」をタップします
- > 作業エリアに要素ビューが表示されます
- > 作業エリアの現在の内容がインスペクタへと移動します
- ▶ 要素の選択または選択解除:順々に要素をタップします
- > 選択した要素は緑色でマークされています
- > 現在の選択が、要素リスト内で新しい要素として提案されます
- ▶ 新しい形状の取込みを確定:新しい要素で「完了」をタップします

6.11.1 コメントの編集



図 19: コメントを含む、要素ビュー内の要素

- 1 操作エレメントコメントの編集
- 2 1 つまたは複数の要素にコメントを追加するための操作エレメント

コメントの編集モードが有効になっていて、少なくとも1つの要素が 要素リスト内で選択されている場合に、コメント追加用の操作エレメ ントが表示されます。 使用可能な操作エレメントは、選択した要素の 形状タイプによって異なります。

コメントの編 集

f

	操作エレメントが、コメントの編集モードをオンにします				
座標値 X	座標値 Y	座標系	半径	直径	
X	Y	$\stackrel{\uparrow}{\longleftrightarrow}$	R	D	
角度	開始角度	終了角度	長さ	幅	
Θ	Θs	Θε	L	W	
面積	周囲長	形状偏差	注意事項		
A	С	\bigcirc	I		

6.12 インスペクタによる作業

インスペクタは「測定」メニューでのみ使用できます。

呼出し



- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます

6.12.1 インスペクタの操作エレメント

インスペクタには、以下のエリアと操作エレメントが含まれています。

mm VZ1	イツクアクセスメニュー		
ク·	イックアクセスメニューには、手動測定、作成、定義の		
manual World 現	在の設定が表示されます。		
	リニア値の単位 (mm またはインチ)		
	使用されている倍率		
	測定点記録の種類 (自動または手動)		
	使用される座標系		
	クイックアクセスメニューの設定を調整するには、「ク		
=*:	イックアクビヘメニュー」でタッノしより 細信報,"カイックアクセフィーマーで設定を調整"		
82	間報、シイッシアクビススニューで設定を調査、 ページ		
🔽 🔍 🗤 🖸	置プレビュー		
	置プレビューは、手動測定機能でのみ使用できます。		
Z 0.000 現	在の軸位置が表示されます。リファレンスマークの検索		
が	ない場合、軸位置は赤で表示されます。		
詳	細情報: "リファレンスマーク検索の実施", 156 ページ		
►	作業エリアに位置プレビューを表示するには、 位置プレ ビューをタップします		
>	作業エリアに位置プレビューが表示されます		
>	インスペクタ内で作業エリアの現在の内容が切り替わり ます		
要	素プレビュー		
要	要素プレビューは測定機能でのみ使用できます。		
要	要素プレビューは、測定、作成、定義された要素を縮小表		
示	で表示します。		
	作業エリアに要素ビューを表示するには、「 要素プレ ビュー 」をタップします		
>	要素ビューが作業エリアに表示されます		
>	作業エリアの現在の内容がインスペクタへと移動します		
詳	細情報: "要素ビューでの作業", 77 ページ		

操作エレメント	概略説明	
1 Slot 1 New 31 5 4 3	要素リスト 要素リストには 表示されます。 す。 ■ 1:測定され ■ 2:要素の作	は、測定、作成、定義されたすべての要素が 要素リストには、次の情報が表示されま 1た要素 (記号と名前および連番付き) F成に使用した機能
	記号	意味
		測定した要素
	\bowtie	作成した要素
		定義した要素
	■ 3: 測定点記	録の終了
	■ 4:記録した	上測定点の数
	■ 5: 新規測定	三要素 (記号付き)
	各要素には、測 います。	l定結果の詳細と設定可能な公差が含まれて
	▶ 測定値を表示 アにドラック	示し、公差を調整するには、要素を作業エリ グします
	 「概要」お。 作業エリア(よび「 公差 」タブを含む詳細ウィンドウが、 に開きます。

詳細情報: "測定の評価", 252 ページ 詳細情報: "公差の決定", 259 ページ

- ▶ 要素を選択または選択解除するには、順々に要素をタッ プします
- > 選択した要素は緑色でマークされています
- ▶ 要素を削除するには、要素をインスペクタから右へド ラッグします



操作エレメント	概略説明			
初期化 開始されていません自動入力 開始されていません加加ないません加加ないませんひにしプローブを開始 開始されていませんOEDプローブを開始 開始されていませんのEDプローブを開始 開始されていません計算 Alignment 1 開始されていません	プログラムステップリストには、測定中に発生するすべて の操作が表示されます。プログラムステップリストは、要 素リストの代わりにインスペクタに表示されます。 プログラムステップはまとめて測定プログラムとして保存 できます。 詳細情報: "プログラミング", 285 ページ			
	 追加機能 追加機能には以下の機能が含まれています。 要素リストとプログラムステップリストとの間での表示の切替え プログラムを作成、保存、開く 作業エリアでのプログラム制御の呼出し 座標系を開く、保存 要素リスト内の選択した要素またはすべての要素の削除 詳細情報: "インスペクタの追加機能の調整", 84 ページ 			
	 機能選択 同じ形状タイプの要素の複数選択 「機能選択」をタップします 要素リストの中のある形状タイプのすべての要素を選択するには、希望の形状タイプをタップします 「OK」で確定します 選択した要素は緑色でマークされています 			
Enter Enter	 Enter 以下のオプションによる測定点記録: 自動測定点記録を無効にした場合、測定点を手動で記録します 自動測定点機能を有効にした場合、操作エレメントに赤い点が表示されます。設定したデッドタイム後に測定点を記録します 			

6

6.12.2 クイックアクセスメニューで設定を調整

- クイックアクセスメニューで次の設定を調整できます:
- リニア値の単位 (ミリメートル またはインチ)
- 角度値の単位 (放射,、度(10進数) または度-分-秒)
- 座標系の種類 (デカルト座標または極座標)
- 測定点記録の種類 (自動入力)
- 自動測定点記録のデッドタイム (自動入力のタイムアウト[ms])
- 使用される座標系
- 座標系の自動生成
- 倍率の選択

単位の設定

測定を始める前に、インスペクタのクイックアクセスメニューで希望の単位を設 定する必要があります。



- インスペクタで「クイックアクセスメニュー」をタップします
- ▶ 希望の「線形値の単位」を選択します
 ▶ 希望の「角度値の単位」を選択します



- クイックアクセスメニューを終了するには、「終了」をタッ プします
- > 選択した単位が「クイックアクセスメニュー」に表示されます。

座標系の種類の選択

測定ジョブに応じて、インスペクタのクイックアクセスメニューで座標系の種類 を選択できます。



インスペクタで「クイックアクセスメニュー」をタップします



- ▶ 希望の「座標システムの種類」を選択します
- クイックアクセスメニューを終了するには、「終了」をタッ プします
- > 選択した座標系に応じて、「位置プレビュー」に位置が表示 されます

測定点自動記録の設定

測定点は自動または手動で個別に記録できます。 自動記録 (自動入力) では、測 定ツールが短時間測定点上にあるとすぐに、測定点が自動設定されます。 この機 能のオン/オフを切り替えて、停止時間 (「デッドタイム」) を設定できます。



- インスペクタで「クイックアクセスメニュー」をタップします
- 🗄 Enter
- 「自動入力」をオン/オフにします。
- >「自動入力」が有効である場合、「Enter」ボタンに赤い点 が表示されます
- 「自動入力のタイムアウト[ms]」を設定します (150 ms~ 10,000 ms)
- > 測定ツールが選択した間隔よりも長く測定点上にあるとすぐ に、測定ツールにより1つ以上の測定点が自動設定されます



- クイックアクセスメニューを終了するには、「終了」をタッ プします
- > 手動または自動というステータスが「クイックアクセスメ ニュー」に表示されます

座標系の選択

測定タスクに応じて、インスペクタのクイックアクセスメニューで、使用され る座標系を設定できます。標準値としては、世界という名称の測定テーブルの 座標系が使用されます。新しいゼロ点の定義により、新しい座標系を指定できま す。座標系を自動的に作成オプションにより座標系の指定を自動的に行います。



X

- インスペクタで「クイックアクセスメニュー」をタップします
- ▶ 希望の「座標系」を選択します
- ▶ 必要に応じて、座標系を自動的に作成 を「ON/OFF」スラ イドスイッチで有効にします
- クイックアクセスメニューを終了するには、「終了」をタッ プします
- > 選択した座標系に応じて、「**位置プレビュー**」に位置が表示 されます

倍率の設定

光学センサーが有効になっている場合、測定対象の光学倍率を検討できます。そうするには、クイックアクセスメニューでレンズに適合する倍率を選択します。 選択可能な倍率の数は、計測機械の設定によって異なります。



光学倍率は、装置で設定された倍率と一致していなければなりません。



- インスペクタで「クイックアクセスメニュー」をタップします
- ▶ 光学系に適合する希望の倍率を選択します
- ▶ 必要に応じて、光学系の対応する倍率とピントを調整します
- クイックアクセスメニューを終了するには、「終了」をタッ プします
- > 選択した倍率が「**クイックアクセスメニュー**」に表示されま す

6.12.3 インスペクタの追加機能の調整

要素リストとプログラムステップリストの切り替え 要素リストには記録された要素が表示され、プログラムステップリストは測定プ ログラムのプログラムステップが表示されます。 **詳細情報:** "プログラミング", 285 ページ



X

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「形状リスト」表示または「プログラムステップリスト」表示を選択します
- プログラムステップリストを有効にすると、作業エリアのプログラム制御の表示も有効になります
- ▶ 追加機能を終了するには、「終了」をタップします

6

測定プログラムを作成、保存、または開く

インスペクタの追加機能で行えること:

- 新しい測定プログラムを作成する
- 記録した要素を測定プログラムとして保存する
- 保存した測定プログラムを開く
- プログラム制御を表示する

詳細情報: "プログラミング", 285 ページ

測定プログラムの作成:

$$\equiv$$

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 測定プログラムを作成するには、「**新規**」をタップします
- ▶ ダイアログボックスで「**OK**」をタップします
- > 新しい測定プログラムが作成されます
- > 追加機能が終了します

測定プログラムの保存:

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 記録した要素を測定プログラムとして保存するには、「別名 で保存」をタップします
- ダイアログボックスで保存場所 (たとえ ば、Internal/Programs) を選択します
- 入力フィールドをタップします
- ▶ 測定プログラムの名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 測定プログラムが保存されます
- > 追加機能が終了します

測定プログラムを開く:



- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 測定プログラムを開くには、「開く」をタップします



- 「OK」をクリックして指示を確定します
- > Internal/Programs フォルダが表示されます
- ▶ 測定プログラムの保存場所に移動します
- 測定プログラム名をタップします
- 「選択」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます

- 測定プログラムのプログラムステップを示すプログラムス テップリストが表示されます
- > 選択した測定プログラムが、プログラム制御に表示されます

プログラム制御を表示する:



X

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 作業エリアにプログラム制御を表示するには、「制御」を タップします
- > プログラム制御が表示されます
- ▶ 追加機能を終了するには、「終了」をタップします

座標系を保存、または開く

- インスペクタの追加機能で行えること:
- 現在使用している座標系を保存する
- 保存した座標系を開く

詳細情報: "座標系の変更", 196 ページ

座標系の保存:

- ▶ 新しい基準エレメントを定義するか、または作成します
- > Temp という名前の新しい座標系が作成されて事前選択され ます
- ▶ 新しい基準エレメントを詳細ビューにドラッグします
- ▶ 詳細ビューで要素の新しい名前を入力します
- インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 現在の座標系を保存するには、「**別名で保存**」をタップしま す
- ダイアログボックスで保存場所 (たとえ ば、Internal/Programs) を選択します
- 入力フィールドをタップします
- ▶ 座標系の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 座標系が保存されます
- > 追加機能が終了します

座標系を開く:

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 保存した座標系を開くには、「開く」をタップします
- ダイアログボックスで保存場所 (たとえば、Internal/Programs) を選択します
- ▶ 希望するファイルをタップします
- ▶ 「選択」で入力を確定します
- > 座標系がロードされ、有効になります
- > 追加機能が終了します



要素の削除

インスペクタの追加機能で、複数の要素を同時に削除できます。



- ▶ 要素リストで要素を選択します
- インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 要素リストから選択した要素を削除するには、「選択範囲を 削除」をタップします
- 要素リストからすべての要素を削除するには、「すべて削
 除」をタップします



ゼロ点、アライメント、基準面などの基準要素 は、その他の要素がそれらの要素を基準にして いる限り、削除できません。



▶ 追加機能を終了するには、「終了」をタップします

6.13 測定ツールの操作

ツールパレットの操作エレメントは、光学センサを有効にした場合に のみ使用できます。操作エレメントは、手動測定機能の以下の作業エ リアビューに表示されます。 光学センサ OED では、位置表示または要素ビューが作業エリアにある 場合、

呼出し

i



- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます



- ▶ 「**手動測定**」を選択します
- ▶ 複数の光学センサが有効になっている場合、センサパレット で希望するセンサを選択します

OEDセンサの選択



- センサパレットでOEDセンサを選択します
- > 形状パレットと OED 測定ツールが表示されます
- 必要に応じて、インスペクタで「位置プレビュー」または
 「要素プレビュー」をタップします
- > 作業エリアに「位置プレビュー」または「要素ビュー」が表示されます
- ▶ クイックアクセスメニューで、計測機械に設定されている倍 率を選択します

ツールパレットを開く

- ▶ 「**ツールパレット**」をタップします
- > ツールパレットに測定ツールが表示されます

6.13.1 測定ツール

光学センサーに応じて、さまざまな測定ツールを測定点記録に使用できます。 測 定ツールは、作業エリアでジェスチャーを使って操作できます。

OED 測定ツール

記号	測定ツール	機能と特性
r	十字線	 個々の測定点の手動記録 明暗遷移の自動記録なし
	OED	 有効な測定ツール 明暗遷移の記録 個々の測定点の一時保存 (手動での確定が必要) OED センサーがエッジを通り過ぎると、測定点がクリップボードに保存されます。 OED センサーがもう1つのエッジを通り過ぎると、一時保存された測定点が上書きされます。「Enter」をタップすると、最後に一時保存された測定点が要素計算に追加されます。
	自動 OED	 有効な測定ツール たとえば、円および円弧上での測定点の自動記録 明暗遷移の記録 OED センサーがエッジを通り過ぎると、測定点が自動的に記録され、要素計算に追加されます。

6.14 メッセージと音声フィードバック

6.14.1 メッセージ



図 20: 作業エリアでのメッセージの表示

►

1 時刻および閉じられていないメッセージの数を表示するメッセージ表示エリア
 2 メッセージのリスト

作業エリアの上縁部に、たとえば、操作エラー、終了していないプロセス、正し く終了した測定プログラムを理由にメッセージが表示されることがあります。 これらのメッセージは、メッセージの原因の発生により、または画面の左上の 「**メッセージ**」表示エリアをタップすることにより表示されます。

メッセージの呼出し

~	\cap
Δ	U

「**メッセージ**」をタップします

> メッセージのリストが表示されます

表示エリアの調整



- メッセージの表示エリアを拡大/縮小するには、ドラッグポ イントを下または上にドラッグします
- ▶ 表示エリアを閉じるには、ドラッグポイントを上方向に画面の外に向かってドラッグします
- > 閉じられていないメッセージの数が「メッセージ」に表示されます

メッセージの終了

メッセージの内容によっては、以下の操作エレメントを使ってメッセージを閉じることができます。



- 通知が目的であるメッセージを閉じるには、「終了」をタッ プします
- > メッセージは表示されなくなります

あるいは

- アプリケーションに作用する可能性があるメッセージを閉じるには、「OK」をタップします
- > メッセージがアプリケーションによって考慮されます
- > メッセージは表示されなくなります

6.14.2 アシスタント



図 21: アシスタントでのメッセージの表示

1 アシスタント(例)

アシスタントは、動作手順およびプログラムの実行時、または学習プロセスの実 施時にユーザーをサポートします。

アシスタントを 作業エリア に移動することができます。 アシスタントの、以下の操作エレメントが、動作手順やプロセスに応じて表示されます。



▶ 直前の作業手順に戻る、またはプロセスを繰り返すには、 「元に戻す」をタップします



Х

- 表示された作業手順を確定するには、「承認」をタップします
- アシスタントは次の手順にジャンプするか、プロセスを終了 します
- ▶ アシスタントを終了するには、「終了」をタップします

6

6.14.3 音声フィードバック

本装置は、操作、終了したプロセスまたはエラーを知らせるための音声フィード バックを提供します。 利用可能な音声は、テーマ分野別にまとめられています。1つのテーマ分野内で も音声が異なります。 音声フィードバックの設定は、「**設定**」メニューで確定できます。 **詳細情報:** "音", 336ページ



使用開始

7.1 概観

この章には、装置の使用開始に関する情報がすべて記載されています。 使用開始の際には、機械メーカーの試運転エンジニア (OEM) が、各計測機械で の使用に備えて装置を設定します。 設定は、後で工場出荷時設定に戻すことができます。 詳細情報: "リセット", 368 ページ



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 詳細情報: "操作の概要", 53 ページ



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

7.2 使用開始のためのログイン

ユーザーのログイン

装置の使用を開始するには、「OEM」ユーザーがログインします。



두기

- ▶ メインメニューで「**ユーザーログイン**」をタップします
- 必要に応じて、ログインしているユーザーをログアウトします
- ▶ 「OEM」ユーザーを選択します
- ▶ 「**パスワード**」入力フィールドをタップします
- ▶ パスワード「oem」を入力します



- ▶ 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「ログイン」をタップします
 - > ユーザーがログインします
 - > 「測定」メニューが開きます

装置の起動後にリファレンスマークの検索がオンになっていると、リ i) ファレンスマークの検索が終わるまで、装置のすべての機能が停止さ れます。 詳細情報: "原点 (エンコーダー)", 363 ページ

装置でリファレンスマーク検索がオンになっている場合、軸のリファレンスマー クを通過するよう要求されます。

▶ ログイン後にアシスタントの指示に従います

> リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンがもう点滅しません 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75 ページ 詳細情報: "リファレンスマーク検索をオンにする", 100 ページ 工場出荷状態では、ユーザーインタフェースの言語は英語です。 ユーザーインタ

て場面向れ思ては、ユーリーインタフェースの言語は英語とす。 フェースは希望の言語に切替え可能です



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
- > ログインしているユーザーにはチェックマークが付いています
- ログインしているユーザーを選択します
- > ユーザー用に選択した言語が、「言語」ドロップダウンリストに、対応するフラグと共に表示されます
- ▶「言語」ドロップダウンリストで希望の言語のフラグを選択します
- > 選択した言語でユーザーインタフェースが表示されます

パスワードの変更

設定の悪用を防止するためには、パスワードを変更する必要があります。 パスワードは秘密にして、人に知られないようにしてください。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
- > ログインしているユーザーにはチェックマークが付いています
- ログインしたユーザーを選択します
- ▶ 「パスワード」をタップします
- 現在のパスワードを入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 新しいパスワードを入力し、パスワードの入力を繰り返します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**OK**」をタップします
- 「OK」でメッセージを終了します
- > 新しいパスワードは次のログイン時に使用できます

7

7.3 個別手順 使用開始

注意事項

設定データが消失または破損するおそれがあります。

装置がスイッチオンの状態で装置を電源から外すと、設定データが失われるか 損なわれるおそれがあります。

▶ 設定データのバックアップを作成し、復元用に保存してください

7.3.1 基本設定

日時の設定



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「**日時**」をタップします
- > 設定した値が、年、月、日、時間、分の形式で表示されます
- ▶ 中央の行で日時を設定するには、列を上または下にドラッグ します
- ▶ 「**設定**」をタップして確定します
- ▶ リストから希望の日付のフォーマットを選択します。
 - MM-DD-YYYY:月日年
 - DD-MM-YYYY:日月年
 - YYYY-MM-DD:年月日

詳細情報: "日時", 338 ページ

単位の設定

単位、 丸め方および 小数位に関するさまざまなパラメータを設定できます。



▶ メインメニューで「**設定**」をタップします



i

- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「Units」をタップします
- 単位を設定するには、該当するドロップダウンリストをタップし、単位を選択します
- 丸め方を設定するには、該当するドロップダウンリストを タップし、丸め方を選択します
- ▶ 表示する小数位の数を設定するには、「-」または「+」を タップします

詳細情報: "Units", 338 ページ

ソフトウェアオプションの有効化

ライセンスキーを使用して、装置の追加**ソフトウェアオプション**を有効にします。

有効にした**ソフトウェアオプション**は、一覧ページで確認できます。 **詳細情報:** "ソフトウェアオプションの確認", 99 ページ

ライセンスキーの請求

ライセンスキーは、次の方法で請求できます。

- ライセンスキー申請に必要なデバイス情報の収集
- ライセンスキー申請の作成

ライセンスキー申請に必要なデバイス情報を収集します

メインメニューで「設定」をタップします

- <u>ي</u>
- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「**デバイス情報**」をタップします
- > デバイス情報の一覧が開きます
- > 製品名、部品番号、ID番号、シリアル番号、ファームウェア バージョンが表示されます
- ハイデンハインのサービス窓口に連絡し、表示されたデバイ ス情報を申告し、装置のライセンスキーを請求します
- ライセンスキーとライセンスファイルが生成され、電子メー ルで届きます

ライセンスキー申請の作成



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- 「ソフトウェアオプション」をタップします
- 有料のソフトウェアオプションをリクエストするには、「リ クエストオプション」をタップします
- 無料のテストオプションをリクエストするには、「トライア ルオプションのリクエスト」をタップします
- 希望のソフトウェアオプションを選択します
- ▶ ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 AEI1 を選 択するには、チェックマークをタップします
- ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED を選 択するには、チェックマークをタップします



入力内容を取り消すには、該当するソフトウェ
 アオプションのチェックマークをタップします

- 「リクエストの作成」をタップします
- ダイアログボックスでライセンス申請の保存場所を選択します
- ▶ 適切なファイル名を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > ライセンス申請が生成され、選択したフォルダに保存されます
- ▶ 装置上にライセンス申請がある場合は、接続した USB メモ リー (FAT32 形式) またはネットワークドライブにそのファ イルを移動させます 詳細情報: "ファイルの移動", 326 ページ
- ハイデンハインのサービス窓口に連絡し、ライセンス申請を
 送付し、装置のライセンスキーを請求します
- > ライセンスキーとライセンスファイルが生成され、電子メー ルで届きます

ライセンスキーの有効化

ライセンスキーは、次の方法で有効にすることができます。

- 受け取ったライセンスファイルを使って、ライセンスキーを装置に読み込みます
- ライセンスキーを手動で装置に入力します

ライセンスファイルからのライセンスキーの読込み



- ▶ メインメニューで「**設定**」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - ソフトウェアオプション
 - アクティブ化オプション
- 「ライセンスファイルの読み込み」をタップします
- ファイルシステム、USB メモリー、ネットワークドライブ 上にあるライセンスファイルを選択します
- ▶ 「選択」で選択を確定します
- ▶ 「OK」をタップします
- > ライセンスキーが有効になります
- ▶ 「OK」をタップします
- > ソフトウェアオプションの種類によっては、再起動が必要に なることがあります
- 「OK」で再起動を確定します
- > ソフトウェアオプションが有効になります

ライセンスキーの手動入力

メインメニューで「設定」をタップします



- ▶ 「サービス」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - ソフトウェアオプション
 - アクティブ化オプション
- 「ライセンスキー」入力フィールドにライセンスキーを入力 します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「OK」をタップします
- > ライセンスキーが有効になります
- ▶ 「**OK**」をタップします
- > ソフトウェアオプションの種類によっては、再起動が必要に なることがあります
- 「OK」で再起動を確定します
- > ソフトウェアオプションが有効になります

ソフトウェアオプションの確認

ー覧ページで、装置に対して有効になっている**ソフトウェアオプション**を確認で きます。



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「サービス」をタップします
 ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - ソフトウェアオプション
 - 概要
- > 有効なソフトウェアオプションのリストが表示されます

7.3.2 軸の設定

リファレンスマーク検索をオンにする

リファレンスマークを使って、機械テーブルを機械に対して原点復帰させること ができます。 リファレンスマーク検索がオンになっていると、装置の起動後に、 リファレンスマーク検索のために軸を動かすように要求するアシスタントが表示 されます。

前提条件:設置されたエンコーダが、軸パラメータで設定されているリファレン スマークを使用できること。



詳細情報: "原点 (エンコーダー)", 363 ページ



\$

i

- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「軸」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 一般設定
 - 原点
- ユニット起動後の原点検索を、「ON/OFF」スライドスイッチを使って有効にします
- > 装置を起動するたびに、リファレンスマークを通過する必要 があります
- > 装置の機能は、リファレンスマークの検索後にはじめて使用 できます
- > リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンが 点滅しなくなります 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75 ページ

エンコーダ用の軸パラメータの設定

測定動作の前に、個々の軸に対してそれぞれ、接続されたエンコーダのパラメー タを設定します。

一般的に装置に接続される HEIDENHAIN エンコーダのパラメータは、一般的な エンコーダの一覧をご覧ください。

詳細情報: "一般的な測定装置の一覧", 103 ページ



どの軸でも設定方法は同じです。以下では、X 軸の設定について説明 します。

メインメニューで「設定」をタップします

<u>کې</u>

<

- ▶ 「軸」をタップします
- 「X」または必要に応じて「定義されていません」をタップします
- ▶ 必要に応じて「軸名」ドロップダウンリストで軸に付ける軸 名を選択します
- 「エンコーダー」をタップします
- ドロップダウンリスト「エンコーダ入力」で該当するエン コーダのコネクタを指定します:
 - X1
 - X2
 - X3
- 「インクリメンタル信号」ドロップダウンリストでインクリメンタル信号のタイプを選択します:
 - 1 Vpp:正弦波電圧信号
 - 11µA:正弦波電流信号
- 「エンコーダー・タイプ」ドロップダウンリストでエンコー ダのタイプを選択します。
 - リニアエンコーダ:直線軸
 - 角度エンコーダ:回転軸
 - リニアエンコーダとしての角度エンコーダ:回転軸が直線軸として表示されます
- ▶ 選択に応じて、その他のパラメータを入力します:
 - リニアエンコーダでは、信号周期[µm]を入力します (103 ページを参照)
 - 角度エンコーダでは、目盛線本数を入力します (104ページを参照)
 - Bei リニアエンコーダとしての角度エンコーダでは、目盤 線本数および機械比を入力します
- ▶ **「RET**」で入力を確定します
- ▶ 「原点」をタップします
- 「リファレンスマーク」ドロップダウンリストでリファレン スマークを選択します。
 - **なし**:リファレンスマークがありません
 - 1個:エンコーダにリファレンスマークが1つあります
 - コード:エンコーダに距離コード化されたリファレンス マークがあります

TTL インタフェース装備のエンコーダ用:

- 反転コード化した:エンコーダに反転コード化されたリ ファレンスマークがあります
- 逆コード TTLx5: エンコーダに、5 倍補間が組み込まれ、反転コード化されたリファレンスマークがあります
- 逆コードTTLx10:エンコーダに、10 倍補間が組み込ま れ、反転コード化されたリファレンスマークがあります
- ▶ リニアエンコーダにコード化されたリファレンスマークが ある場合は、最大移動距離を入力します(103 ページを参 照)
- 角度エンコーダにコード化されたリファレンスマークが ある場合は、「標準間隔」のパラメータを入力します (104 ページを参照)
- 「RET」で入力を確定します
- 「基準マークパルスの逆転」を「ON/OFF」スライドスイッ チで有効または無効にします
- 「原点移動」をタップします
- 「ON/OFF」スライドスイッチを使って、原点移動(リファレンスマークと機械ゼロ点との間のオフセット計算)をオンまたはオフにします
- ▶ オンにしたら、原点移動用のオフセット値を入力します
- ▶ **「RET**」で入力を確定します
- ▶ その代わりに、基準点シフトの現在の位置の「適用」をタップして、現在位置をオフセット値として適用します
- ▶ その前の表示に切り替えるには、「戻る」を 2 回タップします
- ▶「アナログフィルタ周波数」ドロップダウンリストで、高周 波の妨害信号を抑制するローパスフィルタの周波数を選択し ます。
 - 33 kHz: 33 kHZ を超える妨害信号
 - 400 kHz: 400 kHz を超える妨害信号
- ▶ 「端末レジスタ」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効 または無効にします

電流信号タイプ (11 μA_{SS}) のインクリメンタル 信号の場合、負荷抵抗は自動的に無効になりま す。

- ▶ 「エラー監視」ドロップダウンリストでエラー監視の方式を 選択します。
 - オフ:エラー監視は無効です
 - 汚れ:信号振幅のエラー監視
 - 周波数:信号周波数のエラー監視
 - 頻度&汚れ:信号振幅と信号周波数のエラー監視
- ▶ 「計算方向」ドロップダウンリストで希望の計算方向を選択 します。
 - 正:エンコーダの計算方向の移動方向
 - 負:エンコーダの計算方向と逆の移動方向

詳細情報: "軸 X、Y、Z", 360 ページ

i

<

一般的な測定装置の一覧

次の一覧は、一般的に装置に接続される HEIDENHAIN エンコーダのパラメータ を含みます。



その他のエンコーダを接続する場合は、対応する装置の文書で必要な パラメータを調べてください。

測長器

エンコーダシリーズ	ポート	信号周期	リファレンスマーク	最大移動距離
LS 328C	TTL	20 µm	コード化 / 1000	20 mm
AK LIDA 27	TTL	20 µm	1	-
		4 µm	_	
		2 µm	_	
AK LIDA 47	TTL	4 µm	1	-
		4 µm	コード化 / 1000 ^{*)}	20 mm
		2 µm	1	-
		2 µm	コード化 / 1000 ^{*)}	20 mm
LS 388C	$1 V_{SS}$	20 µm	コード化 / 1000	20 mm
AK LIDA 28	1 V _{SS}	200 µm	1	-
AK LIDA 48	1 V _{SS}	20 µm	1	-
AK LIF 48	1 V _{SS}	4 µm	1	-

*) 「コード化 / 1000」は LIDA 4x3C の基準でのみ使用可能

角度エンコーダ

エンコーダシリーズ	インタフェース	目盛り数 / 1 回転あたりの出 力信号	リファレンスマーク	基本間隔
RON 225	TTLx2	18000	1	-
RON 285	$1V_{SS}$	18000	1	-
RON 285C	$1V_{SS}$	18000	コード化	20°
RON 785	$1V_{SS}$	18000	1	-
RON 785 C	$1V_{SS}$	18000	コード化	20°
RON 786	$1V_{SS}$	18000	1	-
RON 786C	$1V_{SS}$	18000	コード化	20°
ROD 220	TTLx2	18000	1	-
ROD 280	$1V_{SS}$	18000	1	-
ROD 280C	1V _{SS}	18000	コード化	20°

次の式を使って、角度エンコーダにおいて距離コード化されたリファレンスマークの基本間隔を計算できます。
 基本間隔 = 360° ÷ リファレンスマークの数 × 2
 基本間隔 = (360° × 信号周期の基本間隔) ÷ 目盛線本数

誤差補正の実行

たとえば、案内誤差や終端位置でのティッピング、接触面の許容誤差、不都合な 設置 (アッベエラー) といった機械的な影響が、測定誤差を招きます。 誤差補正 を用いて、測定点の記録中にすでに、体系的な測定誤差を自動的に補正できま す。 目標値と実際値との比較により、1 つまたは複数の補正係数を定義し、連続 測定時に使用することができます。 その際、次の方法を区別します。

個々の軸に対する誤差補正の設定

- 直線性誤差補正 (LEC):補正係数は、測定標準の設定された長さ(目標長さ) と実際の移動距離(実際長さ)から算出します。補正係数は、測定範囲全体に対して直線的に使用されます。
- 部分直線性誤差補正 (SLEC):最大 200 個の補正点を使って軸を複数の部分に 分割します。各部分ごとに固有の補正係数を定義して適用します。

複数の軸に対する誤差補正の設定

- 非直線性誤差補正 (NLEC):最大 99 個の補正点を使って、測定範囲を複数の 部分平面を有するグリッドに分割します。各部分平面ごとに固有の補正係数を 算出して適用します。
- 直角度誤差補正 (SEC):空間軸の目標角度と測定結果とを互いに比較することにより、補正係数を算出します。補正係数は、測定範囲全体に対して使用されます。

注意事項

エンコーダの設定を後から変更すると、測定誤差につながる場合があります

エンコーダ入力部、エンコーダタイプ、信号周期またはリファレンスマークな どのエンコーダ設定を変更すると、その前に算出した補正係数が当てはまらな くなる可能性があります。

▶ エンコーダ設定を変更する場合は、誤差補正を改めて設定してください



あらゆる方法に関して、たとえば、比較エンコーダや校正基準器を 使って、実際の誤差推移を正確に測定する必要があります。



直線性誤差補正と部分直線性誤差補正は、互いに組み合わせることが できません。

直線性誤差補正 (LEC) の設定

直線性誤差補正 (LEC) の場合、測定標準の設定された長さ (目標長さ) と実際の 移動距離 (実際長さ) から算出される誤差補正を使用します。 補正係数は、測定 範囲全体に対して使用されます。



- ▶ メインメニューで「**設定**」をタップします
- **~**
- ▶ 「軸」をタップします
- ▶ 軸を選択します
- 次の項目を順番に開きます。
 - 誤差補正
 - 直線性誤差補正(LEC)
- 測定標準の長さを入力します (目標長さ)
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 測定により算出された、実際の移動距離の長さを入力します (実際長さ)
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効にします

詳細情報: "直線性誤差補正(LEC)", 364 ページ

部分直線性誤差補正 (SLEC) の設定

部分直線性誤差補正 (SLEC) では、最大 200 個の補正点を使って軸を短い距離部 分に分割します。 各距離部分での距離の長さと実際の移動距離との差が、軸に対 する機械的な影響を補正するための補正値となります。



\$

<

- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- 「軸」をタップします
- ▶ 軸を選択します
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - 誤差補正
 - 部分直線性誤差補正(SLEC)
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで無効にします
- 「支点のテーブルを作成」をタップします
- 「+」または「-」をタップして、希望の「補正点の数」を設定します (最大 200 個)
- ▶ 希望の「補正点の間隔」を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**開始点**」を入力します
- ▶ 「RET」で入力を確定します
- ▶ 補正点表を作成するには、「作成」をタップします
- > 補正点表が作成されます
- > 補正点表には、各距離部分の「補正点位置 (P)」と「補正値 (D)」が表示されます
- ▶ 補正点「**0**」の補正値 (D)「**0,0」**を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 生成された補正点の「**補正値 (D)**」に、測定により算出され た補正値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ その前の表示に切り替えるには、「戻る」を 2 回タップします
- ▶ 「**補正**」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効にします
- > 軸に対する誤差補正が適用されます

詳細情報: "部分直線性誤差補正(SLEC)", 365 ページ

既存の補正点表の調整

部分直線性誤差補正のための補正点表は、作成後、必要に応じて調整できます。



<

- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「軸」をタップします
- ▶ 軸を選択します
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - 誤差補正
 - 部分直線性誤差補正(SLEC)
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで無効にします
- 「補正点の表」をタップします
- > 補正点表には、各距離部分の「補正点位置 (P)」と「補正値 (D)」が表示されます
- ▶ 補正点の「補正値 (D)」を調整します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ その前の表示に切り替えるには、「**戻る**」をタップします
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効にします
- > 軸に対して調整した誤差補正が適用されます

詳細情報: "部分直線性誤差補正(SLEC)", 365 ページ

非直線性誤差補正(NLEC)の設定

非直線性誤差補正(NLEC)では、最大 99 個の補正点を使って測定範囲をグ リッドに分割します。 大きさが同じ平面部分のそれぞれに対して、目標値と実際 値 (測定値) とを互いに比較することにより、固有の補正係数を算出します。 補正点の目標値および実際値を取得するには、次の方法があります。

- 補正点表を手動で作成して、実際値を入力します
- 補正点表を手動で作成して、実際値を学習プロセスで算出します
- 校正基準器の偏差を読み取り、実際値を入力し、学習プロセスで算出するか、 またはインポートします (.txt)
 - インポート形式:
 - .txt 形式:補正点の実際値を含みます
 - 拡張.txt 形式:理論上の目標値からの偏差を含みます
- 目標値および実際値を含む補正点表をインポートします (.xml) インポート形式
 - .xml 形式:装置の標準エクスポート形式に対応



校正基準器の偏差を読み取るか、または補正点表をインポートし、補 正点の数または間隔が、既存の補正点表とは異なる場合には、新しい 補正点表が作成されます。 既存の補正点表は上書きされます。



メインメニューで「設定」をタップします

- 次の項目を順番に開きます。
 - = 軸
 - 一般設定
 - 誤差補正
 - 非直線性誤差補正(NLEC)
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで無効にします
- ▶ 「**補正点の数**」を軸ごとに入力します
- 「補正点の間隔」を軸ごとに入力します
- 既存の校正データをインポートするには、「校正基準の偏差の読み取り」をタップします
 詳細情報: ".acf 形式で校正データを取得する", 109 ページ
- ▶ 希望するフォルダへ移動します
- ▶ 希望するファイル (.acf) をタップします
- 「選択」をタップします
- > 校正基準器の校正データが読み取られます
- ▶ 補正点表をインポートするには、「支点のテーブルをイン ポート」をタップします 詳細情報: ".txt 形式で補正点表を取得する", 110 ページ
- ▶ 希望するフォルダへ移動します
- ▶ 希望するファイル (.xml または .txt) をタップします
- ▶ 「選択」をタップします
- > 補正点表がインポートされます
- ▶ 補正点表を手動で調整するには、「補正点の表」をタップします
- ▶ 軸の実際値を調整します
- ▶ 学習プロセスを開始するには、「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始され、「測定」メニューにアシスタント が表示されます。
- アシスタントの指示に従います
- > 学習プロセスで測定した値が、実際値として補正点表に取り 込まれます
- > 学習プロセスの終了後、引き続き「測定」メニューが表示されます
- 「非直線性誤差補正(NLEC)」メニューを改めて呼び出し ます
- ▶ 「補正」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効にします
- > 誤差補正が、次回の測定から適用されます

詳細情報: "非直線性誤差補正(NLEC)", 359 ページ

.acf 形式で校正データを取得する

偏差に関するデータを含む校正データは、通常は校正基準器のメーカーから入手 します。 校正データを装置に読み込むには、その校正データを .acf 形式で取得す る必要があります。

- ▶ 新しいファイルをテキストエディタで開きます
- ▶ 拡張子が *.acf のファイルを一意の名前で保存します
- ▶ 校正データをタブストップで分離しながら、次のパターンに従って取得します

.acf 形式での校正データのパターン

寸法単位	調整軸	
X 軸上の補正点間の間隔	Y 軸上の補正点間の間隔	
X 軸上の補正点の数	Y 軸上の補正点の数	
最初の補正点の X 値 最初の補正点の Y 値		
2 番目の補正点の X 値	2 番目の補正点の Y 値	
調整軸としては、X または Y の	いずれか一方を選択します。	

例:

この例は、X 軸上での間隔が 25 mm で Y 軸上での間隔が 20 mm である 5 x 5 の補正点を含む、X 軸に合わせて調整されたグリッドを示します。

File Edit Format	View Help	
File Edit Format MM 25.0 5 0.0000 25.0015 5 0.5 0.013 75.0012 100.0014 0.0003 25.0010 50.0010 50.0011 75.002 99.9998 -0.00011 24.9981 49.9998 75.0002 100.0015 0.00002 25.0000 50.0002 75.0021 100.0002 -7.0022	View Help X 20.0 5 0.0000 -0.0003 0.0016 0.00016 0.0001 20.0021 20.0023 20.0023 20.0003 39.9998 39.9979 40.0001 40.0001 40.0012 40.0012 59.9992 60.0010 60.0004 59.9992 60.0007 80.0025	
24.9980 50.0015 75.0002 100.0005	80.0005 79.9993 79.9982 80.0001	

図 22: .acf 形式での校正データの例

.txt 形式で補正点表を取得する

補正点表用のインポートファイルは、.txt 形式で作成できます。

- 新しいファイルをテキストエディタで開きます
- ▶ 拡張子が *.txt のファイルを一意の名前で保存します
- ▶ データをタブストップで分離しながら、次に説明するパターンに従って取得します

.txt 形式でのデータのパターン

.txt ファイルは、補正点の実際値 (X および Y) を含み、次のパターンで構成されている必要があります。

寸法単位	調整軸
	Y 軸上の補正点の数
最初の補正点の X 値	最初の補正点の Y 値
2番目の補正点の X 値	2 番目の補正点の Y 値
	最後の補正点の Y 値
調整軸としては、X または Y の	いずれか一方を選択します。

7

例:

この例は、X 軸上での間隔が 25 mm で Y 軸上での間隔が 20 mm である 5 x 5 の補正点を含む、X 軸に合わせて調整されたグリッドを示します。

File Edit Format	View Help	
MM	X	*
23.0	20.0	
0 0000	o 0000	
25,0012	-0.0010	
50.0003	-0.0006	
75.0010	0.0016	
100.0021	0.0000	
0.00005	20.0020	
25.0013	20.0021	
50.0013	20.0022	
75.0005	20.0023	
99.9996	20,0003	
24 0081	29.9990 20.0070	
49 9999	40 0001	
75,0004	40,0021	
100.0019	40.0008	
0.00003	59.9992	
25.0000	60.0018	
50.0001	60.0003	
75.0020	59.9990	
100.0001	60.0001	
-0.00003	80.0021	
24.9979	80.0004	
75 0001	79.9991	
100 0010	80,0002	
		*

図 23: .txt インポート形式の例

拡張 .txt 形式でのデータのパターン

.txt ファイルは、目標値からの補正点の偏差 (X および Y) を含み、次のパターンで構成されている必要があります。

NLEC Data File (必須テキスト)

0.91 (必須テキスト)

// Serial Number = xx-xxxx-xxxx (コメント、オプション)

mm (寸法単位)

ON (必須テキスト)

Number of Grid Points (x, y): (必須テキスト)

X	X
(X 軸上の補正点の数)	(Y 軸上の補正点の数)
Grid Block Size (x, y): (必須テキス	(ト)
x.x (Y 軸上の補正点間の間隔)	x.x (X 軸上の補正点間の間隔)
Offset: (必須テキスト)	
0	0
Station (x1, y1) (必須テキスト)	
x.xxxx (X 軸上の最初の補正点の偏差)	x.xxxx (Y 軸上の最初の補正点の偏差)
x.xxxx (X 軸上の 2 番目の補正点の偏差)	x.xxxx (Y 軸上の 2 番目の補正点の偏差)

例:

この例は、X 軸上での間隔が 25 mm で Y 軸上での間隔が 20 mm である 5 x 5 の補正点を含むグリッドを示します。

File Edit Format View Help	
NLEC Data File	*
// Created on 17/10/05 1021 AM	100
<pre>// Serial Number = CA-1288-6631-1710 // Comment = NLEC demo file</pre>	
MM	
ON Number of Grid Points (x, y):	
5 5	
25.0 20.0	
Offset:	
Station (1, 1)	
0.00000 0.00000 Station (2, 1)	
0.00120 -0.00100	
5tation (3, 1) 0.00030 -0.00060	
Station (4, 1)	
Station (5, 1)	
0.00210 0.00000 Station (1 2)	
0.00005 0.00200	
Station (2, 2) 0.00130 0.00210	
Station (3, 2)	
5tation (4, 2)	
0.00050 0.00230	=
-0.00040 0.00030	
Station (1, 3) -0.00010 -0.00020	
Station (2, 3)	
-0.00190 -0.00210 Station (3, 3)	
-0.00010 0.00010	
0.00040 0.00210	
Station (5, 3)	
Station (1, 4)	
0.00003 -0.00080 Station (2, 4)	
0.00000 0.00180	
-0.00010 0.00030	
Station (4, 4)	
Station (5, 4)	
0.00010 0.00010 Station (1, 5)	
-0.00003 0.00210	
-0.00210 0.00040	
Station (3, 5)	
Station (4, 5)	
0.00010 -0.00150 Station (5, 5)	
0.00100 0.00020	
	-

図 24: 拡張 .txt インポート形式の例

直角度誤差補正(SEC)の設定

直角度誤差補正(SEC)を使って、測定点の記録中に角度誤差を補正します。 補 正係数は、実際の測定結果に対する空間軸の目標角度の偏差から算出します。 補 正係数は、測定範囲全体に対して使用されます。



メインメニューで「設定」をタップします

- \$
- 軸
- 一般設定
- 誤差補正
- 直角度誤差補正(SEC)

▶ 次の項目を順番に開きます。

- > 3 つの空間軸の測定値 (M) および目標値 (S) が表示されま す
- ▶ 測定標準の測定値 (= 目標値) を入力します
- > 直角度誤差補正が、次回の測定から適用されます

詳細情報: "直角度誤差補正(SEC)", 359 ページ

7.3.3 OED センサーの設定

ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED が有効な場合は、OEDセン サを設定する必要があります。この節では、設定について説明します。

コントラスト設定の調整

コントラスト設定は、明暗の移行部がどの値からエッジとして認識されるかを指定します。学習プロセスを使って、コントラスト設定を現在の光条件に合わせて調整します。その際、OEDセンサにより画面の明部と暗部においてそれぞれ1つの点を記録するように装置が要求します。



室内の光条件が、測定結果に影響を及ぼします。 光条件が変わった場合、コントラストしきい値を改めて調整してください。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - コントラスト設定
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「OEDコントラスト教示シーケンス」の 指示に従います
- 「OK」でダイアログボックスを終了します。
- ▶ 必要に応じて、倍率が複数ある場合は、既存のすべての倍率 に対してこの手順を繰り返します

詳細情報: "コントラスト設定", 342 ページ

7

OED オフセット設定の設定

OED オフセット設定は、測定点記録用の十字線とエッジ検出用の OED センサー との間の位置偏差を補正します。 OED オフセット設定を設定するには、円を 2 つの異なる測定ツールで測定する学習プロセスを行います。 両方の円の偏差か ら、X および Y 軸に対する OED センサーの現在のオフセットを計算し、連続測 定時に補正します。



 \odot

- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - OEDオフセット設定
- 「拡大レベル」をタップします
- ▶ 希望の倍率を選択します
- 「円の直径の公差」入力フィールドに、学習プロセスで測定した円直径の許容偏差を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「十字線で円を測定」の指示に従います:
 - 十字線測定ツールで円点を測定します
 - 測定点をそれぞれ測定点の入力によって適用します
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ この手順を繰り返し、すべての倍率に対して OED オフセット設定を指定します

詳細情報: "OEDオフセット設定", 342 ページ

7.4 OEMエリア

「**OEMエリア**」では、スタートアップエンジニアが装置の固有の調整を行います。

- 文書:OEM 文書、たとえば、サービスに関する注意事項を追加
- **起動画面**:自社のロゴによりスタート画面を定義
- スクリーンショット: ScreenshotClient プログラムを使ったスクリーンショット作成のための設定

7.4.1 文書の追加

装置に関する文書は、装置に格納し、装置上で直接閲覧できます。

i

文書として追加できるのは、ファイル形式*.pdfの文書のみです。 その他のファイル形式の文書は表示されません。



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- Ľ
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - OEMエリア
 - 文書
 - ドキュメントの選択
- ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- ▶ 希望のファイルにアクセスするには、該当する保存場所を タップします



誤ったフォルダを選択してしまった場合は、元 のフォルダに戻ることができます。 ▶ リストのファイル名をタップします

- ▶ 目的のファイルがあるフォルダに移動します
- ファイル名をタップします
- ▶ 「選択」をタップします
- > ファイルは、装置の「サービス情報」エリアにコピーされます。
 - **詳細情報:** "サービス情報", 340 ページ
- ▶ 転送に成功したら、「OK」で確定します

詳細情報: "文書", 369 ページ

USB メモリーを安全に取り外す

- メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
 保存場所のリストに移動します
 「安全に取り外す」をタップします
 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
 - ▶ USB メモリーを引き抜きます

116

7.4.2 スタート画面の追加

装置のスイッチを入れたときに、OEM 固有のスタート画面、たとえば、社名また は会社ロゴを表示できます。 それには、次の特性を有する画像ファイルを装置に 格納します。

- ファイル形式:PNG または JPG
- 解像度:96 ppi
- 画像フォーマット:16:10 (その他のフォーマットは、比率を維持したままス ケール調整されます)
- 画像サイズ:最大 1280 x 800 ピクセル

スタート画面の追加



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - OEMエリア
 - 起動画面
 - 記動画面の選択
- ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- 希望のファイルにアクセスするには、該当する保存場所を タップします



誤ったフォルダを選択してしまった場合は、元 のフォルダに戻ることができます。 ▶ リストのファイル名をタップします

- 目的のファイルがあるフォルダに移動します
- ファイル名をタップします
- ▶ 「**選択**」をタップします
- > 画像が装置にコピーされ、次回装置のスイッチを入れたとき にスタート画面として表示されます
- ▶ 転送に成功したら、「OK」で確定します

USB メモリーを安全に取り外す



- メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します



- 「安全に取り外す」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

7.4.3 スクリーンショット用に装置を設定する

ScreenshotClient

PCソフトウェアScreenshotClientを使って、コンピュータから装置の現在画面の スクリーンショットを作成できます。

Connection		127	.0.0.1	Discon	nect	
Identifier		C:\	HEIDENHAI	N\screens	hot	
L <mark>anguage</mark>		💽 al	de	fr		
	(Snapshot		$\overline{\ }$		
[2] Screenshot was t [1] Connection estab [0] Screenshot Client	aken successfully. lished. : started.					3
		4				
 図 25: Screenshi 1 接続ステータ 2 ファイルパス 3 言語選択 4 ステータスメ 	otClient のユー! アス くとファイル名 〈ッセージ	ザーインタフェー	-ス			
う Screet ンスト		、 QUADRA-C ています。	HEK 200	0 Demo	のデフォ	ルトイ
詳細なるユー います	:説明は、ソフ · ザーハンドブ ッ -。 	トウェアのダウ ッ クQUADRA-	ンロードフ CHEK 20	7ォルダに 00Demc	さまれて のに記載さ	されて

詳細情報: "製品のデモソフトウェア", 14 ページ

7

スクリーンショット用のリモートアクセスの有効化

ScreenshotClient をコンピュータから装置と接続するには、装置の スクリーン ショットのリモートアクセス をオンにします。

メインメニューで「設定」をタップします



- Ľ
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- ▶ 「OEMエリア」をタップします
- スクリーンショットのリモートアクセス を「ON/OFF」ス ライドスイッチで有効にします

詳細情報: "OEMエリア", 369 ページ

7.5 バックアップ設定

装置の設定をファイルにバックアップすることで、工場出荷時設定へのリセット 後、または複数の装置へのインストール用に使用できます。



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
-)
 - ▶ 「**サービス**」をタップします
 - ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - バックアップおよびリストア設定
 - バックアップ設定

完全バックアップの実行

設定の完全バックアップを実行すると、装置のすべての設定が保存されます。

- 「完全バックアップ」をタップします
- ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- ▶ 設定データのコピー先のフォルダを選択します
- ▶ 設定データに任意の名前を入力します (例:「<yyyy-mmdd>_config」)
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- ▶ 設定のバックアップに成功したことを「OK」で確定します
- > 設定ファイルが保存されました

詳細情報: "バックアップおよびリストア設定", 367 ページ

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「**ファイルマネージャ**」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します



- 「安全に取り外す」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

7.6 ユーザーファイルをバックアップ

装置のユーザーファイルをファイルにバックアップすることで、出荷時状態への リセット後、または複数の装置へのインストール用に使用できます。

バックアップの実行

ユーザーファイルを ZIP ファイルとして USB メモリーまたは接続されたネット ワークドライブにバックアップできます。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - バックアップおよびリストア設定
 - ユーザーファイルをバックアップ
- 「ZIPとして保存」をタップします
- 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- ▶ ZIP ファイルのコピー先のフォルダを選択します
- ► ZIP ファイルの任意の名前を入力します (例:「<yyyymm-dd>_config」)
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- ユーザーファイルのバックアップに成功したことを「OK」 で確定します
- > ユーザーファイルがバックアップされました

詳細情報: "バックアップおよびリストア設定", 367 ページ

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「**ファイルマネージャ**」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します
- 「安全に取り外す」をタップします
 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます





8.1 概観

この章には、装置の設定に関する情報がすべて記載されています。

設定の際には、設定者 (**Setup**) が、それぞれの用途における計測機械を用いた 使用に備えて装置を設定します。 その設定作業には、たとえば、オペレータの設 定、測定記録テンプレートの作成および測定プログラムの作成などがあります。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 詳細情報: "操作の概要", 53 ページ



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

8.2 設定のためのログイン

ユーザーのログイン

装置を設定するには、「Setup」ユーザーがログインする必要があります。



÷

- ▶ メインメニューで「ユーザーログイン」をタップします
- 必要に応じて、ログインしているユーザーをログアウトします
- 「Setup」ユーザーを選択します
- 「パスワード」入力フィールドをタップします
- ▶ パスワード「setup」を入力します



「RET」で入力を確定します

▶ 「**ログイン**」をタップします

 ・
 ・
 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

 ・

装置でリファレンスマーク検索がオンになっている場合、軸のリファレンスマー クを通過するよう要求されます。

▶ ログイン後にアシスタントの指示に従います

> リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンがもう点滅しません 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75 ページ 詳細情報: "リファレンスマーク検索をオンにする", 100 ページ

- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
- ▶ 「パスワード」をタップします

8.3 設定の個別ステップ

8.3.1 基本設定



場合によっては、試運転エンジニア (**OEM**) がすでにいくつかの基本設定を行ってある可能性があります。

日時の設定



{<u>(</u>]}

▶ メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「**日時**」をタップします
 - > 設定した値が、年、月、日、時間、分の形式で表示されます
 - ▶ 中央の行で日時を設定するには、列を上または下にドラッグ します
 - ▶ 「設定」をタップして確定します
 - リストから希望の日付のフォーマットを選択します。
 - MM-DD-YYYY:月日年
 - DD-MM-YYYY:日月年
 - YYYY-MM-DD:年月日

詳細情報: "日時", 338 ページ

単位の設定

単位、 丸め方および 小数位に関するさまざまなパラメータを設定できます。

|--|

▶ メインメニューで「**設定**」をタップします

ු

- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「Units」をタップします
- ▶ 単位を設定するには、該当するドロップダウンリストをタッ プし、単位を選択します
- 丸め方を設定するには、該当するドロップダウンリストを タップし、丸め方を選択します
- ▶ 表示する小数位の数を設定するには、「-」または「+」を タップします

詳細情報: "Units", 338 ページ

ユーザーの作成と設定

装置の工場出荷状態では、権限の異なる次のユーザータイプが定義されています。

- OEM
- Setup
- Operator

ユーザーとパスワードの生成

「Operator」タイプの新しいユーザーを作成できます。 ユーザー ID とパス ワードにはあらゆる文字を使用できます。 その際、大文字と小文字が区別されま す。

前提条件:「OEM」または「Setup」タイプのユーザーがログインしていること。



- ▶ ユーザー ID を入力します
- ▶ 「RET」で入力を確定します
- 「名前」入力フィールドをタップします
- ▶ 新しいユーザーの名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「パスワード」入力フィールドをタップします
- ▶ 新しいパスワードを入力し、パスワードの入力を繰り返します
- 「RET」で入力を確定します



- ▶ 「**OK**」をタップします
- > メッセージが表示されます
- 「OK」でメッセージを終了します
- > ユーザーが基本データと共に作成されました。 その他の調整 は、ユーザーが後に自身で行います

ユーザーの設定

「**Operator**」タイプのユーザーを新規作成した後、以下のユーザーデータを追加 したり、変更したりすることができます。

- 名前
- 名
- 部署
- パスワード
- 言語
- オートログイン

0

1 人または複数のユーザーで自動ユーザーログインが有効になっている 場合、電源投入時には、最後にログインしたユーザーが自動的に装置 にログインされます。 その際、ユーザー ID もパスワードも入力する 必要がありません。



メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
- ▶ ユーザーを選択します
- ▶ 「名前」、「名」、「部門」入力フィールドをタップして、 内容を編集します
- ▶ 内容を編集して「RET」で確定します
- ▶ パスワードを変更するには、「パスワード」をタップします。
- > 「パスワード変更」ダイアログボックスが表示されます
- ログインしているユーザーのパスワードを変更する場合には、現在のパスワードを入力します
- ▶ **「RET**」で入力を確定します
- ▶ 新しいパスワードを入力し、パスワードの入力を繰り返します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「OK」をタップします
- > メッセージが表示されます
- 「OK」でメッセージを終了します
- ▶ 言語を変更するには、「言語」ドロップダウンリストで希望の言語のフラグを選択します
- 「オートログイン」を「ON/OFF」スライドスイッチで有効 または無効にします

ユーザーの削除

不要になった「Operator」タイプのユーザーを削除できます。

前提条件:「OEM」または「Setup」タイプのユーザーがログインしていること。



▶ メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**ユーザー**」をタップします
- ▶ 削除するユーザーをタップします
- 「ユーザーアカウントを削除」をタップします
- 権限のあるユーザー (OEM または Setup) のパスワードを 入力します
- ▶ 「**OK**」をタップします
- > ユーザーが削除されます

操作説明書の追加

本装置は、付属の取扱説明書を希望の言語でアップロードする方法を提供しま す。 取扱説明書は、同梱の USB メモリーから装置にコピーできます。 取扱説明書の最新バージョンは、www.heidenhain.de でもご覧いただけます。 前提条件:取扱説明書が PDF ファイルとして存在すること。





- ▶ 「**サービス**」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - 文書 ■ 取扱説明書を追加
- 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- ▶ 新しい取扱説明書を含むフォルダに移動します



誤ったフォルダを選択してしまった場合は、元 のフォルダに戻ることができます。 ▶ リストのファイル名をタップします

- ▶ ファイルを選択します
- ▶ 「**選択**」をタップします
- > 取扱説明書が装置にコピーされます
- > 既存の取扱説明書がある場合は上書きされます
- ▶ 転送に成功したら、「OK」で確定します
- > 装置上で取扱説明書を開いて閲覧することができます

ネットワークの設定

ネットワーク設定 設定

装置を設定するための正しいネットワーク設定は、ネットワーク管理 者にお尋ねください。

前提条件:ネットワークが装置に接続されていること。 詳細情報: "ネットワーク周辺機器の接続", 51 ページ

ڑي} •

i

- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「インターフェース」をタップします
- 「ネットワーク」をタップします
- インタフェース X116 をタップします
- > MAC アドレスは自動認識されます
- ネットワーク環境に応じて「DHCP」を「ON/OFF」スライ ドスイッチで有効または無効にします
- DHCP が有効になっている場合、IP アドレスが割り当てられると、ネットワーク設定は自動的に行われます
- DHCP が無効になっている場合は、「IPv4アドレス」、
 「IPv4サブネットマスク」および「IPv4標準ゲートウェイ」を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ネットワーク環境に応じて「IPv6 SLAAC」を「ON/ OFF」スライドスイッチで有効または無効にします
- IPv6 SLAAC が有効になっている場合、IP アドレスが割り 当てられると、ネットワーク設定は自動的に行われます
- IPv6 SLAAC が無効になっている場合は、「IPv6アドレス」、「IPv6サブネットプレフィックス長」および「IPv6 標準ゲートウェイ」を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「優先 DNS サーバー」および場合によっては「代替 DNS サーバー」を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > ネットワーク接続の設定が適用されます

詳細情報: "ネットワーク", 350 ページ

ネットワークドライブ設定

ネットワークドライブを設定するには、次のデータが必要です。

- 名前
- サーバーIPアドレスまたはホスト名
- 共有フォルダ
- ユーザ名
- パスワード
- ネットワークドライブオプション

装置を設定するための正しいネットワーク設定は、ネットワーク管理 者にお尋ねください。

前提条件:ネットワークが装置に接続されており、ネットワークドライブを使用 できること。

詳細情報: "ネットワーク周辺機器の接続", 51 ページ



٩

i

- メインメニューで「設定」をタップします
- 「インターフェース」をタップします
- ▶ 「ネットワーク・ドライブ」をタップします
- ▶ ネットワークドライブに関するデータを入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「パスワードを表示」を「ON/OFF」スライドスイッチで有 効または無効にします
- 必要に応じて、「ネットワークドライブオプション」を選択します
 - ネットワーク内でパスワードをコーディングするために
 「認証」を選択します
 - 「マウントオプション」を設定します
 - 「**OK**」をタップします
- 「取付け」をタップします
- ネットワークドライブへの接続が確立されます

詳細情報: "ネットワーク・ドライブ", 351 ページ

プリンタの設定

132

USB またはネットワークを介して接続されたプリンタを使って、測定記録お よび保存された PDF ファイルを印刷できます。 その際、装置はさまざまな メーカーの多数のプリンタタイプに対応しています。 対応プリンタの全リスト は、www.heidenhain.de の製品エリアをご覧ください。

ご使用のプリンタがそのリストにあれば、対応するドライバが装置にあります ので、プリンタを直接設定できます。 そうでない場合は、プリンタ固有の PPD ファイルが必要です。

詳細情報: "PPD ファイルの入手", 137 ページ

USB プリンタの追加

前提条件:USB プリンタが装置に接続されていること。 詳細情報: "プリンタを接続する", 50 ページ



- メインメニューで「設定」をタップします
- {<u>(</u>]}
- 「**一般事項**|をタップします
- 「**プリンタ**」をタップします ►
- > 標準プリンタがまだ設定されていない場合、メッセージが表 示されます
- X
- メッセージの「終了」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - プリンタを追加
 - USBプリンタ
- > 接続された USB プリンタが自動的に検出されます
- 「見つかったプリンタ」をタップします
- > 見つかったプリンタのリストが表示されます
- > プリンタが1台しか接続されていない場合、そのプリンタが 自動的に選択されます
- 希望のプリンタを選択します
- もう一度「見つかったプリンタ」をタップします
- > 名前や説明などの既存のプリンタ情報が表示されます
- ▶ 必要に応じて、「名前」入力フィールドに希望のプリンタ名 を入力します



- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 必要に応じて、「説明」入力フィールドに、プリンタのオプ ションの説明 (たとえば 「カラープリンタ」) を入力します
- ► 「RET」で入力を確定します
- ▶ 必要に応じて、「位置」入力フィールドに、オプションの置 き場所 (たとえば「オフィス」) を入力します
- 「**RET**」で入力を確定します
- ▶ 必要に応じて、「接続」入力フィールドに接続パラメータを 入力します(自動的に入力されない場合)
- 「RET」で入力を確定します
- 「**ドライバの選択**」をタップします
- プリンタタイプに適合するドライバを選択します



- > ドライバが有効になります
- メッセージの「終了」をタップします

- 「デフォルト値の設定」をタップします
- ▶ プリンタの解像度を設定するには、「分解能」をタップします
- ▶ 希望の解像度を選択します
- ▶ もう一度「**分解能**」をタップします
- ▶ 用紙サイズを設定するには、「用紙サイズ」をタップします
- ▶ 希望の用紙サイズを選択します
- プリンタタイプに応じて、場合によっては用紙の種類や両面 印刷といったさらなる値を選択します
- ▶ 「特徴」をタップします
- > 入力した値が標準値として保存されます
- > プリンタが追加され、使用可能になります

詳細情報: "プリンタ", 336 ページ

ネットワークプリンタ追加

前提条件:ネットワークプリンタまたはネットワークが装置に接続されていること。

詳細情報: "プリンタを接続する", 50 ページ 詳細情報: "ネットワーク周辺機器の接続", 51 ページ



{<u>(</u>]}

メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**一般事項**」をタップします
- ▶ 「**プリンタ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - プリンタを追加
 - ネットワークプリンタ
- > ネットワークにあるプリンタが自動的に検出されます
- 「見つかったプリンタ」をタップします
- > 見つかったプリンタのリストが表示されます
- > プリンタが1台しか接続されていない場合、そのプリンタが 自動的に選択されます
- ▶ 希望のプリンタを選択します
- もう一度「見つかったプリンタ」をタップします
- > 名前や説明などの既存のプリンタ情報が表示されます
- ▶ 必要に応じて、「名前」入力フィールドに希望のプリンタ名 を入力します



テキストにスラッシュ (「/」)、シャープ記号 (「#」)、スペースを含めることはできません。

- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 必要に応じて、「説明」入力フィールドに、プリンタのオプ ションの説明(たとえば「カラープリンタ」)を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 必要に応じて、「位置」入力フィールドに、オプションの置き場所 (たとえば「オフィス」)を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 必要に応じて、「接続」入力フィールドに接続パラメータを 入力します (自動的に入力されない場合)
- 「RET」で入力を確定します
- 「ドライバの選択」をタップします
- ▶ プリンタタイプに適合するドライバを選択します



- > ドライバが有効になります
- メッセージの「終了」をタップします
- 「デフォルト値の設定」をタップします
- ▶ プリンタの解像度を設定するには、「**分解能**」をタップしま

す

- ▶ 希望の解像度を選択します
- ▶ もう一度「**分解能**」をタップします
- ▶ 用紙サイズを設定するには、「**用紙サイズ**」をタップします
- ▶ 希望の用紙サイズを選択します
- プリンタタイプに応じて、場合によっては用紙の種類や両面 印刷といったさらなる値を選択します
- ▶ 「特徴」をタップします
- > 入力した値が標準値として保存されます
- > プリンタが追加され、使用可能になります

詳細情報: "プリンタ", 336 ページ

サポートされていないプリンタ

サポートされていないプリンタの設定には、プリンタのプロパティおよびドライ バに関する情報を含む、いわゆる PPD ファイルが必要です。



この装置は、Gutenprint (www.gutenprint.sourceforge.net) が提供 するドライバにのみ対応しています。

代わりに、サポートされているプリンタのリストから類似のプリンタを選択でき ます。 その際、場合によっては機能が制限されますが、一般的に印刷は可能なは ずです。

PPD ファイルの入手

必要な PPD ファイルは次のようにして入手します。

- www.openprinting.org/printers で、プリンタメーカーおよびプリンタモデ ルを探します
- ▶ 対応する PPD ファイルをダウンロードします
- あるいは
- ▶ プリンタメーカーのウェブサイトで、プリンタモデル用の Linux ドライバを探します
- ▶ 対応する PPD ファイルをダウンロードします

PPD ファイルの使用

サポートされていないプリンタを設定する場合、ドライバ選択のステップで、入手した PPD ファイルを装置にコピーする必要があります。

- 「ドライバの選択」をタップします
- 「プロデューサの選択」ダイアログボックスで、「*.ppdファイルの選択」を タップします
- 「ファイルの選択」をタップします
- 希望の PPD ファイルにアクセスするには、該当する「保存場所」をタップします
- ▶ ダウンロードした PPD ファイルがあるフォルダに移動します
- ▶ PPD ファイルを選択します
- ▶ 「選択」をタップします
- > PPD ファイルが装置にコピーされます
- ▶ 「続行」をタップします
- > PPD ファイルが適用され、ドライバが有効になります
- メッセージの「終了」をタップします

プリンタの詳細設定

CUPS の使用

プリンタを制御するために、装置は Common Unix Printing System (CUPS) を 使用します。 CUPS はネットワークにおいて、Web インタフェースを介して接続 されたプリンタの設定および管理を可能にします。 これらの機能は、装置が USB プリンタまたはネットワークプリンタを使用するかには依存しません。 CUPS の Web インタフェースを介して、装置に接続されたプリンタの詳細設定を 設定できます。 装置を介したプリンタ設定に失敗した場合も同様に、この Web インタフェースを使用できます。

前提条件:ネットワークが装置に接続されていること。 詳細情報: "ネットワーク周辺機器の接続", 51 ページ



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- 「インターフェース」をタップします
- ▶ 「**ネットワーク**」をタップします
- インタフェース X116 をタップします
- 装置の IP アドレスを IPv4アドレスから指定してメモします
- コンピュータ上のネットワークにおいて CUPS の Web イン タフェースを、次の URL で呼び出します: http://[装置の IP アドレス]:631 (たとえば、 http://10.6.225.86:631)
- Web インタフェースの「管理」タブをクリックして、希望の操作を選択します





CUPS の Web インタフェースに関する詳細は、「Online Help」タブ をご覧ください。

プリンタの解像度と用紙サイズの変更



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「一般事項」をタップします
- ▶ 「**プリンタ**」をタップします
- ▶ 装置に複数の標準プリンタが設定されている場合、「デフォ ルトプリンタ」ドロップダウンリストで希望のプリンタを選 択します
- ▶ 「特徴」をタップします
- プリンタの解像度を設定するには、「分解能」をタップします
- > ドライバが提供する解像度が表示されます
- ▶ 解像度を選択します
- ▶ もう一度「**分解能**」をタップします
- ▶ 用紙サイズを設定するには、「**用紙サイズ**」をタップします
- > ドライバが提供する用紙サイズが表示されます
- ▶ 用紙サイズを選択します
- > 入力した値が標準値として保存されます

プリンタタイプに応じて、「特徴」では、場合によっては用紙の種類 や両面印刷といったさらなる値を選択できます。

詳細情報: "プリンタ", 336 ページ

プリンタの削除



▶ メインメニューで「設定」をタップします



- 「一般事項」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - プリンタ
 - プリンタを削除
- 「プリンタ」ドロップダウンリストで、不要になったプリン タを選択します
- > プリンタのタイプ、置き場所および接続が表示されます
- ▶ 「削除」をタップします
- ▶ 「OK」で確定します
- > プリンタがリストから削除され、使用できなくなります

マウスまたはタッチスクリーンによる操作の設定

装置は、タッチスクリーンまたは接続されたマウス (USB) のいずれか一方を使っ て操作します。 工場出荷状態の装置では、タッチスクリーンに触るとマウスが 無効になります。 その代わりに、装置をマウスによってのみ、またはタッチスク リーンによってのみ操作できるように指定することができます。 前提条件:USB マウスが装置に接続されていること。 詳細情報: "入力装置を接続する", 51 ページ



- メインメニューで「設定」をタップします
- <u>ଚ୍ଚି</u>
- ▶ 「**入力デバイス**」をタップします
- 「**マルチタッチジェスチャーのマウス代用**」ドロップダウン ► リストで希望のオプションを選択します

詳細情報: "入力デバイス", 335 ページ

USB キーボードの設定

工場出荷状態では、キーボードレイアウトの言語は英語です。 キーボードレイア ウトを希望の言語に切り替えることができます。 前提条件:USB キーボードが装置に接続されていること。 詳細情報: "入力装置を接続する", 51 ページ



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**入力デバイス**」をタップします
- 「USBキーボードレイアウト」ドロップダウンリストで希望 の言語のフラグを選択します
- > キーボードレイアウトが、選択した言語に対応します

詳細情報: "入力デバイス", 335 ページ

バーコードスキャナの設定

USB で接続されたバーコードスキャナにより、一定数の文字をバーコードからテ キストフィールドに転送できます。たとえば、部品番号や注文番号を測定記録に 取り込むことができます。

装置で設定する前に、まずバーコードスキャナをUSBモード用に設定する必要が あります。

前提条件:バーコードスキャナが装置に接続されていること。 詳細情報: "バーコードスキャナを接続する", 51 ページ

バーコードスキャナをUSBモード用に設定する

USBモードにするには、以下のコードでバーコードスキャナを設定します。

詳細なインフォメーションは、メーカー資料をご覧ください (www.cognex.com/DataMan[®] Configuration Codes)

- ▶ バーコードスキャナがスタンバイ状態であることを確認します(ピーという音 が2回鳴ります)
- ▶ コード「Reset Scanner to Factory Defaults」をスキャンします



図 26: バーコード(ソース: COGNEX DataMan[®] Configuration Codes)

図 27: バーコード (ソース: COGNEX DataMan[®] Configuration Codes)

> バーコードスキャナがUSBモード用に設定されます



- ▶ コード「USB-COM/RS-232」をスキャンします



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**インターフェース**」をタップします
- ▶ 「バーコードスキャナ」をタップします
- バーコードスキャナをスライドスイッチ「ON/OFF」で有効 にします
- ▶ 「**フィルタ設定1**」フィールドで、バーコードの最初の何文 字をカットするかを指定します
- 「フィルタ設定2」フィールドで、バーコードの何文字をテキストフィールドに転送するかを指定します
- >「テストQEコードのユーザーデータ」の項に、フィールド 「フィルタ設定1」および「フィルタ設定2」での指定に基づいて表示例が更新されます
- 設定をテストするには:
 - 「**テストエリア**」テキストフィールドをタップします
 - テストコードを完全に表示するには、スクリーンキー ボードを非表示にします
 - テストコードをバーコードスキャナでスキャンします
- 「テストQEコードの生データ」の項に、スキャンされたテ ストコードのすべての文字が表示されます
- 「テストQEコードのユーザーデータ」の項に、「フィルタ 設定1」および「フィルタ設定2」フィールドでの指定に基づ いてフィルタされたテストコードが表示されます
- >「テストエリア」入力フィールドに、テストコードのペイ ロードが表示されます

詳細情報: "バーコードスキャナ", 352 ページ

8.3.2 OED センサーの設定

ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED が有効な場合は、センサを 設定する必要があります。この節では、設定について説明します。

コントラスト設定の調整

コントラスト設定は、明暗の移行部がどの値からエッジとして認識されるかを指定します。学習プロセスを使って、コントラスト設定を現在の光条件に合わせて調整します。その際、OEDセンサにより画面の明部と暗部においてそれぞれ1つの点を記録するように装置が要求します。



室内の光条件が、測定結果に影響を及ぼします。 光条件が変わった場合、コントラストしきい値を改めて調整してください。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - コントラスト設定
- 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「OEDコントラスト教示シーケンス」の 指示に従います
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ 必要に応じて、倍率が複数ある場合は、既存のすべての倍率 に対してこの手順を繰り返します

詳細情報: "コントラスト設定", 342 ページ

OED オフセット設定の設定

OED オフセット設定は、測定点記録用の十字線とエッジ検出用の OED センサー との間の位置偏差を補正します。 OED オフセット設定を設定するには、円を 2 つの異なる測定ツールで測定する学習プロセスを行います。 両方の円の偏差か ら、X および Y 軸に対する OED センサーの現在のオフセットを計算し、連続測 定時に補正します。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - OEDオフセット設定
- 「拡大レベル」をタップします
- ▶ 希望の倍率を選択します
- ▶ 「**円の直径の公差**」入力フィールドに、学習プロセスで測定した円直径の許容偏差を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「十字線で円を測定」の指示に従います:
 - 十字線測定ツールで円点を測定します
 - 測定点をそれぞれ測定点の入力によって適用します
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ この手順を繰り返し、すべての倍率に対して OED オフセット設定を指定します

詳細情報: "OEDオフセット設定", 342 ページ
8.3.3 測定用途の設定

測定点記録の設定

要素を測定するために、たとえば、測定点の必要な最低測定点数や測定点フィル タの設定を調整します。

一般設定の調整



メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「特長」をタップします
- 「一般設定」をタップします
- ▶ 測定点記録を測定点の固定数または自由な数に設定するには、「測定点の数」ドロップダウンリストで希望の選択を設定します。
 - 固定:形状用の測定点の設定最低数に達すると、測定の 記録が自動的に終了します。
 - 解除:ユーザーは必要な最低数に達した後、任意の数の 追加の測定点を記録できます。形状用の点の最低数に達 すると、測定点記録を手動で終了できます。
- ▶ 測定点間の距離を絶対値または方向に応じた値として表示するには、「距離」ドロップダウンリストで希望の値を選択します。
 - 符号付:測定点間の距離が測定方向に応じて表示されます
 - アブソリュート:測定点間の距離が測定方向に関係なく 表示されます

詳細情報: "一般設定 (要素)", 343 ページ

測定点フィルタ 測定時に、設定された基準外の測定点をフィルタして除外できます。



メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**特長**」をタップします
- 「測定点フィルタ」をタップします
- 測定点の記録時にフィルタを有効または無効にするには、
 「ON/OFF」スライドスイッチを希望の設定にドラッグします
- ▶ 「**誤差限界**」入力フィールドで測定点フィルタの公差を指定 します
- ▶ 「**信頼区間(±xo)**」入力フィールドで誤差限界外の測定点の数を指定します
- ▶ 「保留点の最小割合%」入力フィールドに、測定に最低限使 用しなければならない、測定点のパーセント比を入力します

詳細情報: "測定点フィルタ", 344 ページ

i

Ģ.

Measure Magic

Measure Magicは、測定時に形状タイプを自動的に算出します。

どの形状タイプが新しい要素に割り当てられるかは、Measure Magic の設定によります。 測定結果は、定義された基準に対応しています。

メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**特長**」をタップします
- 「Measure Magic」をタップします
- ▶ どの形状偏差まで要素タイプを自動的に認識するかを指定するには、「最大フォーム誤差率」入力フィールドに希望の値を入力します



- 円弧を検出する際の最小角度を指定するには、「弧の最小角度)入力フィールドに希望の値を入力します
- 円弧を検出する際の最大角度を指定するには、「弧の最大角度」入力フィールドに希望の値を入力します
- ▶ 線を検出する際の最小長さを指定するには、「線の最小長 さ」入力フィールドに希望の値を入力します
- ▶ 楕円の長半径に対するリニア偏心の比率値を指定するには、 「最小楕円偏心率」入力フィールドに希望の値を入力します
- > 軌道離心率は、値が増えるにつれて大きくなる、円形状からの楕円の逸脱を表しています。
- > 値「0」は円を表し、値「1」は線へと引き延ばした楕円を表します

詳細情報: "Measure Magic", 347 ページ

要素



÷

T

メインメニューで「設定」をタップします

- ▶ 「**特長**」をタップします
- ▶ 希望する要素、たとえば「**円**」をタップします
- ▶ 必要な測定点の最低数を減らしたり、増やしたりするには、 「-」または「+」をタップします

数学的に必要な点最低数が、形状に対して下回ることはできません。

詳細情報: "形状タイプ", 348 ページ

測定結果プレビューの設定

測定結果プレビューは、測定プロセスの終了後に、作業エリアに現れ、測定され た要素に関する情報を表示します。 形状タイプごとに、測定結果プレビューに 表示するパラメータを指定できます。 使用可能なパラメータは、各形状タイプに よって異なります。



図 28: 円用の機能プレビュー

ŝ	▶ メインメニューで「 設定 」をタップします
⊕. ≮	 「特長」をタップします 「一般設定」をタップします 測定結果プレビューを、必要に応じて「ON/OFF」スライド スイッチで有効にします 「戻る」をタップします
	 ▶ 希望する形状タイフをタッフします ▶ 「機能プレビュー」をタップします ▶ 希望するパラメータを「ON/OFF」スライドスイッチで有効 にします
0	「 測定点数 」、「 座標系 」および「 補正方法 」パラメータは、測定結 果プレビューに常に表示され、無効にすることはできません。

詳細情報: "一般設定 (要素)", 343 ページ 詳細情報: "形状タイプ", 348 ページ

測定記録のテンプレートの作成

「**測定記録**」メインメニューで測定タスクに関する詳細な記録を作成します。測 定記録には1つまたは複数の測定した要素を記録することができます。測定記録 は印刷、エクスポートおよび保存することができます。測定記録作成用に複数の デフォルトテンプレートが用意されており、そこから選択することができます。 内蔵エディターで独自の記録テンプレートを作成して、必要に応じて調整しま す。

エディターによるテンプレートの作成



図 29: 測定記録のテンプレートエディタ

- 1 エディターメニューでテンプレートのさまざまな領域を編集できます。
- **2** テンプレートのフォームフィールドを調整できます。
- 3 このリストは、テンプレートの選択した領域で使用できるフォームフィールドを示しています。

テンプレートの作成については、測定記録の章で説明しています。 詳細情報: "測定記録", 303 ページ

測定プログラムの作成

エンコーダによる測定用の測定プログラムを作成して、装置に保存できます。



図 30: 測定プログラムの表示および操作エレメント

- 1 プログラム制御
- 2 プログラムステップリスト
- 3 追加機能

表示	
形状リスト	プログラムステップリスト
プログラム	
新規	別名で保存
開く	制御
座標系	
開く	別名で保存
特長	
選択範囲を削除	すべて削除

図 31: 追加機能ダイヤログ内の測定プログラムの操作エレメント

測定プログラムの作成については、プログラミングの章で説明しています。 詳細情報: "プログラミング", 285 ページ

8.4 バックアップ設定

装置の設定をファイルにバックアップすることで、工場出荷時設定へのリセット 後、または複数の装置へのインストール用に使用できます。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - バックアップおよびリストア設定
 - バックアップ設定

完全バックアップの実行

設定の完全バックアップを実行すると、装置のすべての設定が保存されます。

- 「完全バックアップ」をタップします
- ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- ▶ 設定データのコピー先のフォルダを選択します
- ▶ 設定データに任意の名前を入力します (例:「<yyyy-mmdd>_config」)
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- ▶ 設定のバックアップに成功したことを「OK」で確定します
- > 設定ファイルが保存されました

詳細情報: "バックアップおよびリストア設定", 367 ページ

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します



- ▶ 「安全に取り外す」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

8.5 ユーザーファイルをバックアップ

装置のユーザーファイルをファイルにバックアップすることで、出荷時状態への リセット後、または複数の装置へのインストール用に使用できます。

バックアップの実行

ユーザーファイルを ZIP ファイルとして USB メモリーまたは接続されたネット ワークドライブにバックアップできます。



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
 - ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - バックアップおよびリストア設定
 - ユーザーファイルをバックアップ
 - ▶ 「**ZIPとして保存**」をタップします
 - ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
 - ▶ ZIP ファイルのコピー先のフォルダを選択します
 - ► ZIP ファイルの任意の名前を入力します (例:「<yyyymm-dd>_config」)
 - 「RET」で入力を確定します
 - 「別名で保存」をタップします
 - ユーザーファイルのバックアップに成功したことを「OK」 で確定します
 - > ユーザーファイルがバックアップされました

詳細情報: "バックアップおよびリストア設定", 367 ページ

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「**ファイルマネージャ**」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します
- 「安全に取り外す」をタップします
 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます





9.1 概要

この章では、 一例に基づいて、典型的な測定手順のステップについて説明しま す。 これに含まれるのは、測定対象の調整から、要素の測定、測定記録の作成ま でです。



各操作の詳細な説明については、「"測定"」の章とその後の章を参照してください。

装置の構成および有効になっているソフトウェアオプションに応じて、センサを 使用せずに、またはセンサを使用して測定点を記録できます。記録された測定点 は装置によって要素として認識され、表示されます。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 詳細情報: "操作の概要", 53 ページ

9.2 クイックスタート用のログイン

ユーザーのログイン

クイックスタートには、「**Operator**」ユーザーがログインする必要があります。



÷

- ▶ メインメニューで「ユーザーログイン」をタップします
- 必要に応じて、ログインしているユーザーをログアウトします
- ▶ 「**Operator**」ユーザーを選択します
- ▶ 「パスワード」入力フィールドをタップします
- ▶ パスワード「operator」を入力します



- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「ログイン」をタップします

9

9.3 測定の実施

以下では、測定を実施するための標準的な手順を説明します。

9.3.1 測定の準備

測定対象とエンコーダの清掃

削り屑、ほこりおよびオイルの付着などによる汚れが誤った測定結果につながる 恐れがあります。 測定対象、測定対象ホルダーおよびセンサを測定開始前にきれ いにしておく必要があります。

▶ 測定対象、測定対象ホルダーおよびセンサを適切な洗浄剤で清掃します

測定対象の調温

測定対象を十分に長時間エンコーダ上で保管して、測定対象が周囲温度に適合す るようにします。 温度が変化すると測定対象の寸法が変化することから、測定対 象を調温する必要があります。

これにより、測定が追試可能になります。通常、基準温度は 20 °C です。

▶ 測定対象を十分に長い時間、調温します

環境の影響の軽減

エンコーダ、センサ、測定対象が、たとえば、光の照射、床の振動または湿度な どの環境影響を受ける場合があります。 これにより、測定結果が歪曲される場合 があります。 光の照射などの特定の影響では、測定の不確実性も悪影響を受けま す。

▶ 環境の影響をできるだけ抑えるか、回避するようにしてください

測定対象の固定

測定対象を、その大きさに応じて、測定テーブル上または測定対象ホルダーに固 定する必要があります。

- ▶ 測定対象を測定範囲の中心に位置決めします
- ▶ 小さな測定対象は、工作用粘土などで固定します
- ▶ 大きな測定対象はクランプ装置で固定します
- ▶ 測定対象の固定がゆるくもなく、緊張してもいないことを確認してください

リファレンスマーク検索の実施

この装置で、リファレンスマークを使って測定装置の軸位置を機械に割り当てる ことができます。

定義された座標系による測定装置用リファレンスマークが提供されていない場合、測定を始める前に、リファレンスマークの検索を実行する必要があります。

装置の起動後にリファレンスマークの検索がオンになっていると、リ ファレンスマークの検索が終わるまで、装置のすべての機能が停止さ れます。

詳細情報: "原点 (エンコーダー)", 363 ページ

装置でリファレンスマーク検索がオンになっている場合、軸のリファレンスマークを通過するよう要求されます。

▶ ログイン後にアシスタントの指示に従います

> リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンがもう点滅しません 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75 ページ

詳細情報: "リファレンスマーク検索をオンにする", 100 ページ

リファレンスマーク検索を手動で開始する

リファレンスマークの手動検索は、Setup または OEM タイプのユー ザーのみが実施できます。

起動後にリファレンスマーク検索が実行されなかった場合、リファレンスマーク 検索を後から手動で開始できます。



i

i

- メインメニューで「設定」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 軸
 - 一般設定
 - 原点
- ▶ 「**開始**」をタップします
- > 既存のリファレンスマークが削除されます
- > 軸位置の表示カラーが白から赤に切り替わります
- アシスタントの指示に従います
- > リファレンスマークの検索終了後、軸位置の表示カラーが赤から白に切り替わります

OEDセンサの較正

センサの選択



- ▶ 「手動測定」をタップします
- OED センサのみオンになっている場合、OED センサが自動 的にアクティブになります
- > 位置表示が作業エリアに表示されます
- 計測機械のスクリーン上にエッジができるだけ鮮明に表示されるように計測機械の光学系の焦点を合わせます
- ▶ 計測機械のスクリーン上にできるだけ高いコントラストが表示されるように計測機械の照明を調整します

コントラスト設定の調整

コントラスト設定は、明暗の移行部がどの値からエッジとして認識されるかを指定します。学習プロセスを使って、コントラスト設定を現在の光条件に合わせて調整します。その際、OEDセンサにより画面の明部と暗部においてそれぞれ1つの点を記録するように装置が要求します。



室内の光条件が、測定結果に影響を及ぼします。 光条件が変わった場合、コントラストしきい値を改めて調整してください。

- €
- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - コントラスト設定
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「OEDコントラスト教示シーケンス」の 指示に従います
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ 必要に応じて、倍率が複数ある場合は、既存のすべての倍率 に対してこの手順を繰り返します

詳細情報: "コントラスト設定", 342 ページ

OED オフセット設定の設定

OED オフセット設定は、測定点記録用の十字線とエッジ検出用の OED センサー との間の位置偏差を補正します。 OED オフセット設定を設定するには、円を 2 つの異なる測定ツールで測定する学習プロセスを行います。 両方の円の偏差か ら、X および Y 軸に対する OED センサーの現在のオフセットを計算し、連続測 定時に補正します。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - OEDオフセット設定
- 「拡大レベル」をタップします
- ▶ 希望の倍率を選択します
- ▶ 「**円の直径の公差**」入力フィールドに、学習プロセスで測定した円直径の許容偏差を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「十字線で円を測定」の指示に従います:
 - 十字線測定ツールで円点を測定します
 - 測定点をそれぞれ測定点の入力によって適用します
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ この手順を繰り返し、すべての倍率に対して OED オフセット設定を指定します

詳細情報: "OEDオフセット設定", 342 ページ

9.3.2 センサなしの測定

光学センサのない装置では、形状だけを使用でき、測定ツールは使用できません。調整と測定点の記録は、たとえば、十字線の付いた外部モニターを使用して 実行できます。 ユーザーインタフェースの作業エリアには測定テーブル位置が表示されます。



ここに表示された測定については、測定の章で詳しく説明していま す。

詳細情報: "測定", 191 ページ

測定対象の調整

測定点を評価するには、測定対象を調整する必要があります。 その際に、技術図 面で指定されている測定対象の座標系 (ワークピース座標系) を求めます。 これにより、測定された値を技術図面のデータと比較して評価することができま す。



図 32: 2D デモ部品でのアライメント例

測定対象は、通常、次の3ステップで調整されます。

- 1 アライメント測定
- 2 直線測定
- 3 ゼロ点作成

アライメント測定

技術図面に従って、アライメント用のリファレンスエッジを決めます。

- メインメニューで「測定」をタップします
 機能パレットで「手動測定」を選択します
 作業エリアが軸位置付きで表示されます。
 形状パレットで「アライメント」を選択します
 最初の測定点をリファレンスエッジ上で位置決めします
 インスペクタで「Enter」をタップします
 インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます
 - 創定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。
 - ▶ 2 番目の測定点をリファレンスエッジ上で位置決めします
 - ▶ インスペクタで「Enter」をタップします



測定点記録の設定に応じて、さらなる測定点を 直線用に記録することもできます。 これによ り、精度が向上します。



- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > 要素リストにアライメントが表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 33: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「アライメント」

直線測定

2番目のリファレンスエッジとして直線を測定します。



- ▶ 形状パレットで「**直線**」を選択します
- ▶ 最初の測定点をリファレンスエッジ上で位置決めします
- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします
- > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます



測定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。 これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。

- ▶ 2番目の測定点をリファレンスエッジ上で位置決めします
- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします



測定点記録の設定に応じて、さらなる測定点を 直線用に記録することもできます。 これによ り、精度が向上します。



- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 要素リストに直線が表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 34: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「直線」

ゼロ点作成

アライメントと直線の交点からゼロ点が作成されます。

- 形状パレットで「ゼロポイント」を選択します
- ▶ インスペクタまたは要素ビューで、要素「アライメント」および「直線」を選択します
- > 選択した要素が緑色で表示されます
- > 選択した形状の新しい要素が表示されます
- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > ゼロ点が作成されます
- > 測定対象のワークピース座標系が求められました
- 「要素プレビュー」をタップします
- > 座標系が作業エリアに表示されます



図 35: 座標系にゼロ点が表示されている作業エリア

要素の測定

要素の測定には、形状パレットの形状または Measure Magic を使用します。



Measure Magic を使用すると、記録された測定点から、形状タイプが 自動的に決まります。 新しい要素に割り当てられる形状タイプは、測 定後に変更可能です。

詳細情報: "Measure Magic による測定", 213 ページ **詳細情報:** "形状タイプの一覧", 193 ページ



図 36: 2D デモ部品での測定例

- 以下では、さまざまな要素を測定します。
- 1 円
- 2 スロット
- 3 重心



円の測定

円を測定するには、少なくとも3つの測定点が必要です。

*	

(•)

Enter

す

- ▶ 機能パレットで「**手動測定**」を選択します
- > 作業エリアが軸位置付きで表示されます
- 形状パレットで「Measure Magic」を選択します

あるいは

- 形状パレットで「円」を選択します
- ▶ 最初の測定点を円の輪郭上で位置決めします
- インスペクタで「Enter」をタップします
- > 新しい要素が要素リストに表示されます
- ▶ 2番目の測定点を円の輪郭上で位置決めします



測定点はできるだけ要素の輪郭に均等に分配し

- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします
- ▶ 3 番目の測定点に対して最後の 2 つのステップを繰り返します
- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定された円が要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 37:機能プレビュー付き要素リスト内の要素「円」

スロットの測定

スロットを測定するには、少なくとも 5 つの測定点が必要です。 少なくとも 2 つの測定点を最初の辺に配置し、2 番目の辺とスロットの弧にそれぞれ 1 つの測 定点を配置します。 特定の順序を守る必要はありません。



G Enter

▶ 形状パレットで「Measure Magic」を選択します

あるいは



- ▶ 最初の測定点をスロットの輪郭上で位置決めします
- インスペクタで「Enter」をタップします
- > 新しい要素が要素リストに表示されます
- ▶ 2番目の測定点をスロットの輪郭上で位置決めします



測定点をできるだけ、最初の辺の長さ全体にわたって分配してください。

- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします
- ▶ 最後の 2 つのステップを残りの輪郭点に対して繰り返します
- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定されたスロットが要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 38: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「スロット」

重心の測定

重心を測定するには、少なくとも3つの測定点が必要です。少なくとも、装置が 輪郭を把捉し、重心を求めることができる数の測定点を設定してください。



- ▶ 形状パレットで「**ブロブ**」を選択します
- ▶ 最初の測定点を輪郭上で位置決めします
- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします
- > 新しい要素が要素リストに表示されます
- ▶ 2 番目の測定点を輪郭上で位置決めします

創定点はできるだけ要素の輪郭に均等に分配します。

- ▶ インスペクタで「Enter」をタップします
- ▶ 最後の2つのステップを残りの輪郭点に対して繰り返します
- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定された重心が要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 39: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「ブロブ」

9.3.3 OED センサによる測定

OEDセンサでエッジと輪郭を測定するため、測定点を記録するためのさまざまな 測定ツールを使用できます。 詳細情報: "測定ツール", 88 ページ

Ť

ここに表示された測定については、測定の章で詳しく説明していま す。

詳細情報: "測定", 191 ページ

測定対象の調整

測定点を評価するには、測定対象を調整する必要があります。 その際に、技術図 面で指定されている測定対象の座標系 (ワークピース座標系) を求めます。 これにより、測定された値を技術図面のデータと比較して評価することができま す。



図 40: 2D デモ部品でのアライメント例

測定対象は、通常、次の3ステップで調整されます。

- 1 アライメント測定
- 2 直線測定
- 3 ゼロ点作成

アライメント測定

 \bigcirc

 \mathbb{O}

技術図面に従って、アライメント用のリファレンスエッジを決めます。

- メインメニューで「測定」をタップします
 - ▶ 機能パレットで「**手動測定**」を選択します
 - ▶ 複数のセンサが有効になっている場合、センサパレットで 「OED センサ」を選択します
 - > 形状パレットと OED 測定ツールが表示されます
 - > 作業エリアが位置表示を表示します
 - ▶ クイックアクセスメニューで、エンコーダに設定されている 倍率を選択します
 - ▶ 形状パレットで「**アライメント**」を選択します
 - ▶ ツールパレットで「Auto OED」を選択します
 - ▶ OED センサでリファレンスエッジを複数回通過します
 - > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます
 - > リファレンスエッジを通過するたびに新しい測定点が追加されます



測定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。 これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。

~

- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > インスペクタの要素リストにアライメントが表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 41: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「アライメント」

168

直線測定

2番目のリファレンスエッジとして直線を測定します。



- ▶ ツールパレットで「Auto OED」を選択します
- ▶ OED センサでエッジを複数回通過します

▶ 形状パレットで「**直線**」を選択します

- > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます
- リファレンスエッジを通過するたびに新しい測定点が追加されます



測定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。

- ~
- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > インスペクタの要素リストに直線が表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 42:機能プレビュー付き要素リスト内の要素「直線」

ゼロ点作成

<u>_</u>

アライメントと直線の交点からゼロ点が作成されます。

- 形状パレットで「ゼロポイント」を選択します
- ▶ インスペクタまたは要素ビューで、要素「アライメント」および「直線」を選択します
- > 選択した要素が緑色で表示されます
- > 選択した形状の新しい要素が表示されます
- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > ゼロ点が作成されます
- > 測定対象のワークピース座標系が求められました
- 「要素プレビュー」をタップします
- > 座標系が作業エリアに表示されます



図 43: 座標系にゼロ点が表示されている作業エリア

要素の測定

要素の測定には、形状パレットの形状または Measure Magic を使用します。



Measure Magic を使用すると、記録された測定点から、形状タイプが 自動的に決まります。 新しい要素に割り当てられる形状タイプは、測 定後に変更可能です。

詳細情報: "Measure Magic による測定", 213 ページ **詳細情報:** "形状タイプの一覧", 193 ページ



図 44: 2D デモ部品での測定例

- 以下では、さまざまな要素を測定します。
- 1 円
- 2 スロット
- 3 重心

円の測定

™∕∕∖

円を測定するには、少なくとも3つの測定点が必要です。測定点の記録には、たとえば「OED」測定ツールを使用します。

- ▶ メインメニューで「**測定**」をタップします
 - ▶ 機能パレットで「**手動測定**」を選択します
 - 複数のセンサが有効になっている場合、センサパレットで
 「OED センサ」を選択します
 - > 形状パレットと OED 測定ツールが表示されます
 - > 作業エリアが位置表示を表示します
 - ▶ クイックアクセスメニューで、計測機械に設定されている倍 率を選択します
 - 形状パレットで「Measure Magic」を選択します

あるいは

- ▶ 形状パレットで「円」を選択します
- > ツールパレットで「OED」を選択します
- ▶ OED センサで円のエッジを通過します
- > 測定点がクリップボードに記録されます
- 測定点記録を確定するには、インスペクタで「Enter」を タップします
- > 新しい要素が要素リストに表示されます

) 測定したい要素のエッジを OED センサで通過す るたびに新しい測定点が記録されます。 クリッ プボードが、新しく記録された測定点で更新さ れます。 インスペクタで「Enter」をタップす ると、最後に記録した測定点のみが確定されま す。

- ▶ エッジに沿って複数の測定点を記録するには、プロセスを繰り返します
- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定された円が要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます





Enter



図 45:機能プレビュー付き要素リスト内の要素「円」

スロットの測定

スロットを測定するには、少なくとも 5 つの測定点が必要です。 測定点の記録に は、たとえば「Auto OED」測定ツールを使用します。 少なくとも 2 つの測定点 を最初の辺に配置し、2 番目の辺とスロットの弧にそれぞれ少なくとも 1 つの測 定点を配置します。 特定の順序を守る必要はありません。

·

-())

- ▶ 形状パレットで「**スロット**」を選択します
- ▶ ツールパレットで「Auto OED」を選択します
- ▶ OED センサでスロットのエッジを複数回通過します
- > 新しい要素が要素リストに表示されます
- > リファレンスエッジを通過するたびに新しい測定点が追加されます



測定点をできるだけ、最初の辺の長さ全体にわたって分配してください。

- ~
- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定されたスロットが要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 46: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「スロット」

重心の測定

重心を測定するには、少なくとも3つの測定点が必要です。測定点の記録には、たとえば「Auto OED」測定ツールを使用します。設定に従って、自動的に複数の測定点が輪郭全体にわたって分配されます。



-0)

- ▶ 形状パレットで「**ブロブ**」を選択します
- ▶ ツールパレットで「Auto OED」を選択します
 - ▶ OED センサで重心のエッジを複数回通過します
 - > 新しい要素が要素リストに表示されます
 - > リファレンスエッジを通過するたびに新しい測定点が追加されます



- ▶ 新しい要素で「**完了**」をタップします
- > 記録された測定点から、選択した形状に従って、新しい要素 が計算されます
- > 測定された重心が要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 47: 機能プレビュー付き要素リスト内の要素「ブロブ」

9.3.4 要素の削除

要素の測定に失敗したら、1 つまたは複数の要素を再び要素リストから削除する ことができます。

0	ゼロ点、アライメント、基準面などの基準要素は、その他の要素がそ れらの要素を基準にしている限り、削除できません。
	 要素リストの中の希望する要素を選択します インスペクタで「追加機能」をタップします 「選択範囲を削除」をタップします すべての要素を削除するには、「すべて削除」をタップします
×	▶ 追加機能を終了するには、「 終了 」をタップします

9.3.5 測定結果の表示および編集

測定した要素は測定点の記録後に直接編集できます。 それには、個々の要素を作 業エリアにドラッグし、「**詳細**」ダイアログボックスで編集します。

176

概略説明



- 図 48: 「詳細」ダイアログボックス内のタブ「概要」
- 1 要素の名前
- 2 中心点の軸位置
- 3 要素の座標値が基準とする座標系
- 4 形状タイプに応じた要素パラメータ;円の形状タイプでは、半径と直径を切り 替えることができます
- 5 要素の計算に使用された測定点の数
- 6 要素の計算に使用された補正方法(形状タイプおよび測定点の数に応じて異なる)
- 7 注意テキストボックス; コメントが有効な場合、要素ビュー内の内容がコメントとして表示されます
- 8 要素がそのタイプに変換可能な形状タイプリスト
- 9 測定点および形状のビュー

要素の名前変更

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「**詳細**」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- ▶ 現在の名前が表示された「入力フィールド」をタップします
- ▶ 要素の新しい名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 新しい名前が要素リストに表示されます

ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップしま す

適合アルゴリズムの調整

Х

測定された要素に応じて、補正方法を調整できます。ガウス補正が標準補正とし て適用されます。

詳細情報: "補正方法", 254 ページ

- ▶ 要素、たとえば 円を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- > 適用されている補正方法が「適合アルゴリズム」ドロップダ ウンリストに表示されます
- ドロップダウンリスト「適合アルゴリズム」で希望する補正 方法(たとえば最小外接円)を選択します
- > 要素は、選択した補正方法に応じて表示されます



図 49: 新しい補正方法による要素「円」

ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします

要素の変換

要素は別の形状タイプに変換できます。可能な形状タイプは、「**詳細**」ダイアロ グボックスのドロップダウンリストに表示されます。

- 要素リストから、たとえば「スロット」を作業エリアにド ラッグします
- 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- > 要素の形状タイプが表示されます
- 「新しいジオメトリの種類」ドロップダウンリストで、たと えば「ポイント」形状タイプを選択します



2-Dプロファイル形状タイプは、目下のところ まだサポートされていません。

> 要素は、新しい形状で表示されます



図 50: 形状タイプが「**スロット**」から「ポイント」に変更された ▶ ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップしま



す

公差の調整

測定する要素の公差は、「**公差**」タブで調整します。公差はグループにまとめられています。

	1		$\overline{/}^2$
概要	公差		×
一般公差	ISO 2768-fH		Þ
サイズ公差	Oircle 1	X. Y.	•
	Circle 1	Do	۲
形状公差	◎ ◯ 真円度		►
位置公差	◎ 🕂 位置		۲
	 〇 同心性 		
振れ量公差	S / 振れ量		Þ
	3		

- 図 51: 「詳細」ダイアログボックスの「公差」タブ
- 1 一般公差の表示
- 2 要素に応じた公差のリスト

>

3 公差のステータス:アクティブで公差内またはアクティブで公差外

要素の形状公差は、「**公差**」タブで定義します。公差はグループにまとめられています。

- ▶ 要素リストから要素、たとえば「円」を作業エリアにドラッ グします
- >「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます



- ▶ サイズ公差「**X**」をタップします
 - 選択したサイズ公差の一覧が表示されます × 概要 公差 World Y 4 () Circle 1 X ~ Zero point 1 Х OFF ISO 2768 v Circle 1 ~ 上限公差 公称值 68.390 0.150 Circle 2 下限公差 実際値 68.390 -0.150 品 0.000 偏差 0 Enter 図 52: サイズ公差「X」をアクティブにしたサイズ公差の一覧
| ON | 「ON/OFF」スライダースイッチで測定値の公差設定をアク
ティブにします | | | | | |
|----|---------------------------------------------------------------|--|--|--|--|--|
| | > 選択フィールドと入力フィールドがアクティブになります | | | | | |
| | ▶ 「 公称値 」入力フィールドをタップし、値を入力します | | | | | |
| | 「RET」で入力を確定します | | | | | |
| | ▶ 「 上限公差 」入力フィールドをタップし、値を入力します | | | | | |
| | 「RET」で入力を確定します | | | | | |
| | ▶ 「 下限公差 」入力フィールドをタップし、値を入力します | | | | | |
| | 「RET」で入力を確定します | | | | | |
| | > 基準値が公差範囲外の場合、赤色で表示されます | | | | | |
| | > 基準値が公差範囲内の場合、緑色で表示されます | | | | | |
| | ▶ 「 戻る 」をタップします | | | | | |
| | > 「 公差 」タブが表示されます | | | | | |
| | > 公差チェックの結果は、「 公差 」タブにアイコンで表示さ | | | | | |
| | れ、ダイアログボックスを閉じた後は要素リストに表示され | | | | | |
| | ます | | | | | |
| | | | | | | |
| | アクティブな公差のうち、少なくとも1つを
超過しています | | | | | |

詳細情報: "公差の決定", 259 ページ

コメントの追加

要素ビューでは、それぞれの要素にコメント、たとえば測定情報または説明文を 追加できます。



図 53: コメント用操作エレメントおよびコメント付きエレメント

- 1 操作エレメントコメントの編集
- 2 コメントを追加するための操作エレメント
- 3 測定インフォメーション
- **4** 説明文

9.3.6 測定記録の作成

測定を測定記録として出力できます。 これにより、測定結果を保存して、印刷することができます。

4 ステップで測定記録を作成できます。

- "テンプレートおよび要素の選択"
- "測定タスクに関する情報の入力"
- "文書設定の選択"
- "測定記録のエクスポート"

テンプレートおよび要素の選択

- **c**Ħ
- ▶ メインメニューで「測定記録」をタップします
- > 測定記録を編集するためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ テンプレート Standard を選択します
- > 選択したテンプレートのプレビューが表示されます
- ▶ 測定記録を作成するには、「作成」をタップします
- > 「特長」メニューに、測定、作成および定義されたすべての 要素のリストが表示されます



- ▶ 要素を測定記録に取り込むには、要素をタップします
- > 選択した要素が、リストおよび要素プレビューに緑色で表示 されます
- ▶ 測定記録にすべての要素を取り込むには、「選択」ドロップ ダウンリストで「すべて選択」をタップします
- > リストおよび要素プレビューのすべての要素がアクティブに なり、緑色で表示されます



図 54: 要素リストおよび要素ビューを含む「測定記録」メニュー

要素のフィルタリング

X

「要素」メニューの要素リストは、さまざまな基準に従って、フィルタリングできます。従って、フィルタ基準を満たす要素だけ(たとえば、特定の最小直径の円のみ)が表示されます。

フィルタはすべて相互に組み合わせ可能です。

- ▶ ドロップダウンリストの**フィルタ**をタップします
- ▶ ダイアログボックスで希望するフィルタ基準を選択します
 - ▶ オペレータを選択します
 - ▶ 機能を選択します
 - フィルタ基準を無効にするには、フィルタ基準を選択解除します
- ▶ フィルタ基準を有効にするには、「終了」をタップします

フィルタ基準	演算子	機能
種類	等しい	選択した形状タイプの要素のみ表示。
	等しくない	選択されていない形状タイプの要素のみ表 示。
サイズ	等しい	指定されたサイズの要素のみ表示。
	より大きい	指定されたサイズよりも大きい要素のみ表 示。
	より小さい	指定されたサイズよりも小さい要素のみ表 示。
公差	等しい	選択した特性を満たす要素のみ表示。
		 ■ 範囲外 ■ インアクティブ
	等しくない	■ インアクティン 選択した特性を満たさない要素のみ表示。
選択	等しい	選択した要素のみ表示。
	等しくない	選択されていない要素のみ表示。
作成タイプ	等しい	選択した特性を満たす要素のみ表示。
	等しくない	選択した特性を満たさない要素のみ表示。

測定タスクに関する情報の入力

入力される情報は、テンプレートの設定によって異なります。

- 「情報」メニューをタップします
- ▶ 測定記録の日付と時刻を調整するには、「タイムスタンプ」ドロップダウンリ ストで、「自動設定」または「カスタムタイムスタンプの設定」機能を選択し ます
 - カスタムタイムスタンプの設定:記録の作成時に手動入力した日付と手動入力した時刻が登録されます
 - 自動設定:記録の作成時にシステムの現在の時刻と現在の日付が登録されます
- ▶ 「**ユーザ名**」ドロップダウンリストで、既存のユーザーを選択します
- ▶ 測定記録に別のユーザーを表示する場合は、「その他のユーザー」を選択します
- ▶ 入力フィールドにユーザーの名前を入力します
- 入力を「RET」で確定します
- ▶「作業」入力フィールドに測定ジョブの番号を入力します
- ▶ 入力を「RET」で確定します
- ▶ 「パートナンバー」入力フィールドに測定対象の品番を入力します
- 入力を「RET」で確定します

文書設定の選択

- 「文書」メニューをタップします
- ▶ 線形測定値の単位を調整するには、「線形値の単位」ドロップダウンリストで 希望の単位を選択します
 - ミリメートル:
 ミリメートル表示
 - インチ:インチ表示
- ▶ 表示された「線形値の小数点以下の桁数」を増減するには、「-」または「+」 をタップします
- ▶ 角度値の単位を調整するには、「角度値の単位」ドロップダウンリストで希望の単位を選択します
 - 度(10進数): 度数の表示
 - *放射*: 弧度法で表示
 - **度-分-秒**: 度、分および秒での表示
- ▶ 日付と時刻の形式を調整するには、「日付および時間の形式」ドロップダウン リストで希望の形式を選択します
 - hh:mm DD-MM-YYYY:時刻と日付
 - hh:mm YYYY-MM-DD:時刻と日付
 - YYYY-MM-DD hh:mm:日付と時刻
- ▶ 「**プレビュー**」メニューをタップします
- > 測定記録のプレビューが表示されます

Δ 0 11 00						1/2			
\bigtriangleup		M a Netrone							1986 15020016 3-015 ДЕМ
	特長	.	6		6		Measurement The implement the available t	report based on ted template des emplates or to cri	template "Standard" igner allows to customize eate new ones.
ĥ	情報	Ľ	ENTER	PRIS	E	<i>U</i>	#848048G とリメートル #8580493 度10歳取1		90973942 CANONCERX 2023 90220014 29220214 292202014 29220201.00 Ben 1
Q	文書	香号	名前	種類	x	Y	サイズ	形状偏差	公差- 一般的な状態
· ·	プレビュー	3.000	Zero point 1	Zero point	0.000	0.000		false	Not inleranced
ŝ		4.000	Circle 1	Circle	68.458	28.284	11.432	0.000	Not toleranced
\bigcirc	×	別名	で保存		EDF	刮			エクス ポート中

図 55: 測定記録のプレビュー

測定記録の保存

測定記録は XMR データ形式で保存されます。

- 「別名で保存」をタップします
- ▶ ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえば、Internal/Reports
- 測定記録の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 測定記録が保存されます



XMR データ形式で保存されているファイルを後で表示し、新たに作成 することができます。 詳細情報: "", 297 ページ 328 ページ

測定記録の印刷

- 「印刷」をタップします
-)測定記録が、設定されたプリンタに出力されます 詳細情報: "プリンタの設定", 132 ページ

測定記録のエクスポート

測定記録は、PDF ファイルまたは CSV ファイルとしてエクスポートできます。

- 「エクスポート中」ドロップダウンリストで希望するエクスポート形式を選択します
 - PDFとしてエクスポート:測定記録は、印刷可能な PDF として保存されます。 値を編集することはできなくなります
 - CSVとしてエクスポート:値は、測定記録中でセミコロンによって区切られます。値は表計算プログラムで編集できます
- ▶ ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえば、Internal/Reports
- 測定記録の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 測定記録は、選択した形式でエクスポートされ、保存場所に置かれます

測定記録の中断または保存後の終了

X

- ▶ 「**終了**」をタップします
- 「OK」でメッセージを終了します
- ▶ 測定記録が終了されます



「ファイルマネージャ」メインメニューで、保存された記録を開い て、編集できます。 詳細情報: "フォルダとファイルの管理", 325 ページ

9.3.7 測定プログラムの作成と管理

本装置は、測定プロセスの手順を記録、保存して、バッチ処理の形で順番に実行 できます。このバッチ処理は「測定プログラム」と呼ばれます。 測定プログラムでは、測定点の記録や公差の設定など多数の作業ステップが唯一 のプロセスにまとめられます。これにより測定プロセスが簡素化され、標準化さ れます。測定プログラムの作業ステップはプログラムステップと呼ばれます。 測定プログラムは、以下のプログラムステップを含むことが可能です。

- 測定プログラム設定の調整:初期化、Auto-Enter、単位
- 基準の変更
- 測定点記録:測定ツールの開始
- 要素の作成と評価:計算、構成、定義
- 要素およびプログラムステップの削除

プログラムステップは、インスペクタのプログラムステップリストに表示されま す。



インスペクタの現在のビュー、要素リストまたはプログラムステップ リストに関係なく、各測定プロセスまたは作業ステップがプログラム ステップとして、装置によって記録されます。要素リストとプログ ラムステップリストの間でいつでもビューを切り替えることができま す。

測定プログラムの保存

測定プロセスを複数回実行するには、実行した作業ステップを測定プログラムとして保存する必要があります。

	_	_	_	
	_	_	_	
	_	_	_	

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「追加機能」ダイアログボックスで「別名で保存」をタッ プします
- ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえ ば、Internal/Programs
- 入力フィールドをタップして、測定プログラムの名前を入力 します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 測定プログラムが保存されます
- > 測定プログラムの名前がプログラム制御に表示されます

測定プログラムの開始

直前に記録した測定プログラムまたは直前に実行した測定プログラムをプログ ラム制御から直接起動できます。オペレータによる操作が必要なプログラム ステップは、アシスタントによりサポートされます。オペレータによる操作 は、たとえば、次の条件の下で必要になる場合があります。

- カメラ光学系の設定を調整する必要がある場合(たとえば、カメラの倍率)
- 測定対象を、測定テーブルの軸を使って手動で位置決めする必要がある場合



プログラム再生中、操作用のユーザーインタフェースはロックされま す。プログラム制御の操作エレメントと「Enter」のみ使用できま す。



X

- プログラム制御で「実行」をタップします
- > プログラムステップが実行されます
- > 直前に実行された、またはオペレータの操作が必要なプログ ラムステップがハイライト表示されます
- > オペレータの操作が必要な場合、測定プログラムが停止します
- ▶ 必要なオペレータ操作を実行します
- > 次のオペレータ操作または終了まで、プログラムステップが 続行されます
- > 測定プログラムの実行に成功したことが表示されます
- メッセージの「終了」をタップします
- > 要素が要素プレビューに表示されます

追加機能から測定プログラムを開いて開始

測定プログラムを開くと、現在の測定プログラムが閉じます。 その際、現在の測定プログラムで保存されていない変更は失われます。
 測定プログラムを開く前に、現在の測定プログラムでの変更を保存します
 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「追加機能 「**開く**」をタップします
- ▶ 「OK」をクリックして指示を確定します
- > Internal/Programs フォルダが表示されます
- ▶ 測定プログラムの保存場所に移動します
- 測定プログラム名をタップします
- ▶ 「選択」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- 測定プログラムのプログラムステップを示すプログラムス
 テップリストが表示されます
- > 選択した測定プログラムが、プログラム制御に表示されます



プログラム再生中、操作用のユーザーインタ フェースはロックされます。 プログラム制御の 操作エレメントと「Enter」のみ使用できます。



X

- プログラム制御で「実行」をタップします
- > プログラムステップが実行されます
- > 直前に実行された、またはオペレータの操作が必要なプログ ラムステップがハイライト表示されます
- > オペレータの操作が必要な場合、測定プログラムが停止します
- ▶ 必要なオペレータ操作を実行します
- > 次のオペレータ操作または終了まで、プログラムステップが 続行されます
- > 測定プログラムの実行に成功したことが表示されます
- メッセージの「終了」をタップします
- > 要素が要素プレビューに表示されます



測定

10.1 概要

この章には、事前定義された形状タイプの一覧が含まれており、測定を準備し、 測定点を記録し、最終的には測定を実施するための方法が記載されています。 さらには、測定、作成、または定義した要素から新しい要素を作成する方法を紹介 します。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要" の章をよく読んで 理解してください。

詳細情報: "操作の概要", 53 ページ

概略説明

「**測定**」メニューで、測定対象の取得に必要なすべての要素を測定、作成または 定義します。 測定点の記録用のオプションのほかに、測定を実施するための基本 ステップについても説明します。 要素の測定は、測定点の手動記録により、事前 定義の形状で行われます。

オプションで光学センサおよびさまざまな測定ツールで測定点を記録できます。

10.2 形状タイプの一覧

本装置では、測定、作成または定義に使用できる事前定義の形状を使用します。 選択される形状は測定ジョブによって異なります。

選択した形状により、記録された測定点により求められる形状タイプが決まります。



記録する測定点の数は装置の設定で調整できます。 数学的に必要な点最低数が、形状に対して下回ることはできません。

詳細情報: "形状タイプ", 348 ページ

形状	名称	特徴	測定点の数
*	Measure Magic	形状タイプを自動的に確定し ます	≥1
	ポイント	任意の測定点を設定します	≥ 1
/	直線	直線を求めます	≥ 2
\bigcirc	円	円を求めます	≥ 3
	円弧	円弧を求めます 開口角は最も外側の測定点に より決まります	≥ 3
\odot	Ellipse	楕円を求めます 主軸の位置と長さは相互に最 も離れた測定点により決まり ます	≥ 5
$\overline{}$	スロット	スロットを求めます 主軸の位置と長さは相互に最 も離れた測定点により決まり ます	≥ 5
	長方形	正面が直線の長方形の要素を 求めます 主軸の位置と長さは相互に最 も離れた測定点により決まり ます	≥ 5
⊬→	距離	2 つの測定点間の距離、また は測定点が複数の場合は最大 距離を求めます	≥2
	角度	任意の角度で交差する 2 本の 直線を求めます 2 辺の交点と位置から角度を 求めます まず、最初の辺で測定点を記 録してから、2 番目の辺で測 定点を記録します	≥ 4
\odot	ブロブ	すべての測定点から形成され た面の重心を求めます	≥ 3

座標系を指定するための形状

形状	名称	特徴	測定点の数
- <u>†</u> →	ゼロポイント	測定対象用の座標系のゼロ点 を設定します	≥ 1
$\langle \rangle$	アライメント	測定対象用の座標系の X 軸の アライメントを求めます	≥ 2
$\langle \mathbf{A} \rangle$	基準平面	測定対象用の基準平面の傾斜 を求めます	≥ 3

10.3 測定点の記録

測定対象での測定時には、既存の形状が、要素に基づいて取得されます。要素を 取得するには、この要素の測定点を記録する必要があります。

この場合、測定点は、座標によって位置が決まる座標系内の点です。 記録した測定点 (点群)の座標系内での位置に基づいて、装置は要素を決めて、評価することができます。 測定タスクに応じて、新しいゼロ点を定義することにより、使用する座標系を変更します。

詳細情報: "座標系の変更", 196 ページ

装置では、測定点の記録のために次のような複数のオプションを使用できます。

- センサなしで、たとえば、測定顕微鏡または投影機で十字線を使用
- 計測機械に付いた、たとえば、カメラまたは光ファイバーの形式のセンサを使用

10.3.1 座標系の変更

測定タスクに応じて、使用する座標系を変更します。デフォルトとしては、**世界** という名称の、測定テーブルの座標系を使用します。

新しい座標系を作成したい場合には、まず新しいゼロ点を定義します。 それに よって作成された座標系は、**Temp** という名称で作成されます。 その座標系は、 ゼロ点を新しく定義するたびに上書きされます。

現在の座標系「Temp」を「詳細」ダイアログボックスで名前変更すると、その 座標系を保存し再利用できます。

詳細情報: "座標系を保存、または開く", 86 ページ



- 形状パレットで「ゼロポイント」を選択します
- 新しいゼロ点をインスペクタまたは要素ビューの要素から作 成します

あるいは

- ▶ 新しいゼロ点をタップし、インスペクタで「Enter」をタッ プします
- > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます
- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > ゼロ点が作成されます
- 新しい座標系が、Temp という名称で作成されます。
 Temp という名称の座標系がすでに存在する場合は、既存の 座標系 Temp が上書きされます
- ▶ ゼロ点を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「**詳細**」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- Î___
- ▶ 「Temp」入力フィールドをタップします
- ▶ ゼロ点の新しい名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 新しい座標系がクイックアクセスメニューに表示されます

「座標系を自動的に作成」オプションにより、基準要素を定義するたびに自動的 に新しい座標系が作成されます。 詳細情報: "座標系", 343 ページ

10.3.2 センサを使用しない測定点記録

センサを使用せずに測定点を記録する場合、オペレータが、接続された計測機械 (たとえば、測定顕微鏡、投影機)において、たとえば、十字線を使用して、測定 対象での希望の位置に接近できる必要があります。 この位置に達すると、設定に 応じて、オペレータにより手動または装置により自動で測定点の記録が開始され ます。

装置は、作業エリアまたは位置プレビューに表示される現在の軸位置を、その測 定点用に記録します。 これにより、現在の測定テーブル位置からこの測定点の座 標がわかります。 記録された測定点から、装置は、選択した形状に応じて要素を 求め、インスペクタの要素リストに表示します。

要素ごとに記録する必要がある測定点の数は、選択した形状の設定によって異なります。



センサを使用しない測定点の記録は、すべての形状で同じであり、続いて「**円**」形状を例にして説明します。

メインメニューで「測定」をタップします \land 機能パレットで「手動測定」を選択します 作業エリアが軸位置付きで表示されます 形状パレットで「円」を選択します (\cdot) 計測機械において測定対象の希望の位置に接近します 測定点の自動記録がアクティブになっている場合、測定点が > 自動的に記録されます 詳細情報: "測定点自動記録の設定", 83 ページ 測定点の自動記録がアクティブでない場合、インスペクタで ► Enter 「Enter」をタップします > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます。要 New 素のアイコンは選択した形状に対応しています > 記録した測定点の数がアイコンの隣に表示されます 2番目の測定点を円の輪郭上で位置決めします ► 測定点はできるだけ要素の輪郭に均等に分配し i ます。 インスペクタで「Enter」をタップします Enter 3番目の測定点に対して最後の2つのステップを繰り返しま す 要素の設定「測定点の数」において「固定」と設定されてい > る場合は、測定点記録が自動的に完了します

- > 要素の設定「測定点の数」において「解除」と設定されている場合は、要素リストの中の要素の隣に、測定を完了するためのチェックマークが表示されます
- ▶ 測定点の記録を終了するには、「終了」をタップします
- > 記録した要素が要素リストと要素プレビューに表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます



図 56: センサを使用しない測定点記録での機能プレビュー付き要素「円」

New >

10.3.3 センサを使用する測定点記録

センサにより測定点を記録する場合、その測定技術では、さまざまな種類のセン サを使用できます。測定ジョブに応じて使用される、触覚センサと光学センサと で区別されます。

適切なセンサを選択するには、以下の基準を考慮します。

- 測定対象の性質 (たとえば、表面構造、柔軟性)
- 測定する要素のサイズと配置 (たとえば、アクセス性、形状)
- 測定精度への要求
- 経済性および使用できる測定時間

光学センサの使用は、以下の基準の点で傑出しています。

- 測定する要素が小さい
- 測定点数が多い (特に、アクティブな VED 測定ツールを使用する測定の場合)
- 測定時間が短い
- 測定対象が軟らかい

OED センサによる測定点の記録

装置でソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OEDが有効になっている 場合、装置はOEDセンサ (光学エッジセンサ)の使用に対応しています。OED セ ンサは、光強度に関する情報を計測機械の画面から装置に伝送する、装置に接続 された光ファイバーです。

OED センサで測定点を記録すると、作業エリアに、位置表示または要素ビューが 表示されます。 測定点の記録は、OED 測定ツールによって行われます。

測定テーブルを移動させることにより、オペレータが OED センサを希望のエッジ 上で配置します。

装置は「十字線」OED 測定ツールのほかに、アクティブな測定ツール「OED」または「Auto OED」も提供しています。

「**十字線**」で測定点を記録する場合、オペレータが、計測機械のスクリーン上で 十字線を手動で位置決めして、測定点を決めます。

アクティブな OED 測定ツールの場合、装置がコントラスト評価に基づいて明暗移 行部をエッジとして検出するため、測定点を客観的に記録できます。 設定、およ び選択した OED 測定ツールに応じて、オペレータまたは装置が自動的に測定点の 記録を作動させます。

装置は、軸位置、および十字線を基準とした OED センサの位置 (十字線と OED センサとの間のオフセット) に基づいて測定点の座標を記録します。 記録された 測定点から、装置は、選択した形状に応じて要素を求めます。 新しい要素はイン スペクタの要素リストに表示されます。 要素ごとに記録する必要がある測定点の 数は、選択した形状の設定によって異なります。

詳細情報: "形状タイプの一覧", 193 ページ

i

OED センサを使用する測定点の記録は、すべての形状で同じであり、 続いて「**円**」形状を例にして説明します。

OED 測定ツー	ール	「十子線」による測定点の記録
		メインメニューで「 測定 」をタップします
	>	作業エリアに軸位置が表示されます
		機能パレットで「 手動測定 」を選択します
\bullet		複数の光学センサが有効になっている場合、センサパレット で「 OED センサ 」を選択します
	>	形状パレットと OED 測定ツールが表示されます
		必要に応じて、インスペクタで「 位置プレビュー 」をタップ します
	>	作業エリアが位置表示を表示します
		クイックアクセスメニューで、エンコーダに設定されている 倍率を選択します
\bigcirc		形状パレットで「 円 」を選択します
· · ·		ツールパレットで「 十字線 」を選択します
		十字線を、スクリーントで円のエッジに配置します
	>	測定点の自動記録がアクティブになっている場合、測定点が
		自動的に記録されます 詳細情報: "測定点自動記録の設定", 83 ページ 測定点の自動記録がアクティブでない場合、インスペクタで
Enter	r	「Enter」をタップします
(+) New 1	>	インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます。要素のアイコンは選択した形状に対応しています
	>	記録した測定点の数がアイコンの隣に表示されます
		2 番目の測定点を円の輪郭上で位置決めします
		創定点はできるだけ要素の輪郭に均等に分配します。
Enter		インスペクタで「Enter」をタップします
		3 番目の測定点に対して最後の 2 つのステップを繰り返します
	>	要素の設定「 測定点の数 」において 「 固定 」と設定されている場合は、測定点記録が自動的に完了します
• New v	>	要素の設定「 測定点の数 」において「 解除 」と設定されている場合は、要素リストの中の要素の隣に、測定を完了するためのチェックマークが表示されます
		測定点の記録を終了するには、「 終了 」をタップします
	>	記録した要素が要素リストと要素プレビューに表示されます

OED 測定W_U「十字娘」に FZ測定占の記録

記録した要素が要素リストと要素プレヒューに表示されます

> 測定結果プレビューが表示されます



図 57: OED測定ツール「**十字線**」による測定点記録での「機能プレビュー」付き要素 「**円**」

アクティブな OED 測定ツールによる測定点の記録

アクティブな OED 測定ツールは、その使用範囲と操作の点で異なります。 詳細情報: "測定ツール", 88 ページ

- メインメニューで「測定」をタップします ▶ 機能パレットで「手動測定」を選択します ▶ 複数の光学センサが有効になっている場合、センサパレット ()で「OED センサ」を選択します > 形状パレットと OED 測定ツールが表示されます ▶ 必要に応じて、インスペクタで「位置プレビュー」をタップ します > 作業エリアが位置表示を表示します クイックアクセスメニューで、エンコーダに設定されている 倍率を選択します 形状パレットで「円」を選択します (\cdot) ツールパレットで適切な測定ツール (たとえば 「Auto OED」)を選択します OED センサで円のエッジを通過します > 測定点が自動的に記録されます > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます。要 New 素のアイコンは選択した形状に対応しています > 記録した測定点の数がアイコンの隣に表示されます ▶ 十分な測定点が記録されるまで、円のエッジを複数回通過し ます エッジを通過するたびに、新しい測定点が要素に追加されま ► す 測定点はできるだけ要素の輪郭に均等に分配し i ます。 > 要素の設定「測定点の数」において 「解除」と設定されてい New る場合は、要素リストの中の要素の隣に、測定を完了するた めのチェックマークが表示されます ▶ 測定点の記録を終了するには、「終了」をタップします
 - > 記録した要素が要素リストと要素プレビューに表示されます
 - > 測定結果プレビューが表示されます



図 58: OED測定ツールが有効な測定点記録での「機能プレビュー」付き要素「円」

10.4 測定の実行

10.4.1 測定の準備

測定対象とエンコーダの清掃

削り屑、ほこりおよびオイルの付着などによる汚れが誤った測定結果につながる 恐れがあります。 測定対象、測定対象ホルダーおよびセンサを測定開始前にきれ いにしておく必要があります。

▶ 測定対象、測定対象ホルダーおよびセンサを適切な洗浄剤で清掃します

測定対象の調温

測定対象を十分に長時間エンコーダ上で保管して、測定対象が周囲温度に適合す るようにします。 温度が変化すると測定対象の寸法が変化することから、測定対 象を調温する必要があります。

これにより、測定が追試可能になります。通常、基準温度は 20 ℃ です。

▶ 測定対象を十分に長い時間、調温します

環境の影響の軽減

エンコーダ、センサ、測定対象が、たとえば、光の照射、床の振動または湿度な どの環境影響を受ける場合があります。 これにより、測定結果が歪曲される場合 があります。 光の照射などの特定の影響では、測定の不確実性も悪影響を受けま す。

▶ 環境の影響をできるだけ抑えるか、回避するようにしてください

測定対象の固定

測定対象を、その大きさに応じて、測定テーブル上または測定対象ホルダーに固 定する必要があります。

- ▶ 測定対象を測定範囲の中心に位置決めします
- ▶ 小さな測定対象は、工作用粘土などで固定します
- ▶ 大きな測定対象はクランプ装置で固定します
- ▶ 測定対象の固定がゆるくもなく、緊張してもいないことを確認してください

リファレンスマーク検索の実施

この装置で、リファレンスマークを使って測定装置の軸位置を機械に割り当てる ことができます。

定義された座標系による測定装置用リファレンスマークが提供されていない場合、測定を始める前に、リファレンスマークの検索を実行する必要があります。

装置の起動後にリファレンスマークの検索がオンになっていると、リ ファレンスマークの検索が終わるまで、装置のすべての機能が停止さ れます。

詳細情報: "原点 (エンコーダー)", 363 ページ

装置でリファレンスマーク検索がオンになっている場合、軸のリファレンスマークを通過するよう要求されます。

ログイン後にアシスタントの指示に従います

> リファレンスマーク検索に成功すると、原点復帰アイコンがもう点滅しません 詳細情報: "位置値表示の操作エレメント", 75 ページ

詳細情報: "リファレンスマーク検索をオンにする", 100 ページ

リファレンスマーク検索を手動で開始する

リファレンスマークの手動検索は、Setup または OEM タイプのユー ザーのみが実施できます。

起動後にリファレンスマーク検索が実行されなかった場合、リファレンスマーク 検索を後から手動で開始できます。



i

i

- メインメニューで「設定」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - = 軸
 - 一般設定
 - 原点
- ▶ 「**開始**」をタップします
- > 既存のリファレンスマークが削除されます
- > 軸位置の表示カラーが白から赤に切り替わります
- アシスタントの指示に従います
- > リファレンスマークの検索終了後、軸位置の表示カラーが赤から白に切り替わります

OEDセンサの較正

センサの選択



- ▶ 「手動測定」をタップします
- > OED センサのみオンになっている場合、OED センサが自動 的にアクティブになります
- > 位置表示が作業エリアに表示されます
- ▶ 計測機械のスクリーン上にエッジができるだけ鮮明に表示されるように計測機械の光学系の焦点を合わせます
- ▶ 計測機械のスクリーン上にできるだけ高いコントラストが表示されるように計測機械の照明を調整します

コントラスト設定の調整

コントラスト設定は、明暗の移行部がどの値からエッジとして認識されるかを指定します。学習プロセスを使って、コントラスト設定を現在の光条件に合わせて調整します。その際、OEDセンサにより画面の明部と暗部においてそれぞれ1つの点を記録するように装置が要求します。



室内の光条件が、測定結果に影響を及ぼします。 光条件が変わった場合、コントラストしきい値を改めて調整してください。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - コントラスト設定
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「OEDコントラスト教示シーケンス」の 指示に従います
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ 必要に応じて、倍率が複数ある場合は、既存のすべての倍率 に対してこの手順を繰り返します

詳細情報: "コントラスト設定", 342 ページ

OED オフセット設定の設定

OED オフセット設定は、測定点記録用の十字線とエッジ検出用の OED センサー との間の位置偏差を補正します。 OED オフセット設定を設定するには、円を 2 つの異なる測定ツールで測定する学習プロセスを行います。 両方の円の偏差か ら、X および Y 軸に対する OED センサーの現在のオフセットを計算し、連続測 定時に補正します。



 \odot

- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**センサ**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - 光学エッジ検出(OED)
 - OEDオフセット設定
- 「拡大レベル」をタップします
- 希望の倍率を選択します
- ▶ 「**円の直径の公差**」入力フィールドに、学習プロセスで測定した円直径の許容偏差を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「開始」をタップします
- > 学習プロセスが開始されます
- ダイアログボックス「十字線で円を測定」の指示に従います:
 - 十字線測定ツールで円点を測定します
 - 測定点をそれぞれ測定点の入力によって適用します
- 「OK」でダイアログボックスを終了します
- ▶ この手順を繰り返し、すべての倍率に対して OED オフセット設定を指定します

詳細情報: "OEDオフセット設定", 342 ページ

10.4.2 測定対象の調整

測定点を評価するには、測定対象を調整する必要があります。 その際に、技術図 面で指定されている測定対象の座標系 (ワークピース座標系) を求めます。 これにより、測定された値を技術図面のデータと比較して評価することができま す。



図 59: 2D デモ部品でのアライメント例

測定対象は、通常、次の3ステップで調整されます。

- 1 アライメント測定
- 2 直線測定
- 3 ゼロ点作成

アライメント測定

技術図面に従って、アライメント用のリファレンスエッジを決めます。

- メインメニューで「測定」をタップします
- ▶ 機能パレットで「**手動測定**」を選択します
- ▶ 必要に応じて、該当するセンサをセンサパレットで選択します
- > 形状パレットと該当する測定ツールが表示されます
- クイックアクセスメニューで、エンコーダに設定されている 倍率を選択します
- ▶ 形状パレットで「**アライメント**」を選択します
- ッールパレットで最適な測定ツールを選択します
- 測定ツールを位置決めします
- ▶ 測定点を記録し、インスペクタで「Enter」をタップします
- > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます



測定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。

~

Enter

- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > インスペクタの要素リストにアライメントが表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます

直線測定

2番目のリファレンスエッジとして直線を測定します。



▶ 形状パレットで「直線」を選択します

測定ツールを位置決めします

- ▶ ツールパレットで最適な測定ツールを選択します
- Enter
- ▶ 測定点を記録し、インスペクタで「Enter」をタップします
- > インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます



測定点をできるだけエッジの全体に分配してく ださい。 これにより、角度誤差が最小限に抑え られます。



- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > インスペクタの要素リストに直線が表示されます
- > 測定結果プレビューが表示されます

10

ゼロ点作成

アライメントと直線の交点からゼロ点が作成されます。

- 形状パレットで「ゼロポイント」を選択します
- ▶ インスペクタまたは要素ビューで、要素「アライメント」および「直線」を選択します
- > 選択した要素が緑色で表示されます
- > 選択した形状の新しい要素が表示されます



- ▶ 新しい要素で「完了」をタップします
- > ゼロ点が作成されます
- > 測定対象のワークピース座標系が求められました
- 「要素プレビュー」をタップします
- > 座標系が作業エリアに表示されます

10.4.3 要素の測定

以下では、測定を実施するために必要な標準手順を説明します。 ここで説明する のは、手順の概要です。 エンコーダや各測定用途に応じて、追加の手順が必要に なる場合があります。

測定は以下の手順で構成されます。

- 測定する要素に適した形状の選択
- 選択した形状を使用する測定点の記録
 詳細情報:"測定点の記録", 195 ページ

この項で説明する手順は、各測定プロセスで同じです。これらの手順は、「**円**」の形状を例に説明しています。

- メインメニューで「測定」をタップします
- ма

i

- ▶ 「**手動測定**」を選択します
- 必要に応じて、メインメニュー、サブメニューまたはインスペクタを非表示にして、作業エリアを拡大します
- ▶ 測定対象が作業エリア内に収まるように測定対象を配置します
- 測定点の自動記録をアクティブまたは非アクティブにします
 詳細情報:"測定点自動記録の設定",83ページ

▶ 形状パレットで「円」形状を選択します

- ▶ 最適な測定ツールを選択します
- ▶ 測定ツールを測定する円上方に配置します
- ▶ 測定点の記録



図 60: 作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の測定済み要素

10

10.4.4 Measure Magic による測定

Measure Magicを使用して作業すると、記録された測定点から、形状タイプが自動的に検出されます。新しい要素に割り当てられる形状タイプは、測定後に変更可能です。



どの形状タイプが新しい要素に割り当てられるかは、Measure Magic の設定によります。 測定結果は、定義された基準に対応しています。



この項で説明する手順は、各測定プロセスで同じです。これらの手順は、「**円弧**」形状を例に説明しています。

円弧の測定

円弧を測定するには、少なくとも 3 つの測定点が必要です。 両方の外側測定点が 開口角を指定します。

	▶ メインメニューで「 測定 」をタップします
M	▶ 機能パレットで「 手動測定 」を選択します
*	▶ 形状パレットで「Measure Magic」を選択します
	▶ 測定対象が作業エリア内に収まるように測定対象を配置します
	▶ ツールパレットで最適な測定ツールを選択します
	▶ 測定ツールを輪郭上で位置決めします
• Enter	▶ 測定点を記録し、インスペクタでそれぞれ「Enter」をタッ プします
	> インスペクタの要素リストに新しい要素が表示されます
	▶ 新しい要素で「 完了 」をタップします
	> 記録された測定点から、選択した形状に従って、装置が新し い要素を計算します
	> 測定された 円弧 が要素プレビューに表示されます
	> 測定結果プレビューが表示されます

- > 測定が終了します
- 自動検出された形状が的確でなければ、要素を変換します
 詳細情報: "要素の変換", 179 ページ



形状が自動的に検出されない場合は、Measure Magic の設定、および 該当する形状タイプに関して数学的に必要な最低測定点数を点検しま す。

詳細情報: "要素", 147 ページ **詳細情報:** "形状タイプの一覧", 193 ページ

10.5 要素の作成

測定、作成、定義された要素から新しい要素を作成できます。 そのためには、既存の要素から、たとえば、移動により、またはコピーとして、新しい要素を作成します。

10.5.1 作成タイプの一覧

作成に使用される既存の要素は、「親要素」と呼ばれます。 親要素は、測定、作 成または定義された要素であることが可能です。 一覧には、要素の作成に使用できる親要素と作成タイプが表示されます。

ポイント / ゼロポイント

親要素	作成タイプ	表示
ポイント	コピー	•
ポイント	最小Y点	•
ポイント	最大Y点	•
直線	中央	
直線	終了点1	
直線	終了点2	

親要素	作成タイプ	表示
直線	原点	
ポイント と直線	Perpendclr. pnt.	•
円弧	中央	
	交差1	
円弧と直線	交差2	
円弧と直線	Perpendclr. pnt.	
直線 x 2	交差	

親要素	作成タイプ	表示
距離	終了点1	
距離	終了点2	
ポイントと距離	移動	•
角度 	頂点	
円	中央	
 円と直線	交差1	
円と直線	交差2	
親要素	作成タイプ	表示
---------------------------	------------------	----
円と直線	Perpendclr. pnt.	
円 x 2	交差1	
円 x 2	交差2	
円 x 2	中央	
楕円	中央	
 楕円 と 直線	Perpendcir. pnt.	
楕円 x 2	中央	

親要素	作成タイプ	表示
スロット	中央	
長方形	中央	
複数要素	任意の数と組み合わせの中心点 からの 平均 : ポイント スロット 長方形 円 円弧 楕円	

直線 / アライメント

親要素	作成タイプ	表示
直線	コピー	
ポイント x 2	中央	8
直線 x 2	中心線1	
直線 x 2	中心線2	
直線 x 2	ゲージ線 (長さの指定に必要)	
距離	中心線	
楕円	長半径	

親要素	作成タイプ	表示
ポイント と直線	垂直	
	パラレル	
ポイントと円弧	中央	
ポイントと円弧	接線1	
ポイントと円弧	接線2	•
- ポイントと円	中央	•
ポイント と 円	接線1	

親要素	作成タイプ	表示
ポイント と 円	接線2	•
ポイントと楕円	中央	
ポイントとスロット	中央	
ポイントと長方形	中央	
直線と円	垂直	
	パラレル	
直線と円弧	垂直	

親要素	作成タイプ	表示
直線と円弧	パラレル	
 直線と楕円	垂直	
 直線と楕円	パラレル	
直線と距離	移動	
 直線とスロット	垂直	$\int -$
	パニレル.	
 直線と 長方形	垂直	

親要素	作成タイプ	表示
直線と 長方形	パラレル	
直線と角度	回転	
円 x 2	中央	
円 x 2	接線1	
円 x 2	接線2	
円弧 × 2	中央	
円弧 x 2	接線1	

親要素	作成タイプ	表示
円弧 × 2	接線2	
円と楕円	中央	
円と楕円	接線1	
円と楕円	接線2	
円弧と楕円	中央	
円弧と楕円	接線1	
円弧と楕円	接線2	

親要素	作成タイプ	表示
円と円弧	中央	
円と円弧	接線1	
円と円弧	接線2	
円とスロット	中央	
円と 長方形	中央	
円弧とスロット	中央	
円弧とスロット	接線1	

親要素	作成タイプ	表示
円弧とスロット	接線2	
 円弧と長方形	中央	
	接線1	
円弧と長方形	接線2	
楕円 x 2	中央	
楕円 x 2	交差1	
楕円 x 2	交差2	

親要素	作成タイプ	表示
スロット	中心線	
スロットと楕円	中央	
גםא א x 2	中央	A
長方形	中心線	
長方形と楕円	中央	
長方形 x 2	中央	
スロットと長方形	中央	

見要素	成タイプ	表示
复数要素	意の組み合わせの 2 つ以上 要素の中心点からの 直線 また アライメント : ポイント スロット 円 円弧 楕円	

円

親要素	作成タイプ	表示
Я	コピー	
円弧	コピー (円が円弧に重なる)	
円 x 2	平均	
直線 x 2	ゲージサークル	
直線 x 3	円1、 円2、 円3、 円4	
直線 x 3	円1、 円5	
円と距離	移動	

親要素	作成タイプ	表示
複数要素	任意の組み合わせの 3 つ以上 の要素の中心点からの 円 : ポイント スロット 円 円弧 楕円	

円弧

	作成タイプ	表示
円弧	コピー	
円弧と距離	移動	
複数要素	任意の組み合わせの 3 つ以上 の要素の中心点からの 円弧 : ポイント スロット 長方形 円 円弧 楕円	

楕円

	作成タイプ	表示
楕円	コピー	
楕円と距離	移動	
複数要素	任意の組み合わせの 5 つ以上 の要素の中心点からの 楕円 : ■ ポイント ■ スロット ■ 長方形 ■ 円弧 ■ 楕円	

10

スロット

親要素	作成タイプ	表示
スロット	コピー	
スロットと距離	移動	
複数要素	任意の組み合わせの 5 つ以上 の要素の中心点からのスロッ ト: = ポイント = スロット = 長方形 = 円 = 円弧 = 楕円	

長方形

親要素	作成タイプ	表示
長方形	コピー	
長方形と距離	移動	
複数要素	任意の組み合わせの 5 つ以上 の要素の中心点からの 長方形 : ポイント スロット 長方形 円 円 円 番円	

距離

	作成タイプ	表示
距離	コピー	
距離	方向の変更	
ポイント x 2	中央	C.
ポイント と直線	中央	
ポイント と 円	中央	•
ポイント と 円	最小	•
ポイント と 円	最大	

親要素	作成タイプ	表示
ポイントと円弧	中央	•
ポイント と 円弧	最小	•
ポイントと円弧	最大	
ポイントと楕円	中央	
ポイントとスロット	中央	
ポイントと長方形	中央	
直線	長 さ	

親要素	作成タイプ	表示
直線 x 2	中央	
直線 x 2	最小	
直線 x 2	最大	
 直線と円	中央	
 直線と円	最小	
 直線と円	最大	
直線と円弧	中央	

親要素	作成タイプ	表示
直線と円弧	最小	
直線と円弧	最大	
直線と楕円	中央	
直線と スロット	中央	\mathcal{A}
直線と 長方形	中央	
距離 x 2	合計	
距離 x 2	平均	

親要素	作成タイプ	表示
距離 x 2	最小	
距離 x 2	最大	
円 x 2	中央	
円 x 2	最小	
円 x 2	最大	
円弧 x 2	中央	
円弧 x 2	最小	

親要素	作成タイプ	表示
円弧 x 2	最大	
楕円 x 2	中央	
円と円弧	中央	
円と円弧	最小	
円と円弧	最大	
- 円と楕円	中央	
円とスロット	中央	

親要素	作成タイプ	表示
円と 長方形	中央	
円弧と楕円	中央	
円弧とスロット	中央	
円弧と長方形	中央	
スロットと楕円	中央	
סטיר א צ 2 געסא	中央	
長方形と楕円	中央	

親要素	作成タイプ	表示
長方形 x 2	中央	
スロットと長方形	中央	

角度

親要素	作成タイプ	表示
角度	コピー	
直線 x 2	内側 ∡	
直線 x 2	180° – 4	
直線 x 2	180° + ×	
直線 x 2	360° − ∡	

10.5.2 要素の作成

$$\bigtriangleup$$

- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- ▶ 形状パレットで希望の形状 (たとえば「距離」)を選択しま
- ▶ 要素リストで必要な親要素を選択します
- > 選択した要素が緑色で表示されます

す

> 選択した形状の新しい要素が表示されます



▶ 新しい要素で「完了」をタップします



> 作成した要素が作業エリアと要素リストに表示されます



図 61: 作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の作成済み要素

10.5.3 作成した要素の調整

作成した要素は、作成後に編集できます。 形状および親要素に応じて、作成した 要素の作成タイプを調整できます。

- ▶ 作成した要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- ▶ 要素の名前を変更するには、現在の名前が表示された「入力 フィールド」をタップします
- 要素の名前を入力します
- 入力を RET で確定します
- > 新しい名前が要素リストに表示されます
- ▶ 要素の作成タイプを変更するには、「構造の種類」ドロップ ダウンリストで、作成に希望するタイプを選択します



形状および親要素に応じて、可能な作成タイプ が提供されます。 詳細情報: "作成タイプの一覧", 214 ページ

- > 新しい作成タイプが適用されます
- ▶ 形状タイプを変更するには、「新しいジオメトリの種類」ドロップダウンリストで、希望する形状タイプを選択します
- > 要素は、新しい形状で表示されます
- ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします



10.6 要素の定義

多くの状況で、要素を定義する必要があります。たとえば、技術図面での関係 が、測定または作成によっては測定対象において作成できない場合です。この場 合、その関係は、測定対象の座標に基づいて定義できます。



図 62: 円形状による定義機能

- 1 形状の表示
- 2 インスペクタの要素リスト
- 3 形状パラメータの入力フィールド
- 4 形状パラメータ

10.6.1 定義可能な形状の一覧

この一覧には定義可能な形状と必要な形状パラメータが表示されます。





248



10.6.2 要素の定義



図 63: 作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の定義済み要素



測定評価

11.1 概要

この章では、測定を評価し公差を指定する方法を説明します。 測定評価と公差設定は、「クイックスタート」の章で測定または作成した要素に 基づいて行います。 詳細情報: "クイックスタート", 153 ページ

6

以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 **詳細情報:** "操作の概要", 53 ページ

11.2 測定の評価

測定の際に、装置は記録した測定点から要素を求めます。 その際に、記録した測 定点の数に応じて、補正方法により、適合する代替要素が計算され、要素として 要素リストに表示されます。 ガウス補正が標準補正として適用されます。 以下の機能を使用できます。

- 補正方法の変更
- 形状タイプの変換

呼出し



- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- >「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
概略説明



- 図 64: 「詳細」ダイアログボックス内のタブ「概要」
- 1 要素の名前
- 2 中心点の軸位置
- 3 要素の座標値が基準とする座標系
- 4 形状タイプに応じた要素パラメータ;円の形状タイプでは、半径と直径を切り 替えることができます
- 5 要素の計算に使用された測定点の数
- 6 要素の計算に使用された補正方法(形状タイプおよび測定点の数に応じて異なる)
- 7 注意テキストボックス; コメントが有効な場合、要素ビュー内の内容がコメントとして表示されます
- 8 要素がそのタイプに変換可能な形状タイプリスト
- 9 測定点および形状のビュー

測定点と形状の表示



図 65: 測定点と形状

- 補正方法範囲内で、偏差が最大である測定点が赤色で表示されます
- 設定された測定点フィルタに応じて、補正方法に使用されない測定点はグレーで表示されます
- 補正方法に使用される測定点は白色で表示されます
- 計算された形状に対する、測定点の距離は線として表示 されます (象徴的な表示)

²¹¹⁶⁹⁽家田市场农小)

11.2.1 補正方法

概略説明

要素の測定時に数学的な最低限点数よりも多くの点が記録される場合、形状を決めるのに必要な数よりも多くの点が存在します。 それによって形状が過剰決定されます。 このため、補正方法を使用して、適合する代替要素が計算されます。 以下の補正方法を使用できます。

- 最小二乗補正
- 最小補正
- 最大内接補正
- 最小外接補正

以下では、円を例にしてこれらの方法を説明します。



ガウス補正

できるだけすべての測定点の中心にある代替要素を計算す る補正方法。 計算には、記録したすべての測定点の統計上の平均値を使 用します。 すべての測定点が均等に重み付けされます。 ガウス補正は標準設定です。



最小補正

2 つの基準円から形状を計算する補正方法。 1 つの円は最 も外側の 2 つの測定点上にあります。 もう 1 つの円は最 も内側の 2 つの測定点上にあります。 2 つの円の中心点 は同じです。 代替要素は、2 つの円の間の距離の半分に位置します。 この方法は、形状偏差の測定に適しています。



最大内接円

すべての測定点の内側にあると同時にできるだけ大きい代 替要素を計算する補正方法。 この方法は、たとえば、はめ合い寸法を確認する場合の穴 の測定に適しています。



最小外接円

すべての測定点の外側にあると同時にできるだけ大きい代 替要素を計算する補正方法。 この方法は、たとえば、はめ合い寸法を確認する場合のピ ンまたはシャフトの測定に適しています。



外接円の中心点は内接円の中心点と一致しません。

概要

以下の概要は、要素に使用できる補正方法を示します。

	補正方法			
	ガウス	最小	内接	外接
	Х	-	-	-
 直線	Х	Х	-	-
一 円	Х	Х	Х	Х
	Х	Х	-	-
 楕円	Х	-	-	-
スロット	Х	-	-	-
長方形	Х	-	-	-
間隔	Х	-	-	-
	Х	-	-	-
 重心	Х	-	-	-
 ゼロ点	Х	-	-	-
アライメント	Х	Х	-	-
	Х	-	-	-

11.2.2 要素の評価

要素の名前変更

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- >「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- ▶ 現在の名前が表示された「入力フィールド」をタップします
- ▶ 要素の新しい名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 新しい名前が要素リストに表示されます
- ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします

座標系の調整

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- ▶ 「**座標系**」ドロップダウンリストで希望の座標系を選択しま す
- > 新しい座標系が適用されます
- > 表示された位置値が、選択した座標系を基準にして表示されます
- ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします

X

X



適合アルゴリズムの調整

測定された要素に応じて、補正方法を調整できます。ガウス補正が標準補正とし て適用されます。

詳細情報: "補正方法", 254 ページ

- ▶ 要素、たとえば 円を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- > 適用されている補正方法が「適合アルゴリズム」ドロップダ ウンリストに表示されます
- ドロップダウンリスト「適合アルゴリズム」で希望する補正 方法(たとえば最小外接円)を選択します
- > 要素は、選択した補正方法に応じて表示されます



図 66: 新しい補正方法による要素「円」

ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします



要素の変換

要素は別の形状タイプに変換できます。可能な形状タイプは、「**詳細**」ダイアロ グボックスのドロップダウンリストに表示されます。

- 要素リストから、たとえば「スロット」を作業エリアにド ラッグします
- > 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示され ます
- > 要素の形状タイプが表示されます
- 「新しいジオメトリの種類」ドロップダウンリストで、たと えば「ポイント」形状タイプを選択します



す

2-Dプロファイル形状タイプは、目下のところ まだサポートされていません。

> 要素は、新しい形状で表示されます



図 67: 形状タイプが「**スロット**」から「ポイント」に変更された ▶ ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップしま



11.3 公差の決定

この項では、装置で提供される公差、および公差を設定し有効化する方法を説明 します。公差の有効化および設定は、クイックスタートの章で測定および作成し た要素の例を手がかりに行います。

呼出し



- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- 「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- ▶ 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます

概略説明



図 68: 「詳細」ダイアログボックスの「公差」タブ

- 1 一般公差の表示
- 2 要素に応じた公差のリスト
- 3 公差のステータス:アクティブで公差内またはアクティブで公差外

「**公差**」タブで、測定または作成した要素の形状公差を定義します。公差はグ ループにまとめられています。

要素に応じて、以下の種類の公差を定義できます。

- サイズ公差(たとえば、主軸の直径、幅、長さおよび角度)
- 形状公差 (たとえば、真円度)
- 位置公差 (たとえば、位置、同心度)
- 方向公差 (たとえば、傾斜度、平行度、直角度)

■ 振れ公差

公差は、要素ごとに有効または無効にすることができます。要素の公差を定義するには、公差値を手動で入力するか、または一般公差から標準値を適用します(たとえば、ISO 2768 規格)。



ゼロ点、アライメント、基準面などの基準要素には公差を適用できま せん。





図 69: 作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の公差付き要素

1 つ以上の公差限界を超えた要素は、作業エリアの要素ビューで赤色表示されます。そのためには、要素を選択しないでください。選択された要素は、公差 チェックにかかわりなく緑色表示されるからです。

公差チェックの結果は、要素リストおよび「**公差**」タブにアイコンで表示されます。



11.3.1 公差の一覧

以下の一覧は、要素に定義できる公差を示します。

要素	サイズ	形状	位置	方向	振れ
点		-	\oplus	-	-
 直線	/		\oplus	//	-
				\bot	
円	÷	\bigcirc	\oplus	-	1
			\bigcirc		
円弧	\square	\bigcirc	\oplus	-	1
			\bigcirc		
楕円	+	-	\oplus	-	-
スロット	+	-	\oplus	-	-
長方形	•	-	\oplus	-	-
間隔	$\leftarrow \rightarrow$	-	-	-	-

要素	サイズ	形状	位置	方向	振れ
角度		-	-	-	-
重心	\bigcirc	-	\oplus	-	-
はってい そう ノー・う の たいしょう しょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょうしょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひょう ひ					

位置公差タイプの一覧

マーク	表示	公差タイプ
₽Ø		円形公差域 要素の位置の基準寸法の周りに円形公差域が設定されます。 中心点 の位置により、要素の位置が確定されます。 要素の中心点が公差域内にある必要があります。
\bigoplus		長方形公差域 要素の位置の基準寸法の周りに長方形公差域が設定されます。 要素の中心点が公差域内にある必要があります。
$\Phi \oslash \odot$		最大実体公差 (MMR) 最大実体公差により、位置公差とサイズ公差との間の公差調整がで きます。最大実体公差は、円および円弧タイプの要素に適用され ます。最大実体公差は、ワークピースのはめ合い性を確認するため に、理想的な形状の対応物に対して、要素の公差を設定します。
$\bigoplus \oslash \circledast$		最小実体公差 (LMR) 最小実体公差は、最小実体強度に関する要素への要求に対して公差設 定します。 最小実体公差は、要素に完全に含まれる理想的な形状の 対応物に対して、要素の公差を設定します。

11.3.2 一般公差の設定

i

一般公差は、測定した要素の公差設定に適用できる標準値を含みます。本装置では、ISO 2768 規格の標準値または小数位公差を選択できます。 以下の一覧は、特定の公差に使用できる一般公差を示します。

一般公差の一覧

公差	一般公差
サイズ	ISO 2768、小数位公差、ISO 286 (要素タイプ円および円 弧のパラメータ直径および半径のみ)
形状	ISO 2768
位置	なし
方向	ISO 2768
 振れ	ISO 2768

要素に標準値を適用するには、以下のステップが必要です。

要素全体:希望の一般公差の選択(標準設定: ISO 2768 規格)

要素ごと:事前選択した一般公差による公差(たとえば、形状公差)の有効化標準値による公差を有効化した場合、その公差に対する標準値を後から上書きできます。

一般公差を選択しない場合、公差値は手動でしか入力できません。

一般公差を要素全体で変更した場合、その変更は、既存および新しい
 要素すべてに作用します。公差が有効になっている場合、新しい値が
 自動的に適用されます。
 例外:ある要素に対する公差が手動で入力または変更された場合、既存の公差値は維持されます。

- ▶ 任意の要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「概要」タブが表示されます
- ▶ 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます
- ▶ 「**一般公差**」をタップします

	概要	公差		*
•	一般公差			
	一般公差なし			
	一般公差	標準 ISO 2768	 長さ、角度、円弧あよび面取り 	真直度、対称度、ランナウト、平面度、直 角度 H
	小数位公差		X.X	0.5080
			X.XX	0.2540
			х.ххх	0.1270
			X.XXXX	0.0127
図 70	: 「詳細」ら	ダイアログボックスの	の「 一般公差 」メニュー	

標準: ISO 2768 に準拠する一般公差

公差値として ISO 2768 規格の標準値を適用します。本装置では、規格のすべての公差等級を選択できます。標準値は、要素全体で変更できません。

- 一般公差を選択するには、「一般公差」の前のチェックボックスをタップします
- > チェックボックスが緑色で表示されます
- ▶ 「標準」ドロップボックスで希望の規格を選択します
- ▶ 「長さ、角度、円弧および面取り」ドロップダウンリスト で、希望の公差等級を選択します
- ▶ 「真直度、対称度、ランナウト、平面度、直角度」ドロップ ダウンリストで希望の公差等級を選択します
- ▶ 「**一般公差**」をタップします
- > 選択した一般公差が「公差」タブに表示されます
- > ある公差を有効にすると、一般公差が事前選択されます



ISO 2768 規格は、位置公差用の標準値を設定しません。

小数位公差

公差値は、小数位の数しだいです。 測定評価で選択する小数位の数に応じて、対応する標準値が適用されます。

装置の標準値:

小数位	公差値 (mm)	
0.1	+/- 0.5080	
0.01	+/- 0.2540	
0.001	+/- 0.1270	
0.0001	+/- 0.0127	

装置の標準値は、要素全体に対して調整可能です。

- ▶ 小数位に基づく公差設定を実行するには、「小数位公差」の 前のチェックボックスをタップします
- > チェックボックスが緑色で表示されます
- 入力フィールドをタップします
- 公差限界の値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 最後の3つのステップをさらなる小数位に対して繰り返します
- ▶ 「一般公差」をタップします
- > 小数位公差が、「公差」タブに表示されます
- > ある公差を有効にすると、一般公差が事前選択されます



小数位公差設定が提供されるのはサイズ公差の みです。別のすべての公差に対しては、公差値 は手動でしか入力できません。 **一般公差なし** 公差値は手動でしか入力できません。

▶ 一般公差を非アクティブ化するには、	「一般公差なし」
チェックボックスをタップします	

- > チェックボックスが緑色で表示されます
- ▶ 「**一般公差**」をタップします
- > 「公差」タブには、一般公差が表示されません
- > 公差を有効にする場合、公差値を手動で入力する必要があります

11.3.3 要素でのサイズ公差の設定

要素の以下の形状パラメータに対してサイズ公差を定義できます。

- 中心点の軸位置 (X、Y)
- 座標系の X 軸と主軸との間の角度 (θ)
- スロットおよび長方形の幅 (W) と長さ (L)
- 直線と距離の長さ (L)
- 重心の面積単位 (A) および周囲長 (C)
- 円と弧の半径 (R)
- 円と円弧の直径 (D)

サイズ公差の設定はすべての要素で同じです。 以下では、円の軸位置 X のサイズ公差の設定について説明します。



i

要素タイプ円および円弧のパラメータ直径 (D) および半径 (R) に関しては、一般公差の代わりに ISO 286 規格のはめあい表を選択できます。

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「概要」タブが表示されます
- ▶ 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます



- ▶ サイズ公差「X」をタップします
- > 選択したサイズ公差の一覧が表示されます
- ▶ 「ON/OFF」スライダースイッチで測定値の公差設定を有効 にします
- > 選択フィールドと入力フィールドがアクティブになります



図 71: 「X」の公差「ISO 2768」が有効化された「サイズ公差」一覧

- > 基準寸法と実際寸法が表示されます
- ▶ 基準寸法を入力するには、「公称値」入力フィールドをタッ プします
- 希望する値を入力します
- 「**RET**」で入力を確定します ►
- 上下の公差または最高寸法と最低寸法が表示されます >



基準寸法および選択された一般公差に基づい て、公差限界が自動的に登録されます。

- 「上限公差」と「上限値」入力フィールドとの間で切り替え るには、「上限公差」または「上限値」をタップします
- > 実際寸法が公差範囲内にある場合、実際寸法と公差値が緑色 で表示されます
- > 実際寸法が公差範囲外にある場合、実際寸法および超えた公 差値が赤色で表示されます
- 「**戻る**」をタップします ►
 - 「**公差**」タブが表示されます >
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます



公差の有効化 (小数位公差)



図 72: 「X」の公差「小数位公差」が有効化された「サイズ公差」一覧

- > 基準寸法と実際寸法が表示されます
- ▶ 基準寸法を入力するには、「公称値」入力フィールドをタッ プします
- ▶ 希望する値を入力します

i

- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**公称値**」のスライダーで公差限界 (小数位の数) を設定 します
- > 公差上限と公差下限の値または最高寸法と最低寸法が表示されます

基準寸法および選択された一般公差に基づい て、公差限界が自動的に登録されます。

- ▶ 「上限公差」と「上限値」入力フィールドとの間で切り替えるには、「上限公差」または「上限値」をタップします
- > 実際寸法が公差範囲内にある場合、実際寸法と公差限界が緑 色で表示されます
- > 実際寸法が公差範囲外にある場合、実際寸法および超えた公 差限界が赤色で表示されます



- ▶ 「**戻る**」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

<

1

A

公差限界の手動設定

公差値は、すべての公差に関して手動で入力できます。 一般公差が選択されてい る場合、公差値を後から上書きできます。 手動入力した値は、開いている要素に のみ当てはまります。

- ▶ 「**上限公差**」と「**上限値**」入力フィールドとの間で切り替えるには、「**上限公差**」または「**上限値**」をタップします
- ▶ 「上限公差」または「上限値」入力フィールドをタップします
- ▶ 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 調整された公差値が適用されます
- ▶ 「下限公差」または「下限値」をタップします
- 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します。
- > 調整された公差値が適用されます
- > 実際寸法が公差範囲内にある場合、実際寸法と公差値が緑色 で表示されます
- > 実際寸法が公差範囲外にある場合、実際寸法および超えた公 差値が赤色で表示されます
- > 一般公差が事前選択されていた場合、ドロップダウンリストの選択が「手動」に切り替わります
- 「戻る」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

一般公差を要素全体で変更した場合、その変更は、手動入力した公差 値には作用しません。 手動入力した公差値は維持されます。

ISO 286 規格のはめあい表が選択されている場合、その公差値には、 一般公差の要素全体での変更が作用しません。 ISO 286 規格の公差値 は維持されます。

11.3.4 要素での形状公差の設定

要素の以下の形状パラメータに対して形状公差を設定できます。

- 円と円弧の真円度
- 直線の直線度

î

形状公差の設定はすべての要素で同じです。 以下では、円の真円度の 公差設定について説明します。

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「概要」タブが表示されます
- ▶ 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます
- ▶ 「**真円度**」をタップします



ON

- > 選択した形状公差の一覧が表示されます
 ▶ 「ON/OFF」スライダースイッチで測定値の公差設定を有効 にします
- > 選択フィールドと入力フィールドがアクティブになります

公差の有効化 (ISO 2768 規格)

概要	公差					×
ON	道台	きアルゴリズム ガウスゲ	→布 ▼	公差域	0.0500	
ISO 2768	•					
	偏差	É	0.0340			

図 73: ISO 2768 に準拠する「真円度」 公差が有効化された「形状公差」一覧

- > 補正方法がアクティブ化されます
- > 選択した一般公差の公差域が表示されます



公差域は、選択した一般公差の事前設定した表 から適用されます。

- > 理想的な形状からの偏差が表示されます
- ▶ 希望の補正方法を選択します
- > 偏差が更新されます
- > 偏差が公差域内にある場合、公差域の値は緑色で表示されま す
- > 偏差が公差域外にある場合、公差域の値は赤色で表示されます



- 「戻る」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

公差域の手動調整

公差域は手動で入力できます。 一般公差が選択されている場合、公差域の値を後 から上書きできます。 手動入力した値は、開いている要素にのみ当てはまりま す。

- 「公差域」入力フィールドをタップします
- ▶ 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 調整された公差値が適用されます
- > 偏差が公差域内にある場合、公差域の値は緑色で表示されます。
- > 偏差が公差域外にある場合、公差域の値は赤色で表示されます。
- 一般公差が選択されていた場合、ドロップダウンリストの選択が「手動」に切り替わります
- <
- ▶ 「**戻る**」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

11.3.5 要素での位置公差の設定

要素の以下の形状パラメータに対して、位置公差を定義できます。

- 点、直線、円、円弧、楕円、スロット、長方形および重心の位置
- 円および円弧の同心度

位置公差の設定はすべての要素で同じです。 以下では、円形公差域を 持つ円の位置公差の設定について説明します。

- ▶ 要素を要素リストから作業エリアにドラッグします
- > 「概要」タブが表示されます
- 「公差」タブをタップします
- > 選択した要素の公差設定のためのタブが表示されます



i

- ▶ 「**位置**」をタップします
- > 選択した位置公差の一覧が表示されます
- と 位置公差タイプの選択が表示されます 詳細情報: "公差の一覧", 262 ページ
- 「ON/OFF」スライダースイッチで測定値の公差設定を有効 にします
- > 選択フィールドと入力フィールドがアクティブになります

公差域の手動調整

概要	公差				×
4 📀 🔶 位置					
ON			₽Ø©		
	適合	アルゴリズム ガウス分布 🔻			
手動	▼	0.0000	公差域	0.1000	
×	公称值	77.3164			
	実際値	77.3164			
	偏差	0.0000			
Y	公称值	31.0131			
	実際値	31.0131			

図 74: 「位置」公差が有効化された「位置公差」一覧

▶ 「適合アルゴリズム」ドロップダウンリストで、公差設定の 補正方法を選択します



- ▶ 「円形公差域」をタップします
 > 公差域が表示されます
- > 基準寸法と実際寸法が表示されます
- ▶ 「X」の基準寸法を入力するには、「公称値」入力フィール ドをタップします
- ▶ 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「Y」の基準寸法を入力するには、「公称値」入力フィール ドをタップします
- ▶ 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 公差域が、入力された基準値に応じて更新されます
- > 偏差が更新されます
- > 偏差が公差域内にある場合、公差域の値は緑色で表示されます。
- > 偏差が公差域外にある場合、公差域の値は赤色で表示されま す

<

- 「戻る」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「**公差**」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

11.3.6 要素での振れ公差と方向公差の設定

振れ公差と方向公差の設定には、参照要素が必要です。



公差の有効化 (ISO 2768 規格)

概要	公差						×
◀ ⊘ 📙 垂直性							
ON		参照フィーチャー	Alignment 1	•	公差域	0	.2000
150 2/68	• · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	扁差		0.0365			

図 75: ISO 2768 に準拠する「垂直性」 公差が有効化された「方向公差」一覧

- 「参照フィーチャー」ドロップダウンリストで、「アライメント」
 アライメント
- > 偏差が表示されます
- > 公差域が表示されます



公差域は、選択した一般公差の事前設定した表 から適用されます。

- > 偏差が公差域内にある場合、公差域の値は緑色で表示されま す
- > 偏差が公差域外にある場合、公差域の値は赤色で表示されます。

<

- ▶ 「**戻る**」をタップします
- > 「公差」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「公差」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

公差域の手動調整

公差域は、設定された一般公差から離れて、それぞれの要素ごとに手動で調整できます。 変更された公差値は、現在開いている要素でのみ有効です。

- ▶ 公差域を手動で調整するには、「公差域」入力フィールドを タップします
- ▶ 希望する値を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- > 偏差が公差域内にある場合、公差域の値は緑色で表示されます。
- > 偏差が公差域外にある場合、公差域の値は赤色で表示されま す
- > ドロップダウンリストの表示は、調整後に「手動」に切り替わります
- <
- ▶ 「垂直性」をタップします
- > 「戻る」タブが表示されます
- > 公差チェックの結果は、「**公差**」タブに表示され、ダイアロ グボックスを閉じた後は要素リストに表示されます

11.4 コメントの追加

要素ビューでは、それぞれの要素にコメント、たとえば測定情報または説明文を 追加できます。



図 76: コメント用操作エレメントおよびコメント付きエレメント

- 1 操作エレメントコメントの編集
- 2 コメントを追加するための操作エレメント
- 3 測定インフォメーション
- **4** 説明文

11.4.1 測定情報を要素に追加します

	▶ メインメニューで「 測定 」をタップします
	> 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
MA	▶ 「 手動測定 」を選択します
	▶ 必要に応じて、インスペクタで「要素プレビュー」をタップ します
	> 要素ビューが作業エリアに表示されます
	▶ 「 コメントの編集 」をタップします
	▶ 要素リストで 1 つまたは複数の要素を選択します
	> コメントを追加するための操作エレメントが表示されます 詳細情報: "コメントの編集", 78 ページ
	▶ 選択した要素にコメントを追加するには、該当する操作エレ メントをタップします
	> コメントが作業エリアに表示されます
	コメントの配置を変えるには、作業エリア内のコメントを希望の位置にドラッグします
	▶ 編集モードを終了するには「コメントの編集」を改めてタッ プします
0	異なる形状タイプの複数の要素を選択すると、すべての対象に対して 使用可能な操作エレメントのみが表示されます。 選択した要素の一部 にすでにコメントが追加された場合、帰属の操作エレメントは破線表 示されます。



図 77: 要素の測定情報を含む要素ビュー

1 要素の測定情報

11.4.2 注意事項を追加する

要素ビューでは、あらかじめ測定した要素に注意事項を追加できます。ここで追 加できるのは、個々の要素についての注意事項または複数の要素からなるエリア についての注意事項です。



図 78: エリアの注意事項および 要素の注意事項を含む要素ビュー

- 1 要素の注意事項
- 2 エリアの注意事項

要素の注意事項を追加します



- ▶ メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ 「**手動測定**」を選択します
- 必要に応じて、インスペクタで「要素プレビュー」をタップします
- > 要素ビューが作業エリアに表示されます
- 希望する要素、たとえば「円」を要素リストから作業エリア にドラッグします
- >「詳細」ダイアログボックスが「概要」タブと共に表示されます
- ▶ 「注意」入力フィールドに、要素の注意事項として要素 ビュー内に表示したいテキストを入力します



図 79: 入力フィールド内の注意事項

▶ 「詳細」ダイアログボックスで、「終了」をタップします



- 「コメントの編集」をタップします
- 説明文を入力した要素を要素リストで選択します
- > コメントを追加するための操作エレメントが表示されます
- ▶ 「注意」操作エレメントをタップします
- > テキストがコメントとして作業エリアに表示されます



図 80: 要素の注意事項を含む要素ビュー

エリアの注意事項を含む要素ビュー		
	 メインメニューで「測定」をタップします 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます 	
M	 「手動測定」を選択します 必要に応じて、インスペクタで「要素プレビュー」をタップします 要素ビューが作業エリアに表示されます 	
	▶ 「コメントの編集」をタップします	
	 「注意」操作エレメントをタップします エリアウィンドウとテキストウィンドウが表示されます エリアウィンドウとテキストウィンドウのサイズを調整し、 希望する箇所にドラッグします 「注意」入力フィールドに希望のテキストを入力します 	
×	 ▶ 「終了」をタップします > テキストが入力フィールド「注意」に表示されます 	



図 81: エリアの注意事項を含む要素ビュー

1 エリアの注意事項

HEIDENHAIN | QUADRA-CHEK 2000 | 取扱説明書 | 06/2018



プログラミング

12.1 概要

この章では、測定プログラムを作成、編集し、繰り返しの測定タスクに使用する 方法について説明します。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 詳細情報: "操作の概要", 53 ページ

概略説明

本装置は、測定プロセスの手順を記録、保存して、バッチ処理の形で順番に実行 できます。このバッチ処理は「測定プログラム」と呼ばれます。 測定プログラムでは、測定点の記録や公差の設定など多数の作業ステップが唯一

のプロセスにまとめられます。 これにより測定プロセスが簡素化され、標準化されます。 測定プログラムの作業ステップはプログラムステップと呼ばれます。

測定プログラムは、以下のプログラムステップを含むことが可能です。

- 測定プログラム設定の調整:初期化、Auto-Enter、単位
- 基準の変更

î

- 測定点記録:測定ツールの開始
- 要素の作成と評価:計算、構成、定義
- 要素およびプログラムステップの削除

プログラムステップは、インスペクタのプログラムステップリストに表示されま す。

インスペクタの現在のビュー、要素リストまたはプログラムステップ リストに関係なく、各測定プロセスまたは作業ステップがプログラム ステップとして、装置によって記録されます。要素リストとプログ ラムステップリストの間でいつでもビューを切り替えることができま す。 呼出し



- メインメニューで「測定」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ダイアログボックスで、「プログラムステップリスト」を タップします
- > プログラムステップリストがインスペクタに表示されます
- > プログラム制御が作業エリアに表示されます



- 図 82: 測定プログラムの表示および操作エレメント
- 1 プログラム制御
- 2 プログラムステップリスト
- 3 追加機能

形状リスト	プログラムステップリスト
ĵロガラム	
新規	別名で保存
開く	制御
 空標系	
開く	別名で保存
長	
選択範囲を削除	すべて削除

図 83: 追加機能ダイヤログ内の測定プログラムの操作エレメント

12

12.2 プログラム制御による作業

アクティブな測定プログラムのプロセスを作業エリアで直接制御できます。

12.2.1 プログラム制御の呼出し

作業エリアにプログラム制御が表示されていない場合、以下の手順でプログラム 制御を呼び出すことができます。



- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ダイアログボックスで、「制御」をタップします
- > 「プログラム制御」が作業エリアに表示されます
- ▶ 作業エリアで「プログラム制御」を移動させるには、「プロ グラム制御」を希望の位置にドラッグします

12.2.2 プログラム制御の操作エレメント

操作エレメント	概略説明
1 2 3 4 • Program • × • Program • × • 7 6 5	プログラム制御では、測定プログラムを開始する前に以下 の情報が表示されます。
	 1:測定プログラムのステータス プログラムステップの処理中は、破線の円が表示されます
	 2:測定プログラムの名前 (たとえば、 Program) 保存されていない測定プログラムは斜体の文字で表示されます
	 3:最小化 プログラム制御を最小化します
	 4:終了 プログラム制御を終了します
	 5: 実行 測定プログラムが実行されます
	 6: 個別ステップ 測定プログラムはステップ単位で実行されます
	 7: 一時停止点の削除 測定プログラムの処理時に設定した一時停止点を削除し ます
8 9 10 11 Program II 24.600 Y 5.930 Z 9.465	プログラム制御では、測定プログラムを開始した後に以下 の情報が表示されます。
	 8:測定プログラムのステータス プログラムステップが実行されます
	■ 9: 一時停止 測定プログラムを一時停止します
	 10:終了 測定プログラムを終了します
	 11: 一時停止点の削除 測定プログラムの処理時に設定した一時停止点を削除します
	 12:残存距離表示(要素ビュー内のみ) 目標点までの残存距離を表示します
12.2.3 プログラム制御の終了

X

測定プログラムが実行または処理されない場合、プログラム制御を終了できま す。

▶ プログラム制御を終了するには、「**終了**」をタップします

12.3 位置決め支援による作業

次の目標位置への位置決め時に、装置はグラフィックによる位置決め支援を表示 することによってサポートを行います(「ゼロへの移動」)。軸の下側に測定ス ケールが表示され、それをゼロに移動させます。グラフィックによる位置決め支 援として、測定点の目標位置を表す小さい正方形を利用します。



図 84: グラフィックによる位置決め支援が表示された「位置を含む移動距離」のビュー

- **1** 実際値
- 2 残存距離
- 3 位置決め支援

測定点の目標位置が規定位置から±5 mmの範囲にあると、位置決め支援が測定スケールに沿って移動します。さらに、色が次のように変化します。

位置決め支援の表示	意味
赤	測定点の目標位置が規定位置から遠ざかりま す
禄	測定点の目標位置が規定位置の方向に移動し ます

12.4 ガイドアシスタントによる作業

測定プログラム内で位置決めする際、装置は、要素ビュー内にガイドアシスタントを表示することによってサポートを行います。



図 85: 要素ビュー内のガイドアシスタント

- 1 目標エリア
- 2 ガイドアシスタント

ガイドアシスタントを有効にする

ガイドアシスタントが有効になっていると、装置は、要素ビュー内に現在位置と 次の目標点との間に補助線を表示します。

- プログラムステップ「初期化」を左側の作業エリアにドラッグします
- > 設定が表示されます
- ▶ 設定「形状表示のガイダンスアシスタント」をスライドス イッチ「ON/OFF」で有効にします
- プログラムステップで「完了」をタップします
- > 設定が適用されます

詳細情報: "初期化", 296 ページ

ガイドアシスタントの設定

ガイドアシスタントを効果的に使用するため、ガイドアシスタントを設定するこ とができます。測定点記録が許可される目標エリアを設定し、目標エリアの表示 とガイドアシスタントを適合させることができます。

- l @	 ▶ 要素ビューで「設定」をタップします > 「設定」ダイアログボックスが開きます
	 入力フィールド「ターゲットゾーンのサイズ」に希望するエリアをmm単位で入力します
	▶ 「RET」で入力を確定します
	▶ 必要に応じて、「ターゲットゾーンの色」および「ガイダン スアシスタントの色」の設定を変更します
×	 ダイアログボックス「設定」を終了するには、「終了」を タップします

> 選択したパラメータが保存されます

12.5 測定プログラムの記録

測定プロセスのすべての作業ステップが記録されます。作業ステップはプログラムステップとして、プログラムステップリストに表示されます。各作業ステップを測定プログラムに使用できます。

新しい測定プログラムの記録を開始するには、以下のステップを実行します。



保存されていない作業ステップは、新しい測定プログラムを記録する 前に削除されます。



- インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「追加機能 「新規」をタップします
- 既存のプログラムステップを削除するには、メッセージを
 「OK」で確定します
- > すべての要素とプログラムステップが削除されます
- 測定対象で測定プロセスを実行します(たとえば、測定対象の調整、要素の記録および評価、測定記録の作成)
- すべてのプログラムステップがプログラムステップリストに 表示されます
- ▶ 測定プログラムの保存
- 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ

12.6 測定プログラムの保存

測定プロセスを複数回実行するには、実行した作業ステップを測定プログラムと して保存する必要があります。



- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「追加機能」ダイアログボックスで「別名で保存」をタッ プします
- ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえ ば、Internal/Programs
- 入力フィールドをタップして、測定プログラムの名前を入力 します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**別名で保存**」をタップします
- > 測定プログラムが保存されます
- > 測定プログラムの名前がプログラム制御に表示されます

12.7 測定プログラムの開始

直前に記録した測定プログラムまたは直前に実行した測定プログラムをプログ ラム制御から直接起動できます。オペレータによる操作が必要なプログラム ステップは、アシスタントによりサポートされます。オペレータによる操作 は、たとえば、次の条件の下で必要になる場合があります。

- カメラ光学系の設定を調整する必要がある場合 (たとえば、カメラの倍率)
- 測定対象を、測定テーブルの軸を使って手動で位置決めする必要がある場合



プログラム再生中、操作用のユーザーインタフェースはロックされま す。プログラム制御の操作エレメントと「Enter」のみ使用できま す。

X

- > プログラムステップが実行されます
- ・直前に実行された、またはオペレータの操作が必要なプログ ラムステップがハイライト表示されます
- > オペレータの操作が必要な場合、測定プログラムが停止します
- ▶ 必要なオペレータ操作を実行します
- > 次のオペレータ操作または終了まで、プログラムステップが 続行されます
- > 測定プログラムの実行に成功したことが表示されます
- メッセージの「終了」をタップします
- > 要素が要素プレビューに表示されます

12.8 追加機能から測定プログラムを開いて開始

測定プログラムを開くと、現在の測定プログラムが閉じます。 その i 際、現在の測定プログラムで保存されていない変更は失われます。 ▶ 測定プログラムを開く前に、現在の測定プログラムでの変更を保存 します 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ インスペクタで「追加機能」をタップします ▶ 「追加機能「開く」をタップします 「OK」をクリックして指示を確定します ► > Internal/Programs フォルダが表示されます 測定プログラムの保存場所に移動します 測定プログラム名をタップします 「選択」をタップします ► > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示さ れます > 測定プログラムのプログラムステップを示すプログラムス テップリストが表示されます





プログラム再生中、操作用のユーザーインタ フェースはロックされます。 プログラム制御の 操作エレメントと「Enter」のみ使用できます。



- > プログラムステップが実行されます
- > 直前に実行された、またはオペレータの操作が必要なプログ ラムステップがハイライト表示されます
- > オペレータの操作が必要な場合、測定プログラムが停止します
- ▶ 必要なオペレータ操作を実行します
- > 次のオペレータ操作または終了まで、プログラムステップが 続行されます
- > 測定プログラムの実行に成功したことが表示されます
- メッセージの「終了」をタップします
- > 要素が要素プレビューに表示されます

X

12

12.9 測定プログラムの編集

直前に記録した測定プログラムや保存された測定プログラムのプログラムステッ プをプログラムステップリストで編集できます。それにより、測定プログラムを 新たに記録する必要なしに、たとえば、別の要素の測定を追加する、基準を補正 する、または測定プログラムを新しい部品仕様に適合させることができます。プ ログラムステップは個別に削除可能です。



プログラムステップを削除する前に、測定プログラムのバックアップ コピーを作成するようお勧めします。 一度削除したプログラムステッ プは復元できません。

詳細情報: "ファイルのコピー", 327 ページ

測定プログラムを開く

- ▶ インスペクタで「追加機能」をタップします
- ▶ 「追加機能 「**開く**」をタップします
- 「OK」をクリックして指示を確定します
- > Internal/Programs フォルダが表示されます
- ▶ 測定プログラムの保存場所に移動します
- 測定プログラム名をタップします
- ▶ 「**選択**」をタップします
- > 測定、作成、定義のためのユーザーインタフェースが表示されます
- 測定プログラムのプログラムステップを示すプログラムス
 テップリストが表示されます
- > 選択した測定プログラムが、プログラム制御に表示されます



12.9.1 プログラムステップの追加

既存の測定プログラムでプログラムステップを追加できます。 測定プログラムに 新しい作業ステップを取り込むには、測定プログラムを改めて保存する必要があ ります。

- プログラムステップリストで、その後に新しい作業ステップ
 を挿入したいプログラムステップをマークします
- ▶ 新しい作業ステップを実行します
- > 作業ステップが新しいプログラムステップとしてプログラム ステップリストに挿入されます

 測定プログラムに変更を適用するには、測定プログラムを改めて保存 する必要があります。
 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ

12.9.2 プログラムステップの調整

記録したプログラムステップは、たとえば、測定プログラム設定または公差を補 正するために後から調整できます。以下のプログラムステップを選択できます。

- "初期化"
- "自動入力"
- "拡大"
- "Units"
- "要素の作成"
- "データムの変更"
- "削除"

個々のプログラムステップの調整方法などの詳細なインフォメーションは、本章の次の項で説明します。

i

F)

プログラムステップを調整し、「**完了**」をタップすると、プログラム ステップの変更が適用され、リセットはできなくなります。

測定プログラムに変更を適用するには、測定プログラムを改めて保存 する必要があります。 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ

初期化

プログラムステップ「初期化」は、測定プログラムを実行するための設定を含み ます。その設定は調整可能です。プログラムステップ「初期化」は削除できませ ん。

パラメータ	設定
取付け 測定対象を調整するためのホル ダがあるかを記述。 ホルダがあ る場合は、部品を同じ位置に配 置します。 アライメントを改め て測定する必要はありません	 なし:ホルダがありません。測定のたびにアライメントを改め て測定します 永久:永久ホルダがあります。測定対象のアライメントは、測 定プログラムから適用されます 一時固定:一時ホルダがあります。測定シリーズの開始時に測 定対象のアライメントを改めて測定します。それ以外のすべて の測定に関しては、測定対象のアライメントが測定プログラム から適用されます 標準設定:永久
プログラム実行数 プログラムが自動的に進行する 回数を指定	設定範囲:1~10000000 標準設定:1
要素リストをクリアー 各測定プログラム実行に先立 ち、要素リストから要素を削 除、上書きまたは追加するかを 指定します	 機能を削除:個々の要素を削除します 機能を上書き:個々の要素を残し、上書きします 機能を追加:複数のプログラム実行時に、新たに測定した要素を追加します デフォルト設定:機能を削除
形状表示のガイダンスアシスタント 測定ツールをグラフィックで補助線を使って目標点に接続するかどうか指定します	 ON:現在位置と目標位置が補助線で結ばれます OFF:グラフィックによるサポートはありません 標準設定: ON
座標系 事前に保存した座標系を位置指 定のために使用するかを指定	 はい:保存した座標系を使用します いいえ:標準座標系 世界 を使用します デフォルト設定:いいえ
座標系ファイルのパス	座標系ファイルの保存場所
レポートを作成 測定記録を自動的に作成して保 存するかを指定	■ はい ■ いいえ デフォルト設定:いいえ 詳細情報: "", 297 ページ

初期化の調整:

- ▶ プログラムステップを左側の作業エリアへとドラッグします
- > 設定が表示されます
- ▶ 設定を調整します
- プログラムステップで「完了」をタップします
- > 設定が適用されます

レポートを作成

- ▶ 「レポートを作成」ドロップダウンリストでオプション「はい」を選択します
- > 「次の情報に基づくレポート」および「レポート名」入力フィールドが現れま す
- ▶ 「次の情報に基づくレポート」入力フィールドをタップします
- ▶ ダイアログボックスで、希望するプロパティと要素により作成した測定記録を 選択します
- ▶ 「**選択**」で確定します
- 「レポート名」入力フィールドをタップします
- ▶ ダイアログボックスで希望の保存場所を選択します
- 入力フィールドをタップします
- ▶ その名前で測定記録を自動的に保存したいファイル名を入力します



同一名の測定記録は上書きされます。 既存の測定記録を維持した い場合は、各測定プログラムを実行する前に新しいファイル名を 付けてください。

▶ 「RET」で入力

- ▶ 「別名で保存」で確定します
- > 測定プログラムの実行に成功すると、測定記録が自動的に作成されて保存され ます。

自動入力

プログラムステップ「自動入力」は、測定点記録用の設定を使用します。

パラメータ	設定
自動入力	 ON: 測定点の自動記録がオン
測定点の自動記録を有効化	 OFF: 測定点の自動記録がオフ
	標準設定:OFF
自動入力のタイムアウト[ms]	設定範囲:150~10000
測定点が自動的に記録されるま	標準設定:500
こに 測 ビッール かー 固 所 ご 停止	

する必要のある時間を定義

自動Enterの調整:

- プログラムステップを左側の作業エリアへとドラッグします
- > 設定が表示されます
- ▶ 設定を調整します
- プログラムステップで「完了」をタップします
- > 設定が適用されます

拡大

プログラムステップ「拡大」は、続くプログラムランの拡大設定を定義します。

6

このプログラムステップは編集できません。

Units

プログラムステップ「Units」は、測定プログラム全体の単位と座標系を定義します。

パラメータ	設定
線形値の単位	■ ミリメートル
	■ インチ
	デフォルト設定: ミリメートル
角度値の単位	■ 放射
	■ 度(10進数)
	■ 度-分-秒
	デフォルト設定 : 度(10進数)
座標システムの種類	■ デカルト座標
	■ 極座標
	デフォルト設定: デカルト座標

単位の調整:

- ▶ プログラムステップを左側の作業エリアへとドラッグします
- > 設定が表示されます
- ▶ 設定を調整します
- ▶ プログラムステップで「完了」をタップします
- >
- > 設定が適用されます

要素の作成

要素を計算、作成、または定義したいかに応じて、測定プログラムを記録する際 に、対応するプログラムステップが挿入されます。

- 「計算」は、記録した測定点から、設定パラメータ (たとえば、補正方法および公差)を使用して要素を計算します
- 「設計」は、設定パラメータを使用して要素を作成します
- ■「定義」は、設定パラメータを使用して要素を定義します

要素の調整:

- 要素のプログラムステップを左側の作業エリアへとドラッグ します
- > 「概要」タブと「公差」タブが表示されます
- ▶ 「概要」タブで要素の設定を調整します

詳細情報: "要素の評価", 256 ページ

▶ 「**公差**」タブで要素の公差設定を調整します **詳細情報:** "公差の決定", 259 ページ

X

- ダイアログボックスを終了するには、「終了」をタップします
- > 設定と公差が要素に保存されます



要素の測定および計算には、プログラムステップ「 OEDプローブを開始」および「計算」を連続して行います。両方のプログラムステップのうちの1つが欠けていると、測定プログラムは実行されません。

データムの変更

プログラムステップ「**データムの変更**」により、軸基準を変更します。 軸の位置 データを上書きすると、このプログラムステップが生成されます。 このプログラ ムステップは設定できません。



このプログラムステップは続くプログラムステップに作用することに ご注意ください。設定を調整するか、またはこのプログラムステップ を既存の測定プログラムに挿入する場合、後続要素を改めて測定しま す。そうすることで測定誤差を回避します。

削除

プログラムステップ「**削除**」により、測定評価に含まれるべきでない補助要素 を、測定プログラムの終了前に削除します。要素リストからある要素を削除する と、このプログラムステップが生成されます。このプログラムステップは設定で きません。

12.9.3 プログラムステップの削除

▶ プログラムステップをプログラムステップリストから右側へとドラッグします

> プログラムステップがプログラムステップリストから削除されます



測定プログラムに変更を適用するには、測定プログラムを改めて保存 する必要があります。 詳細情報: "測定プログラムの保存", 188 ページ

12.9.4 一時停止点の設定と取消し

測定プログラムの作成または処理時に、プログラムフローを意図的に一時停止で きます。 起動後に、測定プログラムは一時停止点で停止し、続行または終了さ せる必要があります。 一時停止点は、測定プログラムのそれぞれのプログラムス テップに設定できます。



一時停止点の設定

- プログラムステップをタップします
- > プログラムステップがハイライト表示されます
- > 一時停止点がプログラムステップに表示されます



i

- ▶ 「一時停止点」をタップします
 > プログラムステップの名前の前に点が表示されます
- > 一時停止点が設定されました

一時停止点の削除

- ▶ 一時停止点の付いたプログラムステップをタップします
- > プログラムステップがハイライト表示されます
- > 一時停止点がプログラムステップに表示されます
- > プログラムステップの名前の前の点が削除されます
- > 一時停止点が解除されました

▶ 「一時停止点」をタップします

すべての一時停止点の削除



- ▶ プログラム制御で「**一時停止点の削除**」をタップします
- > すべての一時停止点が削除されます



測定記録

13.1 概要

本章では、テンプレートに基づく測定記録の作成および独自の測定記録テンプ レートの作成および調整について説明します。



概略説明

「測定記録」メインメニューで測定タスクに関する詳細な記録を作成します。測 定記録には1つまたは複数の測定した要素を記録することができます。測定記録 は印刷、エクスポートおよび保存することができます。測定記録作成用に複数の デフォルトテンプレートが用意されており、そこから選択することができます。 内蔵エディタで独自の記録テンプレートを作成して、必要に応じて調整します。 詳細情報: "テンプレートの作成と調整", 311 ページ

呼出し





図 86: 「測定記録」メニュー

- 1 標準テンプレートのリスト
- 2 選択したテンプレートのプレビュー
- 3 選択したテンプレートに関する情報の表示

13.2 測定記録用テンプレートの管理

既存の標準テンプレートのコピー、あるいは独自のテンプレートの編集、名前の 変更または消去ができます。

操作エレメントの表示



٢Ĵ

P

▶ メインメニューで「**測定記録**」をタップします

リスト内でテンプレートの名前を右へドラッグします

> テンプレートを管理する操作エレメントが表示されます

テンプレートのコピー

- ▶ 「**コピー先**」をタップします
- > エディターが表示されます



- テンプレートを複製するには、「名前を付けて保存」をタップします
- > 「名前を付けて保存」ダイアログが表示されます
- ▶ 保存場所を選択します、たとえば、 Internal/Reports
- テンプレートの名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「別名で保存」でコピーを確定します
- > テンプレートのコピーが保存されます

テンプレートの編集

- ▶ 「**ファイルの編集**」をタップします
- > エディターが表示されます
 - 詳細情報: "テンプレートの作成と調整", 311 ページ

テンプレートの名前の変更

- 「ファイル名の変更」をタップします
- ダイアログボックスでファイル名を調整します
- ▶ 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**OK**」をタップします

テンプレートの削除

- 圙
- ▶ 「選択した内容を削除」をタップします
 - 「削除する」をタップします
 - > 測定記録のテンプレートが削除されます

13.3 測定記録の作成

13

測定を測定記録として出力できます。 これにより、測定結果を保存して、印刷することができます。

4 ステップで測定記録を作成できます。

- "テンプレートおよび要素の選択"
- "測定タスクに関する情報の入力"
- "文書設定の選択"
- "測定記録のエクスポート"

13.3.1 テンプレートおよび要素の選択



- メインメニューで「測定記録」をタップします
- 測定記録を編集するためのユーザーインタフェースが表示されます
- ▶ テンプレート Standard を選択します
- > 選択したテンプレートのプレビューが表示されます
- ▶ 測定記録を作成するには、「作成」をタップします
- > 「特長」メニューに、測定、作成および定義されたすべての 要素のリストが表示されます



- ▶ 要素を測定記録に取り込むには、要素をタップします
- > 選択した要素が、リストおよび要素プレビューに緑色で表示 されます
- ▶ 測定記録にすべての要素を取り込むには、「選択」ドロップ ダウンリストで「すべて選択」をタップします
- > リストおよび要素プレビューのすべての要素がアクティブに なり、緑色で表示されます



図 87: 要素リストおよび要素ビューを含む「測定記録」メニュー

X

要素のフィルタリング

「**要素**」メニューの要素リストは、さまざまな基準に従って、フィルタリングできます。従って、フィルタ基準を満たす要素だけ(たとえば、特定の最小直径の円のみ)が表示されます。

フィルタはすべて相互に組み合わせ可能です。

- ドロップダウンリストのフィルタをタップします
 ダイアログボックスで希望するフィルタ基準を選択します
 - ▶ オペレータを選択します
 - ▶ 機能を選択します
 - フィルタ基準を無効にするには、フィルタ基準を選択解除します
- ▶ フィルタ基準を有効にするには、「終了」をタップします

フィルタ基準	演算子	機能
種類	等しい	選択した形状タイプの要素のみ表示。
	等しくない	選択されていない形状タイプの要素のみ表 示。
サイズ	等しい	指定されたサイズの要素のみ表示。
	より大きい	指定されたサイズよりも大きい要素のみ表 示。
	より小さい	指定されたサイズよりも小さい要素のみ表 示。
公差	等しい	選択した特性を満たす要素のみ表示。
		■ 範囲内
		■ 範囲外
		インアクティブ
	等しくない	選択した特性を満たさない要素のみ表示。
選択	等しい	選択した要素のみ表示。
	等しくない	選択されていない要素のみ表示。
作成タイプ	等しい	選択した特性を満たす要素のみ表示。
	等しくない	選択した特性を満たさない要素のみ表示。

13.3.2 測定タスクに関する情報の入力

i

入力される情報は、テンプレートの設定によって異なります。

- 「情報」メニューをタップします
- ▶ 測定記録の日付と時刻を調整するには、「タイムスタンプ」ドロップダウンリ ストで、「自動設定」または「カスタムタイムスタンプの設定」機能を選択し ます
 - カスタムタイムスタンプの設定:記録の作成時に手動入力した日付と手動入力した時刻が登録されます
 - 自動設定:記録の作成時にシステムの現在の時刻と現在の日付が登録されます
- ▶ 「**ユーザ名**」ドロップダウンリストで、既存のユーザーを選択します
- ▶ 測定記録に別のユーザーを表示する場合は、「その他のユーザー」を選択します
- ▶ 入力フィールドにユーザーの名前を入力します
- 入力を「RET」で確定します
- ▶ 「**作業**」入力フィールドに測定ジョブの番号を入力します
- 入力を「RET」で確定します
- ▶ 「**パートナンバー**」入力フィールドに測定対象の品番を入力します
- ▶ 入力を「RET」で確定します

13.3.3 文書設定の選択

- 「文書」メニューをタップします
- ▶ 線形測定値の単位を調整するには、「線形値の単位」ドロップダウンリストで 希望の単位を選択します
 - ミリメートル:ミリメートル表示
 - インチ: インチ表示
- ▶ 表示された「線形値の小数点以下の桁数」を増減するには、「-」または「+」 をタップします
- ▶ 角度値の単位を調整するには、「角度値の単位」ドロップダウンリストで希望の単位を選択します
 - 度(10進数): 度数の表示
 - *放射*: 弧度法で表示
 - **度-分-秒**: 度、分および秒での表示
- ▶ 日付と時刻の形式を調整するには、「日付および時間の形式」ドロップダウン リストで希望の形式を選択します
 - hh:mm DD-MM-YYYY:時刻と日付
 - hh:mm YYYY-MM-DD:時刻と日付
 - YYYY-MM-DD hh:mm:日付と時刻
- ▶ 「**プレビュー**」メニューをタップします
- > 測定記録のプレビューが表示されます

▲ 0 11 00									
\bigtriangleup		та 2-++232-							998 50.56 1560.9016 2.57.8 CEM
	特長	Π	6		6	2	Measurement The implemen the available t	report based on t ted template desi emplates or to cre	template "Standard" gner allows to customize aate new ones.
Ď	情報		N T E R	PRIS	E	2	READ-DAD とリメートル READ-DAD 度(10歳取)		varvasve QuAQNA-CHEX 2023 varante Xazantet Xi-va girta-vala Xiazhoni Jao Beka T
Q	文書	香号	名前	植物	x	3	サイズ	形状偏差	公差- 一般的な状態
	プレビュー	3.000	Zero point 1	Zero point	0.000	0.000		false	Not toleranced
ŝ		4.000	Circle 1	Circle	68.458	28.384	11.432	0.000	Not toleranced
\bigcirc	×	別名「	で保存		印屏	8)			エクス ポート中

図 88: 測定記録のプレビュー

13.3.4 測定記録の保存

測定記録は XMR データ形式で保存されます。

- ▶ 「**別名で保存**」をタップします
- ▶ ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえば、Internal/Reports
- 測定記録の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 測定記録が保存されます



XMR データ形式で保存されているファイルを後で表示し、新たに作成 することができます。 詳細情報: "", 297 ページ 328 ページ

13.3.5 測定記録の印刷

- 「印刷」をタップします
-)測定記録が、設定されたプリンタに出力されます 詳細情報: "プリンタの設定", 132 ページ

13.3.6 測定記録のエクスポート

測定記録は、PDF ファイルまたは CSV ファイルとしてエクスポートできます。

- 「エクスポート中」ドロップダウンリストで希望するエクスポート形式を選択します
 - PDFとしてエクスポート:測定記録は、印刷可能な PDF として保存されます。
 値を編集することはできなくなります
 - CSVとしてエクスポート:値は、測定記録中でセミコロンによって区切られます。値は表計算プログラムで編集できます
- ▶ ダイアログボックスで保存場所を選択します、たとえば、Internal/Reports
- ▶ 測定記録の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**別名で保存**」をタップします
- > 測定記録は、選択した形式でエクスポートされ、保存場所に置かれます

13.3.7 測定記録の中断または保存後の終了

X

- ▶ 「終了」をタップします
- ▶ 「**OK**」でメッセージを終了します
- ▶ 測定記録が終了されます



「ファイルマネージャ」メインメニューで、保存された記録を開い て、編集できます。 詳細情報: "フォルダとファイルの管理", 325 ページ

13.4 テンプレートの作成と調整

エディターを使って、測定記録用に独自のテンプレートを作成したり、調整したりできます。次の6ステップで新しいテンプレートを作成します:

- 新しいテンプレートをエディターで開く
- 測定記録の基本設定を調整する
- ページヘッダーを設定する
- レポートヘッダーを設定する
- ▶ 測定記録のデータを定義する
- テンプレートを保存する

13.4.1 新しいテンプレートをエディターで開く

新しいテンプレートは、追加するか、既存のテンプレートから作成できます。





- ▶ 新しいテンプレートを作成するには、「Hinzufügen (追加)」をタップします
- > テンプレートの「デフォルト設定」が表示されます

Δ0				
12 38			AllTol.xmt	•
~		線形値の単位	ミリメートル	•
		線形值の小数点以下の桁数	- 4	+
		角度価の単位	度(10進数)	•
ľ		角度値の小数点以下の術数	- 3	+
	デフォルト設定	日付および時間の形式	hh:mm DD-MM-Y.	. 🕶
	デフォルト設定 ページへッダー	日付および時間の形式	hh:mm DD-MM-Y.	. •
C	デフォルト設定 ページへッター レポートへッター	日付あよび時間の形式 グリドサイズ ページへッダーを表示	hh:mm DD-MM-Y.	+
<u>م</u>	デフォルト設定 R-ジへyダー レポートへッダー データ	日付および時間の形式 グリルドサイズ ページへッダーを表示 レポートへッダーを表示	hh:mm DD-MM-Y. — 10 ON	+
¢ D	デフォルト設定 ページへッダー レポートへッダー データ 福裕在ニー	 日付および時間の形式 グリッドサイズ パージへッダーを表示 レポートへッダーを表示 繊維ビューを表示 	hh:mm DD-MM-Y - 10 ON ON ON	. ▼ +

図 89: 測定記録テンプレート用エディター

13.4.2 測定記録の基本設定を調整する

- 「テンプレート」ドロップダウンリストで希望する標準テンプレートをベースとして選択します
- ▶ 「線形値の単位」ドロップダウンリストで希望する単位を選 択します
- ▶ 表示された「線形値の小数点以下の桁数」を増減するには、 「-」または「+」をタップします
- ▶ 「角度値の単位」ドロップダウンリストで希望する単位を選択します
- ▶ 「日付および時間の形式」ドロップダウンリストで希望する 形式を選択します
- 「グリッドサイズ」を増減するには、「-」または「+」を タップします



補助線のグリッドは 5~50 の間に設定できます。補助線はエディターにのみ表示されます。補助線の間隔が小さくなるほど、フォームフィールドと列の位置を正確に決めることができます。

- テンプレートにページへッダーを表示するには、「ページ ヘッダーを表示」を「ON/OFF」スライダースイッチでアク ティブ化します
- ▶ テンプレートにレポートヘッダーを表示するには、「レポートヘッダーを表示」を「ON/OFF」スライダースイッチでアクティブ化します

13.4.3 ページヘッダーの設定

▶ 「ページヘッダー」をタップします





図 90: 測定記録テンプレートのページヘッダー

- 1 エディターメニューでテンプレートのさまざまな領域を編集できます。
- **2** テンプレートのフォームフィールドを調整できます。
- 3 このリストは、テンプレートの選択した領域で使用できるフォームフィールド を示しています。
- 4 エディターで補助線を表示 / 非表示するためのグリッド操作エレメント。

###

▶ 補助線グリッドの表示 / 非表示を切り替えるには、「グ リッド」をタップします



フォームフィールドの挿入 / 削除

以下のフォームフィールドを測定記録のページヘッダーに挿入できます。 フォー ムフィールドは、測定記録の作成時に、入力どおりに記入されます。

- フォームフィールドを挿入または削除するには、リストで
 「フォームフィールド」をタップします
- アクティブなフォームフィールドにはチェックマークが付い ています
- フォームフィールドは、テンプレートに挿入されたり、テン プレートから削除されたりします

フォームフィールド	意味と用途		
タイムスタンプ	日付と時刻が挿入されます。		
作業	ジョブが挿入されます。		
ユーザ名	ユーザー名が挿入されます。		
パートナンバー	品番が挿入されます。		
固定テキスト	 固定テキストがテンプレートに挿入されます。 ▶ テンプレートで「固定テキスト」フォーム フィールドをタップします > 入力フィールドが開きます ▶ 希望するテキストを入力します ▶ 入力フィールドを閉じるには、入力フィールド の隣のエリアをタップします 		
可変テキスト	可変テキストが挿入されます。 可変テキストは テンプレートに入力できます。 測定記録の作成時 に、必要に応じてテキストは上書きできます。		
נ"בם	 ロゴが挿入されます。 テンプレートで「ロゴ」フォームフィールドを タップします ダイアログボックスが開きます 保存場所で希望するロゴを選択します ダイアログボックスを終了するには、「OK」 をタップします 		

> ロゴがテンプレートに適用されます

フォームフィールドの拡大 / 縮小

フォームフィールドの角の四角いハンドルで、フォームフィールドのサイズを調整できます。

- 補助線で整列をサポートするには、「グリッド」をタップします
- ▶ 該当するフォームフィールドの四角いハンドルを希望するサイズまでドラッグします
- > フォームフィールドが重なり合っている場合、対応する範囲 が赤色で表示されます
- > フォームフィールドの変更が適用されます

フォームフィールドの位置決め

テンプレートのフォームフィールドは、ご自身のイメージで配置できます。

- ▶ 補助線で整列をサポートするには、「グリッド」をタップします
- テンプレートでフォームフィールドを希望する位置にドラッグします
- > フォームフィールドが重なり合っている場合、対応する範囲 が赤色で表示されます
- > フォームフィールドの変更が適用されます

13.4.4 レポートヘッダーの設定

▶ 「レポートヘッダー」をタップします





図 91: 測定記録テンプレートのレポートヘッダー

- 1 エディターメニューでテンプレートのさまざまな領域を編集できます。
- **2** テンプレートのフォームフィールドを調整できます。
- **3** このリストは、テンプレートの選択した領域で使用できるフォームフィールド を示しています。
- 4 エディターで補助線を表示 / 非表示するためのグリッド操作エレメント。

フォームフィールドの挿入 / 削除

以下のフォームフィールドを測定記録のレポートヘッダーに挿入できます。 フォームフィールドは、測定記録の作成時に、入力どおりに記入されます。

- フォームフィールドを挿入または削除するには、リストで
 「フォームフィールド」をタップします
- アクティブなフォームフィールドにはチェックマークが付い ています
- フォームフィールドは、テンプレートに挿入されたり、テン プレートから削除されたりします

フォームフィールド	意味と用途
タイムスタンプ	日付と時刻が挿入されます。
作業	ジョブが挿入されます。
ユーザ名	ユーザー名が挿入されます。
パートナンバー	品番が挿入されます。
固定テキスト	固定テキストがテンプレートに挿入されます。
	▶ テンプレートで「固定テキスト」フォーム フィールドをタップします
	> 入力フィールドが開きます
	▶ テキストを入力します
	 入力フィールドを閉じるには、入力フィールドの隣のエリアをタップします
可変テキスト	可変テキストが挿入されます。 可変テキストは テンプレートに入力できます。 測定記録の作成時 に、必要に応じてテキストは上書きできます。
בם	ロゴが挿入されます。
	▶ テンプレートで「ロゴ」フォームフィールドを タップします
	> ダイアログボックスが開きます
	▶ 保存場所で希望するロゴを選択します
	▶ ダイアログボックスを終了するには、「選択」 をタップします
	> ロゴがテンプレートに適用されます
省略された機能	測定記録に表示されない測定された要素の数が挿 入されます。
範囲外の公差	 公差範囲外にある要素の数が挿入されます。
デバイスタイプ	デバイスの製品名が挿入されます。
シリアル番号	デバイスのシリアル番号が挿入されます。
ファームウェアバージョン	現在デバイスにインストールされているファーム ウェアバージョンが挿入されます。

13

フォームフィールドの拡大 / 縮小

フォームフィールドの角の四角いハンドルで、フォームフィールドのサイズを調 整できます。

- 補助線で整列をサポートするには、「グリッド」をタップします
- ▶ 該当するフォームフィールドの四角いハンドルを希望するサイズまでドラッグします
- > フォームフィールドが重なり合っている場合、対応する範囲 が赤色で表示されます
- > フォームフィールドの変更が適用されます

フォームフィールドの位置決め

テンプレートのフォームフィールドは、ご自身のイメージで配置できます。

- ▶ 補助線で整列をサポートするには、「グリッド」をタップします
- テンプレートでフォームフィールドを希望する位置にドラッグします
- > フォームフィールドが重なり合っている場合、対応する範囲 が赤色で表示されます
- > フォームフィールドの変更が適用されます

13.4.5 測定記録用データの定義

▶ 「**データ**」をタップします



図 92: 測定記録テンプレートのデータ表

- 1 エディターメニューでテンプレートのさまざまな領域を編集できます。
- **2** テンプレートのデータル表を調整できます。
- 3 このリストは、データ表に使用できるフォームフィールドを示しています。
- 4 エディターで補助線を表示 / 非表示するためのグリッド操作エレメント。



▶ 補助線グリッドの表示 / 非表示を切り替えるには、「グ リッド」をタップします



補助線グリッドは常にアクティブです。 フォームフィールドはすべて補助線グリッドで自動的に調整されます。

測定記録のデータを選択する

以下のフォームフィールドを測定記録のデータ表に挿入できます。 データは、測 定記録の作成時に、入力に従って、測定された要素に相当して入力されます。

- フォームフィールドを挿入または削除するには、リストで
 「フォームフィールド」をタップします
- アクティブなフォームフィールドにはチェックマークが付い ています
- フォームフィールドは、データ表に列として挿入されるか、 データ表から削除されます。

フォームフィールド	意味と用途
	要素の名前が挿入されます。
	要素の番号が挿入されます。
種類	要素タイプが挿入されます。
直交位置	位置がデカルト座標で挿入されます。
	位置が極座標で挿入されます。
x	X 座標 (デカルト) が挿入されます。
Y	Y 座標 (デカルト) が挿入されます。
Z	Z 座標 (デカルト) が挿入されます。
	要素用に使用される座標系が挿入されます。
r	動径座標 (極) が挿入されます。
φ	角度座標 (極) が挿入されます。
サイズ	要素の主要寸法 (たとえば、直線の長さ) が挿入さ れます。
長さ	要素の長さが挿入されます。
幅	要素の幅が挿入されます。
半径	要素の半径が挿入されます。
直径	要素の直径が挿入されます。
角度	要素の角度が挿入されます。
適合アルゴリズム	要素または有効化された公差に適用される補正方 法が挿入されます。
ポイント数/親機能	測定した要素では測定点の数が挿入されます。 作 成した要素では親要素の数が挿入されます。
形状偏差	計算された理想の形状からの最大偏差が挿入され ます。
	数学的に必要な数よりも多くの点が測定された場合のみ。
作成タイプ	要素を生成した方法のアイコンが挿入されます (測 定、作成、または定義)。
公差一般的な状態	要素に設定されたすべての公差の全体的ステータ スが挿入されます (たとえば、 すべての個々の公 差が適切であれば、 範囲内)。
公差タイプ	要素に適用された公差タイプが挿入されます。

フォームフィールド	意味と用途
公差状態	要素に適用された公差のステータスが挿入されま す。
呼び寸法/公差域	基準寸法、または要素に適用された公差の公差域 の値が挿入されます。
実際値	要素に適用された公差の実際値が挿入されます。
偏差	公称値と実際値の差が挿入されます。
下限公差	要素に適用された公差の公差下限が挿入されま す。
上限公差	要素に適用された公差の公差上限が挿入されま す。
下限値	要素に適用された公差の最低値が挿入されます。
上限值	要素に適用された公差の最高値が挿入されます。
傾向[-/+++]	 偏差の傾向が挿入されます。 公差域が 7 つのセグメントに分割されます。 結果が、対応するセグメントに分類されます。 対応するセグメントが傾向として表示されます。 セグメント -3: セグメント -2: セグメント -1:- セグメント 0:. セグメント +1:+ セグメント +2:++ セグメント +3:+++
リファレンス、ボーナス	要素に適用された公差の参照要素が挿入されま す。 実体公差では、既存の公差ボーナスが挿入されま す。

データ表の調整

データ表の角の四角いハンドルでデータ表のサイズを調整できます。 表中の列の 配置は、リスト内のフォームフィールドの順序によって制御されます。 データ表 の列の幅は、ひし形のハンドルで変更されます。

- 補助線で整列をサポートするには、「グリッド」をタップします
- ▶ 四角いハンドルを使って、データ表を希望のサイズと位置に ドラッグします
- ▶ 列の配置を調整するには、リスト内のフォームフィールドを 保持して、リスト内の希望する位置にドラッグします
- ▶ ひし形のハンドルを使って、列の幅を調整します
- > 印刷範囲外にある列は、赤色で表示されます
- > データ表への変更が適用されます

13.4.6 テンプレートの保存

テンプレートは、XMT データ形式で保存されます。

- ▶ テンプレートを保存するには、「名前を付けて保存」をタッ プします
- > 「名前を付けて保存」ダイアログボックスが表示されます
- 保存場所を選択します、たとえば、 Internal/Reports
- テンプレートの名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > テンプレートが保存され、測定記録に使用できます

13.4.7 テンプレート作成の終了 / 中断

テンプレートを作成または編集したら、終了する前にテンプレートを 保存する必要があります。そうしないと、処理が中断され、変更が失 われます。 詳細情報: "テンプレートの保存", 322 ページ

X

i

- ▶ テンプレートや測定記録の作成を終了または中断するには、 「終了」をタップします
- ▶ メッセージを終了するには、「OK」をタップします
- > エディターが終了します



ファイルマネージャ

14.1 概観

この章では、「**ファイルマネージャ**」メニューおよびそのメニューの機能について説明します。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。 詳細情報: "操作の概要", 53 ページ

概略説明

「**ファイルマネージャ**」メニューには、装置のメモリに保存されているファイル の一覧が表示されます。

場合によっては接続された USB メモリー (FAT32 形式) および使用可能なネット ワークドライブが、保存場所のリストに表示されます。 USB メモリーおよびネッ トワークドライブは、名前またはドライブ名で表示されます。

呼出し



メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
 ファイルマネージャのユーザーインタフェースが表示されます



図 93: 「**ファイルマネージャ**」メニュー

1 使用可能な保存場所のリスト

2 選択した保存場所のフォルダのリスト
14.2 ファイルタイプ

「**ファイルマネージャ**」メニューでは、次のファイルタイプを処理できます。

タイプ	使用	管理	表示	開く	印刷
*.xmp	測定プログラム	\checkmark	√	\checkmark	_
*.xmr	測定記録	\checkmark	\checkmark	-	_
*.xmt	測定記録テンプレート	\checkmark	_	-	_
*.mcc	設定ファイル	\checkmark	-	-	_
*.dro	ファームウェアファイ ル	\checkmark	_	_	-
.svg、.ppm	画像ファイル	\checkmark	_	_	_
.jpg、.png、	画版アアイル	\checkmark	\checkmark	-	_
*.CSV	テキストファイル	\checkmark	-	-	_
.txt、.log、	* 〒中国ストファイル	\checkmark	\checkmark	_	_
*.pdf	PDF ファイル	\checkmark	\checkmark	_	1

14.3 フォルダとファイルの管理

フォルダ構造

「**ファイルマネージャ**」メニューでは、ファイルが保存場所 Internal の次の フォルダに保存されます。

フォルダ	使用
Documents	説明書とサービス住所を含む文書ファイル
Images	参照資料としての測定対象の画像
Reports	保存された測定記録と測定記録テンプレート
System	オーディオファイルとシステムファイル
User	ユーザーデータ

新規フォルダの作成

- ▶ 中に新規フォルダを作成したいフォルダのアイコンを右へド ラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



- ▶ 「新規フォルダの作成」をタップします
- ダイアログボックスで入力フィールドをタップして、新しい フォルダに名前を付けます
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**OK**」をタップします
- > 新規フォルダが作成されます

フォルダの移動

▶ 移動させたいフォルダのアイコンを右へドラッグします

> 操作エレメントが表示されます



- ▶ 「**移動先**」をタップします
- ダイアログボックスでフォルダの移動先のフォルダを選択します
- ▶ 「**選択**」をタップします
- > フォルダが移動します

フォルダのコピー

- コピーしたいフォルダのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます

 \square

A

- 「コピー先」をタップします
 ダイアログボックスでフォルダのコピー先のフォルダを選択します
- ▶ 「選択」をタップします
- > フォルダがコピーされます

フォルダを、そのフォルダが保存されているフォルダにコピーする と、コピーしたフォルダのファイル名に、接辞「_1」が補足されま す。

フォルダの名前変更

- ▶ 名前を変更したいフォルダのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



- ► 「フォルダの名前変更」をタップします
- ダイアログボックスで入力フィールドをタップして、新しい フォルダに名前を付けます
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**OK**」をタップします
- > フォルダの名前が変更されます

ファイルの移動

- ▶ 移動させたいファイルのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



- ▶ 「移動先」をタップします
- ダイアログボックスでファイルの移動先のフォルダを選択します
- ▶ 「選択」をタップします
- > ファイルが移動します

ファイルのコピー

- ▶ コピーしたいファイルのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



- ▶ 「コピー先」をタップします
- ダイアログボックスでファイルのコピー先のフォルダを選択します
- ▶ 「**選択**」をタップします
- > ファイルがコピーされます



ファイルを、そのファイルが保存されているフォルダにコピーする と、コピーしたファイルのファイル名に、接辞「_1」が補足されま す。

ファイルの名前変更

- ▶ 名前を変更したいファイルのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



俞

- 「ファイル名を変更」をタップします
- ダイアログボックスで入力フィールドをタップして、新しい ファイルに名前を付けます
- 「RET」で入力を確定します
- ▶ 「**OK**」をタップします
- > ファイル名が変更されます

フォルダまたはファイルの削除

フォルダまたはファイルを削除すると、そのフォルダやファイルを元に戻すこと はできません。 削除されるフォルダ内に含まれるすべてのサブフォルダおよび ファイルが一緒に削除されます。

- 削除したいフォルダまたはファイルのアイコンを右へドラッ グします
- > 操作エレメントが表示されます
- ▶ 「選択した内容を削除」をタップします
- 「削除する」をタップします
- > フォルダまたはファイルが削除されます

14.4 ファイルを表示/開く

ファイルの表示

ß

- メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- 希望するファイルの保存場所に移動します
- ファイルをタップします
- > プレビュー画像 (PDF ファイルと画像ファイルの場合のみ) とファイルに関する情報が表示されます

▲ 1 09:02					
	<	Interments	OEMService	lints.pdf	
 	D	OEMServiceHints.p			
ц С	Ď	QC3KServiceHints.pr			
ŝ				表示	印刷
\bigcirc			作成済み 02/05/2018 08:36:59		
図 94:	プレ	ビュー画像お	よびファイル	青報を含む「	ファイルマネー

- ジャ」メニュー
- ▶ 「表示」をタップします
- > ファイルの内容が表示されます
- ▶ 表示を終了するには、「終了」をタップします

PDF ファイルは、このビューで「印刷」により、装置で設定したプリ ンタから印刷できます。

測定プログラムを開く

X

i

٢Ì

ファイルの種類が「*.xmp」で保存された測定プログラムを表示したり、編集用 に開くことができます。

- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- 保存場所 Internal を選択します
- フォルダ Programs をタップします
- 希望するファイルをタップします
- ▶ 測定プログラムを表示するには、「表示」をタップします
- ▶ 測定プログラムを編集するには、「**開く**」をタップします
- > インスペクタで測定プログラムが開きます

測定記録を開く/新規作成

*.xmr タイプで保存された測定記録を表示したり、新規作成することができます。 新しい測定記録はテンプレート、テンプレートの設定および新規作成用に選択した要素を利用します。



- メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- 保存場所 Internal を選択します
- フォルダ Reports をタップします
- 希望するファイルをタップします
- ▶ 測定記録を表示するには、「表示」をタップします
- ▶ 測定記録を新規作成するには、「レポートの再作成」をタッ プします
- ダイアログボックスで保存場所 (たとえば、Internal/Reports)を選択します
- 新しい測定記録の名前を入力します
- 「RET」で入力を確定します
- 「別名で保存」をタップします
- > 新しい測定記録が、既存の測定記録をもとに作成されます
- > 新しい測定記録が保存されます

14.5 ファイルのエクスポート

ファイルを USB メモリー (FAT32 形式) またはネットワークドライブにエクス ポートできます。 ファイルのコピーまたは移動のいずれかを行えます。

- ファイルをコピーすると、ファイルの写しが装置に残ります
- ファイルを移動させると、ファイルは装置から削除されます



- ▶ メインメニューで「**ファイルマネージャ**」をタップします
- ▶ 保存場所 Internal で、エクスポートしたいファイルに移動 します
- ファイルのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます



- ▶ ファイルをコピーするには、「ファイルをコピー」をタップ します
- ファイルを移動するには、「ファイルを移動」をタップします
- ダイアログボックスでファイルのエクスポート先の保存場所 を選択します
- ▶ 「選択」をタップします
- ファイルは USB 大容量記憶装置またはネットワークドライ ブにエクスポートされます

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します



- ▶ 「**安全に取り外す**」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

14.6 ファイルのインポート

ファイルを USB メモリー (FAT32 形式) またはネットワークドライブから装置に インポートできます。 ファイルのコピーまたは移動のいずれかを行えます。

- ファイルをコピーすると、ファイルの写しが USB メモリーまたはネットワークドライブに残ります
- ファイルを移動させると、ファイルは USB メモリーまたはネットワークドラ イブから削除されます
- Ŕ

Ŋ

5

- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- USB メモリーまたはネットワークドライブで、インポート したいファイルに移動します
- ファイルのアイコンを右へドラッグします
- > 操作エレメントが表示されます
- ファイルをコピーするには、「ファイルをコピー」をタップ します
- ファイルを移動するには、「ファイルを移動」をタップします
- ダイアログボックスでファイルの保存先の保存場所を選択します
- 「選択」をタップします
- > ファイルが装置に保存されます

USB メモリーを安全に取り外す

- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します
- 「安全に取り外す」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます



設定

15.1 概要

この章では、装置の設定オプションとそれに帰属する設定パラメータについて説明します。

装置の使用開始と設定のための基本的な設定オプションと設定パラメータは、それぞれの章にまとめられています。

詳細情報: "使用開始", 93 ページ

詳細情報: "設定", 123 ページ

概略説明

A

装置にログインしているユーザーのタイプによっては、設定および設 定パラメータを編集/変更できます (編集権限)。 装置にログインしているユーザーに設定または設定パラメータの編集 権限がない場合、その設定/設定パラメータはグレーアウトされ、開い

たり編集することができません。



装置で有効になっているソフトウェアオプションに応じて、設定には さまざまな設定および設定パラメータがあります。 Wenn z. B. die ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OEDが装置で有効になっていない場合、それらのソフトウェアオプ ションに必要な設定パラメータは装置に表示されません。

関数	
一般事項	一般的な設定および情報
センサ	センサの設定およびセンサ依存の機能
特長	測定点記録と要素の設定
インターフェース	インタフェースとネットワークドライブの設定
ユーザー	ユーザーの設定
軸	接続されたエンコーダと誤差補正の設定
サービス	ソフトウェアオプション、サービス機能および情報の設定

呼出し

{<u>_</u>}

▶ メインメニューで「設定」をタップします

設定 15.2.1 "デバイス情報" 15.2.2 "スクリーンおよびタッチスクリーン" 15.2.3 "表示" 15.2.4 "入力デバイス" 15.2.5 "音" 一般事項 15.2.6 "プリンタ" 15.2.10 "日時" 15.2.11 "Units" 15.2.12 "著作権" 15.2.13 "サービス情報" 15.2.14 "文書" 15.3.2 "拡大" 15.3.1 "光学エッジ検出(OED)" センサ 15.3.3 "コントラスト設定" 15.3.4 "OEDオフセット設定" 15.4.1 "一般設定 (要素)" 15.4.3 "測定点フィルタ" 特長 15.4.4 "Measure Magic" 15.4.5 "形状タイプ" 15.5.1 "ネットワーク" 15.5.2 "ネットワーク・ドライブ" 15.5.3 "USB" インターフェース 15.5.4 "バーコードスキャナ" 15.5.5 "ワイヤレスLANのホットスポット" 15.5.6 "切替え機能" 15.6.1 "OEM" 15.6.2 "Setup" ユーザー 15.6.3 "Operator" 15.6.4 "ユーザーの追加" 15.7.1 "原点" 一般設定 15.7.2 "情報" "軸 X、Y、Z" 15.7.3 "誤差補正" 軸 15.7.7 "軸 Q" 15.8.1 "ファームウェア情報" 15.8.2 "バックアップおよびリストア設定" 15.8.3 "ファームウェア更新" サービス 15.8.4 "リセット" 15.8.5 "OEMエリア" 15.8.6 "文書" 15.8.7 "ソフトウェアオプション"

15.1.1 「設定」メニューの一覧

HEIDENHAIN | QUADRA-CHEK 2000 | 取扱説明書 | 06/2018

15.2 一般事項

この章では、操作および表示を設定するための調整ならびにプリンタの設定を説 明します。

15.2.1 デバイス情報

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ デバイス情報

この一覧は、ソフトウェアに関する基本情報を示します。

パラメータ	示す情報
デバイスタイプ	装置の製品名
パートナンバー	装置のID番号
シリアル番号	装置のシリアル番号
ファームウェアバージョン	ファームウェアのバージョン番号
ファームウェアビルト日	ファームウェア作成日
最新ファームウェア更新日	最新ファームウェア更新日
空きメモリ容量	内部保存場所 Internal の空きメモリースペース
空きワーキングメモリ(RAM)	システムの空きワーキングメモリー
開始する装置の数	現在のファームウェアによるデバイス起動の数
稼動時間	現在のファームウェアによるデバイス稼動時間

15.2.2 スクリーンおよびタッチスクリーン

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ スクリーンおよびタッチスクリーン

パラメータ	説明
	画面の輝度
	■ 設定範囲: 1 %~ 100 %
	■ 標準設定:85 %
省電力モードタイムアウト	節電モードが有効になるまでの時間
	 設定範囲: 0 min 120 min 値「0」は節電モードをオフにします
	■ 標準設定: 30 分
省エネルギーモードを終了	画面を再びオンにするために必要な操作
	 タップアンドドラッグ:タッチスクリーンに触って、矢印を 下端部から上方にドラッグします
	 タップ:タッチスクリーンに触ります
	 タップまたは 軸の移動: タッチスクリーンに触るか、または 軸を移動させます
	■ 標準設定: タップアンドドラッグ

15.2.3 表示

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 表示

パラメータ	説明
サイズ調整された軸表示の小数点 以下の桁数	小数点以下の桁数によって、位置値の表示サイズが決まりま す。小数点以下の桁数を超えると、すべての桁が表示されるよ うにサイズが縮小されます。 ■ 設定範囲:0~6 ■ 標準値:3

15.2.4 入力デバイス

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 入力デバイス

パラメータ	説明
マルチタッチジェスチャーのマウ ス代用	マウス操作がタッチスクリーン (マルチタッチ) による操作を代 用するかの設定 設定:
	自動(最初のマルチタッチまで): タッチスクリーンに触る と、マウスが無効になります
	 On (マルチタッチなし):操作はマウスでのみ可能であり、タッチスクリーンは無効です
	 Off (マルチタッチのみ):操作はタッチスクリーンでのみ 可能であり、マウスは無効です
	■ 標準設定 : 自動(最初の マルチタッチまで)
USBキーボードレイアウト	USB キーボードが接続されている場合:
	■ キーボードレイアウトの言語選択

15.2.5 音

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 音

利用可能な音は、テーマ分野別にまとめられています。 1 つのテーマ分野内でも 音が異なります。

パラメータ	説明
スピーカー	装置背面に取り付けられたスピーカーの使用 ■ 設定 : ON または OFF ■ 標準設定 : ON
スピーカー音量	装置スピーカーの音量 ■ 設定範囲:0%~100% ■ 標準設定:50%
取得した点の測定	測定点の記録に応じた信号音のテーマ 選択時に、選択したテーマの信号音が鳴ります ■ 設定:標準、ギター、ロボット、外側スペース、音声なし ■ 標準設定:標準
メッセージとエラー	メッセージを表示するときの信号音のテーマ 選択時に、選択したテーマの信号音が鳴ります ■ 設定:標準、ギター、ロボット、外側スペース、音声なし ■ 標準設定:標準
測定成功	測定に成功した後の信号音のテーマ 選択時に、選択したテーマの信号音が鳴ります ■ 設定:標準、ギター、ロボット、外側スペース、音声なし ■ 標準設定:標準
タッチトーン	操作パネルを操作したときの信号音のテーマ 選択時に、選択したテーマの信号音が鳴ります ■ 設定:標準、ギター、ロボット、外側スペース、音声なし ■ 標準設定:標準

15.2.6 プリンタ

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ プリンタ

パラメータ	説明
デフォルトプリンタ	装置に設定されたプリンタのリスト
特徴	選択した標準プリンタの設定
	詳細情報: "プロパティ", 337 ページ
プリンタを追加	USBプリンタ または ネットワークプリンタ を追加します
	詳細情報: "プリンタを追加", 337 ページ
プリンタを削除	装置に接続された USBプリンタ または ネットワークプリンタ を 削除します 詳細情報: "プリンタを削除", 338 ページ

15

15.2.7 プロパティ

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ プリンタ ▶ 特徴

パラメータ	説明
分解能	印刷解像度 (dpi)
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります
用紙サイズ	用紙サイズの表示、寸法の指定
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります
フィードトレイ	用紙トレイの指定
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります
紙の種類	用紙の種類の表示
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります
両面印刷	両面印刷用オプション
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります
カラー/モノクロ	印刷モードの指定
	■ 設定範囲と標準設定は、プリンタの種類によって異なります

15.2.8 プリンタを追加

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ プリンタ ▶ プリンタを追加

USBプリンタおよび**ネットワークプリンタ**用に以下のパラメータがあります。

パラメータ			
見つかったプリンタ	装置の接続 (USB またはネットワーク) 時に自動的に認識され るプリンタ		
名前	簡単に識別できるように自由に選択可能なプリンタ名		
	 テキストにスラッシュ (「/」)、シャープ記号 (「#」)、スペースを含めることはできません。 		
位置			
接続	 プリンタ接続の種類		
ドライバの選択	 プリンタに適合するドライバの選択		

15.2.9 プリンタを削除

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ プリンタ ▶ プリンタを削除

パラメータ	
プリンタ	装置に設定されたプリンタのリスト
種類	設定されたプリンタの種類を示します
位置	設定されたプリンタの置き場所を示します
接続	設定されたプリンタの接続を示します
	設定されたプリンタを装置から削除します

15.2.10日時

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 日時

パラメータ	説明
日時	装置の現在の日時 ■ 設定: 年、月、日、時間、分
	■ 標準設定:現在のシステム時間
日付のフォーマット	日付表示のフォーマット
	設定:
	■ MM-DD-YYYY : 月、日、年
	■ DD-MM-YYYY : 日、月、年
	■ YYYY-MM-DD : 年、月、日
	■ 標準設定: YYYY-MM-DD (例:2016-01-31)

15.2.11Units

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ Units

パラメータ	説明
線形値の単位	線形値の単位 ■ 設定 : ミリメートル または インチ
	■ 標準設定: ミリメートル

パラメータ	説明
線形値の丸め方	 線形値の丸め方
	設定:
	 商用:小数位の 1~4 は切り捨てられ、小数位の 5~9 は切り上げられます
	 切り捨て:小数位の1~9が切り捨てられます
	■ 切り上げ : 小数位の 1~9 が切り上げられます
	切り捨て:小数位は、切上りげも切り捨てもせず、切り取られます
	■ 0および5に丸めます ・小数位< 24 または> 75 は 0 に丸
	め、小数位≥ 25 または≤ 74 は 5 に丸めます (「ラッペン丸
	、
線形値の小数点以下の桁数	線形値の小数点以下の桁数
	設定範囲:
	■ ミリメートル:0~ 5
	■ インチ:0~ 7
	標準値:
	■ ミリメートル:4
	■ イン チ:6
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー	
	w.c ■ 放射 ・ごでの角度 (rad)
	■ 反-ガ-桜 :皮(、ガ」」のよい杉」」での用皮 - 博洗乳完・ 座(10)洗粉)
角度値の丸め方	角度値 (10 進表記) の丸め方
	 商用:小数位の1~4 は切り捨てられ、小数位の5~9 は切り上げられます
	■ 切り捨て : 小数位の 1~9 が切り捨てられます
	■ 切り上げ : 小数位の 1~9 が切り上げられます
	切り捨て:小数位は、切上りげも切り捨てもせず、切り取られます
	■ 0および5に丸めます : 小数位≤ 24 または≥ 75 は 0 に丸
	め、小数位≥ 25 または≤ 74 は 5 に丸めます (「ラッペン丸
	め法」)
	■ 標準設定: 商用
角度値の小数点以下の桁数	角度値の小数点以下の桁数
	設定範囲:
	■ 放射:0~ 7
	■ 度(10進数):0~ 5
	■ 度-分-秒:0~ 2
	標準値:
	■ 放射:5
	■ 度(10進数) : 3
	■ 度-分-秒:0

パラメータ	説明
小数点の記号	値表示の区切り文字 ■ 設定:ポイントまたはコンマ ■ 標準設定:ポイント

15.2.12著作権

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 著作権

パラメータ	意味と機能
オープンソースソフトウェア	使用されるソフトウェアのライセンス表示

15.2.13サービス情報

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ サービス情報

パラメータ	意味と機能
一般情報	ハイデンハインのサービス窓口住所を記載した文書の表示
OEMサービス情報	機械メーカーのサービス情報を記載した文書の表示
	■ 標準 : ハイデンハインのサービス窓口住所を記載した文書
	詳細情報: "文書の追加", 116 ページ

15.2.14文書

パス: 設定 ▶ 一般事項 ▶ 文書

パラメータ	意味と機能
取扱説明書	装置に保存された取扱説明書の表示
	■ 標準:又書なし、希望する言語の又書を追加可能
	詳細情報: "文書", 369 ページ

15.3 センサ

この章では、センサーを設定するための調整を説明します。 装置で有効になっているソフトウェアオプションに応じて、センサーの設定用に さまざまなパラメータを使用できます。

ソフトウェアオプション	センサ
ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED	 光学エッジ検出(OED): 本装置は、OED センサー (光学エッジ検出用センサー)の使用 に対応しています。 OED センサーは、装置に接続された光ファイバーであり、輪郭 投影機のシールドでのコントラスト変化を検出します。 詳細情報: "光学エッジ検出(OED)", 341 ページ

15.3.1 光学エッジ検出(OED)

パス: 設定 ▶ センサ ▶ 光学エッジ検出 (OED)

パラメータ	説明
拡大	計測機械で使用可能な倍率の定義 詳細情報: "拡大", 341 ページ
コントラスト設定	明暗の移行部がどの値からエッジとして認識されるかの指定 詳細情報: "コントラスト設定", 342 ページ
OEDオフセット設定	点を記録する際に算入させる、十字線と OED センサーの間のオ フセットの指定 詳細情報: "OEDオフセット設定", 342 ページ

15.3.2 拡大

パス: 設定 ▶ センサ ▶ 光学エッジ検出(OED) ▶ 拡大

光学センサーが有効になっている場合、複数の倍率を設定できます。計測機械に 存在する各光学倍率ごとに、装置で「**拡大レベル**」を設定する必要があります。 測定の際には、光学倍率が装置で設定された倍率と一致している必要がありま す。

パラメータ	説明
拡大	それぞれの倍率の定義
標準倍率 : OEDズーム1	 「説明」および「クイックアクセスメニューの頭字語」の入力:1 文字以上
	 標準設定: OEDズーム1およびOZ1
+	新しい倍率の追加

15.3.3 コントラスト設定

パス: 設定 ▶ センサ ▶ 光学エッジ検出(OED) ▶ コントラスト設定

パラメータ	説明
輝度	測定された参照 (R) およびシールド (S) の光強度の表示 ■ 設定範囲 : 0~ 4095
目標輝度	参照 (R) およびシールド (S) の目標光強度 ■ 設定範囲 : 0~ 4095
設定時刻	参照 (R) およびシールド (S) の光強度値を取得する際の測定時 間
	■ 設定範囲:0 ms~ 300 ms
ゲイン	参照 (R) およびシールド (S) のゲイン係数
	■ 設定範囲: 0~ 255
 しきい値	切替えしきい値
	■ 設定範囲:0~1023
	 標準値:明値(目標強度)と暗値(暗部での測定値)との間の 平均値
しきい値設定時刻	しきい値を変更する際の待ち時間
	■ 設定範囲:0 ms~ 300 ms
	開始は、エッジ検出用の最適なコントラスト設定を検出するた めの学習プロセスをスタートします

15.3.4 OEDオフセット設定

パス: 設定 ▶ センサ ▶ 光学エッジ検出 (OED) ▶ OEDオフセット設定

パラメータ	説明
現在のオフセット	両方の軸 X および Y に対して、学習プロセスで算出された OED センサーと十字線の間の位置偏差の表示
拡大レベル	使用可能な倍率のリスト 詳細情報: "拡大", 341 ページ
円の直径の公差	学習プロセスで測定された両方の円直径間の許容偏差 ■ 設定範囲: 0.001~ 1.000 ■ 標準設定: 0.200 学習プロセスで測定された円の直径が指定の公差を超えると、 エラーメッセージが出力されます。
	開始 は、OEDセンサと十字線との間のオフセットを検出するた めの学習プロセスをスタートします。

15.4 特長

この章では、測定点記録を設定するための調整を説明します。

15.4.1 一般設定 (要素)

パス: 設定 ▶ 特長 ▶ 一般設定

パラメータ	説明
測定点の数	各要素の測定点数が指定されているか、自由に選択できるかの 設定
	設定:
	解除:測定点の数を自由に選択可能
	固定:測定点の数が指定されている
	■ 標準設定: 解除
距離	測定点の距離の表示
	設定:
	 符号付:距離は相対的方向に基づいて、「+」または「-」の 符号付きで表示されます
	 アブソリュート:距離は相対的方向に関係なく、符号なしで 表示されます
	■ 標準設定:符号付
機能プレビュー	測定した要素に関する詳細情報を含むウィンドウの表示
	■ 設定 : ON または OFF
	■ 標準設定:ON
	詳細情報: "インスペクタの操作エレメント", 79 ページ
	どのパラメータを測定結果プレビューに表示するかは、形状タ イプごとに個別に指定できます
	詳細情報: "形状タイプ", 348 ページ
座標系	座標系の設定

15.4.2 座標系

パス: 設定 ▶ 特長 ▶ 一般設定 ▶ 座標系

パラメータ	
座標系を自動的に作成	ゼロ点を定義するたびに新しい座標系を自動的に生成するかの 指定。 その際、命名規則 COS[x] を使用し、値 [x] を順次増 加させます (COS1、COS2、…)。 このオプションは、クイックアクセスメニューでも有効にでき ます。
	■ 設定 : ON または OFF
	■ 標準設定: OFF

15.4.3 測定点フィルタ

パス: 設定 ▶ 特長 ▶ 測定点フィルタ

測定点フィルタに関する説明

測定点フィルタは、自動フィルタリングを可能にし、測定対象またはエンコーダの光学系の汚れが測定結果を歪曲することを防ぎます。

A 4	設定			特長
\bigtriangleup	一般事項	ŝ	く測定	点フィルタ
	センサ	۲	測定点フィルタ	ON
Ŋ	特長	.	誤差限界 ≥0	0.0030
A	インターフェース	• <u>•</u>	信頼区間(±xơ) 0 10	2.0000
ŝ	ユーザー	A	保留点の最小割合% 0%…100%	75
\bigcirc	車由	Ø.		

図 95: 測定点フィルタの設定

測定点フィルタは、次のフィルタ基準をもとに、測定点群の中の外れ値を識別し ます。

- 誤差限界
- 信頼区間(±xσ)
- 保留点の最小割合%

除外された測定点は、要素の計算には含まれません。 測定点フィルタは、次の要素タイプに使用できます。

- 線
- 円
- 円弧
- 楕円
- スロット
- 長方形

誤差限界フィルタ 誤差限界フィルタは、測定点ごとの最大許容偏差を設定します。 偏差 = 要素に対する直角距離



図 96: 点群および偏差を含む形状の図解

1 最大許容偏差

信頼区間(±xo) フィルタ







 ± 2 Sigma

図 97: 信頼区間の図解

偏差のばらつきについては、正規分布を前提とします。中間値は、すべての偏差 の平均値に相応します。

信頼区間(±xo)フィルタは、計算に含まれる範囲を限定します。 信頼区間の限 界は、シグマ係数を掛けた標準偏差 (シグマ)に対応します。

信頼区間 = シグマ係数 * シグマ

信頼区間(±xσ) フィールドにシグマ係数を入力することにより、信頼区間の幅 に影響を与えます。

例:シグマ係数2を選択すると、信頼区間はすべての値のおよそ95%を含みます。

保留点の最小割合% フィルタ

測定結果が代表的なものでなくなることを防ぐためには、測定点の大部分が維持 される必要があります。 保留点の最小割合% フィルタにより、全測定点の何パー セントを計算に含めるかを定義します。

フィルタ法:ガウスによる最小二乗ベストフィット法

外れ値は、最小二乗ベストフィット法により算出され、除外されます。

- 1 要素をすべての測定点から計算します。その際、要素に対してどの補正方法を 選択したかにかかわらず、ガウス補正が使用されます
- 2 偏差が最も大きい測定点を次のフィルタ基準に関して検査します。
 - 偏差が、**誤差限界**フィールドの値よりも大きいこと
 - 偏差が信頼区間外にあり、点が除外された場合に、保留点の最小割合%を 下回らないこと
 - 偏差がすべての基準を満たすと、点が除外されます
- 3 要素と信頼区間が、残った点をもとに再計算されます (ガウス補正)
- 4 常に最大偏差を起点に、プロセスを点ごとに繰り返します
- 5 偏差が誤差限界を下回り、信頼区間内にあるか、または保留点の最小割合% を下回ったら、直ちにプロセスを終了します
- 6 最後に検査した点は維持されます
- 7 その要素に対して選択した補正方法を用いて要素を再計算します。その際には、点は除外されません

ヒストグラムの表示

表示	説明	
	白	測定点が計算に含まれます。 偏差が誤差限界より小さく、信頼 区間内にあります。
	赤	測定点が計算に含まれます。 偏差が誤差限界より大きいか、ま たは信頼区間外にあります。
	グレー	測定点が除外され、計算に含まれません。



選択した補正方法にかかわらず、測定点フィルタは常にガウス補正を 使用します。外れ値の算出は補正方法によって異なり、それにより異 なる結果になる可能性があることにご注意ください。

詳細情報: "補正方法", 254 ページ

15

測定点フィルタの設定

パラメータ	説明
測定点フィルタ	次のフィルタ基準を考慮した上で、測定点群の中の外れ値を自 動的に識別します
	■ 設定: ON または OFF
	■ 標準設定: ON
誤差限界	フィルタ基準
	計算された要素の測定点ごとの最大許容偏差の入力
	■ 設定範囲 : ≥ 0 (ミリメートルまたはインチ)
	■ 標準設定: 0.0030 mm または 0.0001181 インチ
信頼区間(±xσ)	フィルタ基準
	信頼区間を計算するためのシグマ係数の入力
	■ 設定範囲: 0~10
	■ 標準値:2.0000
保留点の最小割合%	フィルタ基準
	要素の計算に使用されなければならない全測定点の最小割合の 入力
	■ 設定範囲:0 %~ 100 %
	■ 標準値:75 %

15.4.4 Measure Magic

パス: 設定 ▶ 特長 ▶ Measure Magic

パラメータ	説明
最大フォーム誤差率	要素の検出時に主要寸法に対する比率で示される最大許容形状 偏差
	■ 設定範囲:≥0
	■ 標準値:0.0500
弧の最小角度	円弧の検出時の最小角度
	■ 設定範囲:0°~ 360°
	■ 標準設定:15.000
弧の最大角度	円弧の検出時の最大角度
	■ 設定範囲:0°~ 360°
	■ 標準設定:195.000
線の最小長さ	線の検出時の最小長さ
	■ 設定範囲:≥0
	■ 標準値:0.0010
最小楕円偏心率	楕円を検出するための 2 本の主軸の比率値
	■ 設定範囲:≥0
	■ 標準値:0.5000

15.4.5 形状タイプ

パス: 設定 ▶ 特長 ▶ 点、直線 ...

パラメータ	説明
測定点の最小数	各要素の測定に関して最低限記録する必要のある点の数 詳細情報: "一回の測定に対する点の最小数の一覧", 348 ページ
機能プレビュー	 各要素に関する測定結果プレビューで表示できるパラメータのリスト 各パラメータの設定: ON または OFF 標準設定: ON (例外:座標値2の表示) 詳細情報: "測定結果プレビューのパラメータの一覧", 349 ページ

一回の測定に対する点の最小数の一覧

形状タイプ	設定
ポイント	■ 設定範囲:1~100
	■ 標準設定:1
偶数	■ 設定範囲:2~100
	■ 標準設定: 2
円	■ 設定範囲:3~100
	■ 標準設定:3
 円弧	■ 設定範囲:3~100
	■ 標準設定: 3
Ellipse	■ 設定範囲:5~100
-	■ 標準設定:5
スロット	■ 設定範囲:5~100
	■ 標準設定:5
 長方形	■ 設定範囲:5~100
	■ 標準設定:5
 ブロブ	■ 設定範囲:3~100
	■ 標準設定:3
	■ 設定範囲:3~100
	■ 標準設定:3
アライメント	■ 設定範囲:2~100
	■ 標準設定: 2
 距離	■ 設定範囲:2~100
	■ 標準設定:2
 角度	■ 設定範囲:4~100
	■ 標準設定: 4

測定結果プレビューのパラメータの一覧

形状タイプごとに、測定結果プレビューに表示するパラメータを指定できます。 使用可能なパラメータは、各形状タイプによって異なります。 測定結果プレビューは、以下のパラメータを含みます。

パラメータ	説明
X	座標値Xの表示
	標準設定:ON
Υ	座標値Yの表示
	標準設定:ON
Ζ	座標値Zの表示
	標準設定:OFF
	形状偏差の表示
	標準設定:ON
Θ	角度の表示
	標準設定:ON
R	半径の表示
	標準設定:ON
D	直径の表示
	標準設定:ON
Θs	開始角度の表示
	標準設定:ON
Θ	終了角度の表示
	標準設定:ON
L	長さの表示
	標準設定:ON
W	
	標準設定:ON
A	エリアの表示
	標準設定:ON
С	
	標準設定:ON
\bigcirc	
	(安奈訂昇の)にのの測定点/記録した測定点) 設定不可能 デフォルトで表示されます
\leftrightarrow	2017年でネートで表示されます 設定不可能、デフォルトで表示されます
Joseph Land	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Red I	設定不可能、デフォルトで表示されます

15.5 インターフェース

この章では、ネットワーク、ネットワークドライブおよび USB メモリーを設定するための調整を説明します。

15.5.1 ネットワーク

f)

パス: 設定 ▶ インターフェース ▶ ネットワーク ▶ X116

装置を設定するための正しいネットワーク設定は、ネットワーク管理 者にお尋ねください。

パラメータ	
MACアドレス	ネットワークアダプタの一意のハードウェアアドレス
DHCP	動的に割り当てられる、装置のネットワークアドレス ■ 設定 : ON または OFF ■ 標準値 : ON
IPv4アドレス	4 つの数字ブロックによるネットワークアドレス ネットワークアドレスは DHCP が有効な場合に自動的に指定さ れるか、手動で入力できます ■ 設定値の範囲:0.0.0.1~255,255,255,255
IPv4サブネットマスク	4 つの数字ブロックによるネットワーク内の ID サブネットマスクは DHCP が有効な場合に自動的に指定される か、手動で入力できます ■ 設定値の範囲: 0.0.0.0~ 255,255,255,255
IPv4標準ゲートウェイ	ネットワークを接続するルーターのネットワークアドレス
	ネットワークアドレスは DHCP が有効な場合に自動 的に指定されるか、手動で入力できます。
	■ 設定値の範囲: 0.0.0.1~ 255,255,255,255
IPv6 SLAAC	拡張アドレス空間によるネットワークアドレス ネットワークで対応している場合のみ必要 ■ 設定 : ON または OFF ■ 標準値 : OFF
IPv6アドレス	IPv6 SLAAC が有効な場合、自動的に指定されます
IPv6サブネットプレフィックス 長	IPv6 ネットワークのサブネットプレフィックス
IPv6標準ゲートウェイ	ネットワークを接続するルーターのネットワークアドレス
優先DNSサーバ	IP アドレスを変換するためのプライマリサーバー
代替DNSサーバ	IP アドレスを変換するための代替のサーバー

15.5.2 ネットワーク・ドライブ

パス: 設定 ► インターフェース ► ネットワーク・ドライブ

 装置を設定するための正しいネットワーク設定は、ネットワーク管理 者にお尋ねください。

パラメータ	説明
	ファイルマネージャで表示するためのフォルダ名
	標準値 : Share (変更できません)
サーバーIPアドレスまたはホスト 名	サーバーの名前またはネットワークアドレス
共有フォルダ	共有フォルダの名前
ユーザ名	権限を持つユーザーの名前
パスワード	権限を持つユーザーのパスワード
	通常の文字でのパスワードの表示
	■ 設定 : ON または OFF
	■ 標準値:OFF
ネットワークドライブオプション	ネットワーク内でパスワードをコーディングするための「認 証」の設定 設定: ■ なし ■ Kerberos V5認証 ■ Korboros V5認証
	= NEIDEIOS VS認証のよびパクット者石 = NTIMパフロードハッシュ
	= WTEH/バスノードパッフユ ■ 署名によるNTIMパスワードハッシュ
	■ NTLMv2パスワードハッシュ
	■ 署名によるNTLMv2パスワードハッシュ
	■ 標準値: なし
	マウントオプション の設定
	設定:
	■ 標準値:nounix,noserverino

15.5.3 USB

パス: 設定 ► インターフェース ► USB

パラメータ	説明
接続したUSB大容量記憶装置を自	USB メモリーの自動検出
動的に検出	 設定:ON または OFF 標準設定:ON

15.5.4 バーコードスキャナ

パス: 設定 ► インターフェース ► バーコードスキャナ

パラメータ	説明
	バーコードスキャナの有効化
	■ 設定 : ON または OFF
	■ 標準設定:OFF
 フィルタ設定1	コードの最初でカットする文字数
	■ 設定範囲:0~100
	■ 標準設定:21
	コードの最初の 21 文字をカットします
フィルタ設定2	出力する文字数
	■ 設定範囲:0~100
	■ 標準設定:10
	全体としてコードの 10 文字を出力し、後に続く文字はカッ トします
テストQEコードの生データ	スキャンされたテストコードのすべての文字の表示 (フィルタしない)
テストQEコードのユーザーデータ	スキャンされたテストコードのうちの、 フィルタ設定1 およ び フィルタ設定2 に応じてフィルタリングされた文字の表示
テストエリア	

15.5.5 ワイヤレスLANのホットスポット

パス: 設定 ► インターフェース ► ワイヤレスLANのホットスポット



このシリーズの装置の現在のファームウェアは、この機能をサポートしていません。

15.5.6 切替え機能

パス: 設定 ▶ インターフェース ▶ 切替え機能

パラメータ	説明	
 軸	入力を設定して、すべての軸または個々の軸をゼロにリセット します	
	計枻117教: "軸(切谷ス機能)", 353 ベーン	
Switch the unit for linear values	ピン配列に基づいてデジタル入力を割り当て、それぞれの機能 を実行します デフォルト設定: 接続されていません	
Switch the unit for angular values		
Switch the coordinate system to "World"	_	
Switch the number of measuring points	_	
Create a new program	_	
Run the program	_	
Delete all features	_	
Tap the "Enter" button	_	
Tap the "Undo" button	_	
Delete the unconcluded feature	_	
Conclude the measuring point acquisition		
Switch the OED mode		
Switch the measuring tools		

15.5.7 軸(切替え機能)

パス: 設定 ▶ インターフェース ▶ 切替え機能 ▶ 軸

パラメータ	説明
一般設定	ピン配列に基づいてデジタル入力を割り当て、すべての軸をゼ ロリセットします デフォルト設定 : 接続されていません
X Y Z	ピン配列に基づいてデジタル入力を割り当て、軸をゼロにリ セットします デフォルト設定: 接続されていません
Q	軸の使用可能性は、装置の設定に応じて異なります。

15.6 ユーザー

この章では、ユーザーおよびユーザーグループを設定するための調整を説明します。

15.6.1 OEM

パス: 設定 ▶ ユーザー ▶ OEM

「OEM」(相手先ブランド製造業者) ユーザーは最高の権限レベルを保有しま す。OEM ユーザーは、装置のハードウェア設定(たとえば、エンコーダやセン サーの接続)を行えます。OEM ユーザーは、「Setup」および「Operator」タ イプのユーザーを作成し、「Setup」および「Operator」ユーザーを設定する ことができます。「OEM」ユーザーの複製または削除はできません。このユー ザーは自動的にはログインできません。

パラメータ	説明	編集権限
名前	ユーザーの姓	-
	■ 標準値:OEM	
名	ユーザーの名	-
	■ 標準値: -	
部門	ユーザーの部門	_
	■ 標準値:	
グループ	ユーザーのグループ	_
	■ 標準値 : oem	
パスワード	ユーザーのパスワード	OEM
	■ 標準値 : oem	
言語	ユーザーの言語	OEM
オートログイン	装置の再起動時:最後にログインしたユー	_
	ザーの自動ログイン	
	■ 標準値:OFF	
ユーザーアカウントを削除	ユーザーアカウントの削除	_

15.6.2 Setup

パス: 設定 ▶ ユーザー ▶ Setup

「Setup」ユーザーは、装置を使用場所で使用するために設定します。 また 「Operator」タイプのユーザーを作成できます。 「Setup」ユーザーの複製ま たは削除はできません。 このユーザーは自動的にはログインできません。

パラメータ	説明	編集権限
名前	ユーザーの姓	_
	■ 標準値:Setup	
 名	ユーザーの名	_
	■ 標準値: –	
	ユーザーの部門	_
	■ 標準値: –	
グループ	ユーザーのグループ	_
	■ 標準値:setup	
パスワード	ユーザーのパスワード	Setup、OEM
	■ 標準値:setup	
言語	ユーザーの言語	Setup、OEM
オートログイン	装置の再起動時:最後にログインしたユー	_
	ザーの自動ログイン	
	■ 標準値:OFF	
ユーザーアカウントを削除	ユーザーアカウントの削除	_

15.6.3 Operator

パス: 設定 ▶ ユーザー ▶ Operator

「Operator」ユーザーは装置の基本機能を実行する権限を有します。 「Operator」タイプのユーザーは他のユーザーを作成することはできませんが、 その名前や言語を変更することはできます。 「Operator」グループのユーザー は、装置のスイッチをオンにすれば、自動的にログインできます。

パラメータ	説明	編集権限		
	ユーザーの姓	Operator	Setup	OEM
	■ 標準值: Operator			
名	ユーザーの名	Operator	Setup	OEM
部門	ユーザーの部門	Operator	Setup	OEM
	■ 標準値: -			
グループ	ユーザーのグループ		_	
	■ 標準値:operator			
パスワード	ユーザーのパスワード	Operator	Setup	OEM
	■ 標準值:operator			
言語	ユーザーの言語	Operator	Setup	OEM
オートログイン	装置の再起動時:最後にログインしたユー ザーの自動ログイン	Operator.	Setup、	OEM
	■ 設定 : ON または OFF			
	■ 標準値:OFF			
ユーザーアカウントを削除	ユーザーアカウントの削除	Setu	p、OEM	

15.6.4 ユーザーの追加

パス: 設定 ▶ ユーザー ▶ +

パラメータ	説明
	「 Operator 」タイプの新規ユーザーの追加
	詳細情報: "ユーザーの作成と設定", 127 ページ
	「OEM」および「Setup」タイプの他のユーザーは追加できま
	せん。

15

15.7 軸

この章では、軸および割り当てられた装置を設定するための調整を説明します。

15.7.1 原点

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ 一般設定 ▶ 原点

パラメータ	説明
ユニット起動後の原点検索	装置の起動後のリファレンスマーク検索の設定 設定 :
	ON: 起動後にリファレンスマークの検索を実行します
	 OFF:装置の起動後にリファレンスマークの検索は要求され ません
	■ 標準値:ON
すべてのユーザーがリファレンス マーク検索をキャンセルできます	すべてのユーザータイプがリファレンスマークの検索を中止で きるかどうかの設定
	設定
	 ON:各ユーザータイプがリファレンスマークの検索を中止 できます
	 OFF:「OEM」または「Setup」タイプのユーザーだけがリ ファレンスマークの検索を中止できます
	■ 標準値:OFF
原点の検索	「 開始 」でリファレンスマークの検索を開始して、作業エリア を開きます
 原点検索ステータス	リファレンスマーク検索に成功したかどうかの表示
	表示:
	■ 成功
	■ 失敗
原点検索の停止	リファレンスマークの検索を中止したかどうかの表示
	表示:
	= (よい)
	■ いいえ

15.7.2 情報

8

この装置には、装備の異なる複数のバリエーションがあります。 表 示されているユーザーインタフェースの要素や装置の機能は、装備に よって異なります。

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ 一般設定 ▶ 情報

パラメータ	
エンコーダ入力の軸への割り当て	エンコーダ入力の軸への割当てを表示します
アナログ出力の軸への割り当て	アナログ出力の軸への割当てを表示します
アナログ入力の軸への割り当て	アナログ入力の軸への割当てを表示します
デジタル出力の軸への割り当て	デジタル出力の軸への割当てを表示します
デジタル入力の軸への割り当て	デジタル入力の軸への割当てを表示します
ロー・ 「リセット 」ボタンにより	O、入力および出力の割当てをリセットでき

15.7.3 誤差補正

i)

ます。

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ 一般設定 ▶ 誤差補正

パラメータ		
非直線性誤差補正(NLEC)	機械が軸に及ぼす機械的影響が補正されます	
直角度誤差補正(SEC)	軸が互いに直角度に及ぼす機械的影響が補正されます	

15.7.4 非直線性誤差補正(NLEC)

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ 一般設定 ▶ 誤差補正 ▶ 非直線性誤差補正 (NLEC)

パラメータ	説明
補正	機械が軸に及ぼす機械的影響が補正されます 設定: ■ ON:補正が有効です ■ OFF:補正が無効です
	■ 標準値:OFF
補正点の数	エンコーダの両軸 (X および Y) 上で誤差補正をするための測定 点の数 ■ 設定範囲 : 1~99 (X および Y) ■ 標準値 : 2 (X および Y)
補正点の間隔	軸 (X および Y) 上にある補正点の間隔 ■ 設定範囲 : 0.00001 mm~ 100.0 mm (X および Y) ■ 標準値 : 1.00000 mm (X および Y)
校正基準の偏差の読み取り	校正基準器の偏差を含むファイルの読取り
支点のテーブルをインポート	ファイルの読込み 補正点の一データを含む.txt形式で 補正点の位置データおよび校正基準器の測定誤差を含む.xml 形式で
支点のテーブルをエクスポート	補正点の位置データおよび校正基準器の偏差を含むファイルの 保存
 補正点の表	手動編集のために補正点表を開きます
シーケンスの入力	開始 は、補正値を検出するための学習プロセスをスタートしま す

15.7.5 直角度誤差補正 (SEC)

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ 一般設定 ▶ 誤差補正 ▶ 直角度誤差補正 (SEC)

パラメータ	説明
XY面	軸が互いに直角度に及ぼす機械的影響が補正されます
XZ面	■ 設定範囲:85°~ 95°
 YZ面	■ 標準値:90

15.7.6 軸 X、Y、Z

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ X, Y, Z

パラメータ	説明
軸名	位置プレビューに表示される軸名の定義
	設定:
	■ 定義されていません
	= X
	■ Y
	■ Z
	標準設定: X、Y、Z
エンコーダー	接続されたエンコーダの設定
	詳細情報: "エンコーダー", 361 ページ
誤差補正	直線性誤差補正 LEC または部分直線性誤差補正 SLEC の設定
	詳細情報: "直線性誤差補正(LEC)", 364 ページ
	詳細情報: "部分直線性誤差補正(SLEC)", 365 ページ

15.7.7 軸 Q

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ Q 説明 パラメータ 軸名 位置プレビューに表示される軸名の定義 設定: ■ 定義されていません **Q** 標準設定:Q エンコーダー 接続されたエンコーダの設定 詳細情報: "エンコーダー", 361 ページ 誤差補正 直線性誤差補正 LEC または部分直線性誤差補正 SLEC の設定 詳細情報: "直線性誤差補正(LEC)", 364 ページ 詳細情報: "部分直線性誤差補正(SLEC)", 365 ページ 軸 Q は、測定テーブルの手動回転軸を表し、角度測定に使用されます。 軸 Q が

|軸 Q は、測定テーブルの手動回転軸を表し、角度測定に使用されます。 軸 Q か 装置で設定されている場合、軸 Q の位置をポジション表示または位置プレビュー で読み取れます。

軸 Q の値は、装置によって処理されず、要素の測定および計算には含まれません。そのため、その値は要素ビューに表示されることも、測定記録に出力されることもありません。
15.7.8 エンコーダー

パス : 設定 ▶ 軸 ▶ XまたはYまたはZまたはQ ▶ エンコーダー

軸用のエンコーダ設定

パラメータ	説明
エンコーダ入力	 装置の軸へのエンコーダ入力の割当て 設定: 接続されていません X11 Vpp X21 Vpp X31 Vpp X21 (TTL) X22 (TTL) X23 (TTL) 装置バリエーションに応じて、該当するインター
	フェースをここで選択できます。詳細情報: "装置の概要", 44 ページ
インクリメンタル信号	「インクリメンタル信号」パラメータは、エンコーダ 信号「1 Vpp」の装置バリエーションでのみ変更で きます。エンコーダ信号「TTL」の装置バリエーショ ンでは、このパラメータを編集できません。
	接続されたエンコーダの信号 設定: 1 Vpp:正弦波電圧信号 11µA:正弦波電流信号 標準値:1 Vpp または TTL (装置バリエーションにより異なる)
エンコーダー・タイプ	 ・
信号周期[µm]	リニアエンコーダ用 : 信号周期の長さ ■ 設定範囲 : 0.001 μm~ 1000000.000 μm ■ 標準値 : 20.000
目盛線本数	角度エンコーダ: 目盛線の数 ■ 設定範囲: 1~ 1000000 ■ 標準値: 1000

パラメータ	説明
機械比	直線軸としての回転軸の表示用: 回転あたりの移動距離 (mm)
	■ 設定範囲:0.1 mm~ 1000 mm
	■ 標準値:1.0
	 原点 の設定
	詳細情報: "原点 (エンコーダー)", 363 ページ
 アナログフィルタ周波数	<u>アナログローパスフィルタの周波数値(TTLの場合以外)</u>
	■ 33 kHz: 33 kHz を超える妨害信号の抑制
	■ 400 kHz : 400 kHz を超える妨害信号の抑制
	■ 標準値:400 kHz
	○ 設定・ON または OFF
	■ 標準値:ON
 Tラ—監視	
	■ オフ:エラー監視は無効です
	■ 汚れ :信号振幅のエラー監視
	■ 周波数:信号周波数のエラー監視
	■ 頻度&汚れ:信号振幅と信号周波数のエラー監視
	■ 標準値: 頻度&汚れ
	① エラー監視の限界値の1つを上回ると、警告メッセージまたはエラーメッセージが現れます。
	 限界値は、接続されたエンコーダの信号に応じて異なります。
	■ 信号 1 Vpp、設定「汚れ」
	■ 電圧 ≤ 0.45 V のときに警告メッセージ
	■ 電圧 ≤ 0.18 V または ≥ 1.34 V のときにエラーメッセージ
	■ 信号 1 Vpp、設定「 周波数 」
	■ 周波数 ≥ 400 kHz のときにエラーメッセージ
	■ 信号 11µA、設定「汚れ」
	■ 電流 ≤ 5.76 µA のときに警告メッセージ
	■ 電流 ≤ 2.32 µA または ≥ 17.27 µA のときにエラーメッ セージ
	■ 信号 11µA、設定「 周波数 」
	- 周波数 ≥ 150 kHz のときにエラーメッセージ
	■ 信号 TTL 、設定「 周波数 」
	■ 周波数 ≥ 5 MHz のときにエラーメッセージ
計算方向	軸動作中の信号検知
	設定:
	正:エンコーダの移動方向が計算方向と同じです
	負:エンコーダの移動方向が計算方向と違います
	■ 標準值: 正

15.7.9 原点 (エンコーダー)

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ X または Y または Z または Q ▶ エンコーダー ▶ 原点



次のパラメータは、接続されたエンコーダのタイプおよびリファレン スマークの設定によって異なります。 詳細情報: "エンコーダー", 361 ページ

パラメータ	説明
リファレンスマーク	リファレンスマークタイプの設定
	設定:
	なし:リファレンスマークがありません
	1個:エンコーダにリファレンスマークが1つあります
	 コード:エンコーダに距離コード化されたリファレンスマー クがあります
	TTL インタフェース装備のエンコーダ用:
	反転コード化した:エンコーダに反転コード化されたリファ レンスマークがあります
	 逆コード TTLx5: エンコーダに、5 倍補間が組み込まれ、 反転コード化されたリファレンスマークがあります
	 逆コードTTLx10:エンコーダに、10 倍補間が組み込ま れ、反転コード化されたリファレンスマークがあります
	■ 標準値: 1個
最大移動距離	コード化されたリファレンスマークを持つリニアエンコーダ
	絶对位直を昇出するための最大移動距離
	■ 設定範囲:0.1 mm~ 10000.0 mm
	■ 標準値:20.0
標準間隔	コード化されたリファレンスマークを持つ角度エンコーダ用 : 絶対位置を算出するための最大基本間隔
	■ 設定範囲: > 0°~ 360°
	■ 標準値:10.0
基準マークパルスの逆転	リファレンスマークパルスを反転して評価するかの指定
	設定
	 ON: リファレンスパルスを反転して評価します
	 OFF: リファレンスパルスを反転せずに評価します
	■ 標準値:OFF
原点移動	リファレンスマークとゼロ点の間のオフセットの設定
	詳細情報: "原点移動", 364 ページ

15.7.10原点移動

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ XまたはYまたはZまたはQ ▶ エンコーダー ▶ 原点 ▶ 原点移動

パラメータ	戦田
	54-07
原点移動	リファレンスマークと機械のゼロ点の間のオフセット計算の有 効化
	■ 設定範囲: ON または OFF
	■ 標準値:OFF
原点移動	リファレンスマークとゼロ点の間のオフセットの手動入力 (選択 したエンコーダタイプにより、mm または度)
	標準値:0.00000
基準点シフトの現在の位置	適用 は、リファレンスマークとデータムとの間のオフセットと して現在位置を適用します(mmまたは度、選択したエンコー ダタイプに依存)

15.7.11直線性誤差補正(LEC)

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ XまたはYまたはZまたはQ ▶ 誤差補正 ▶ 直線性誤差補正(LEC)

パラメータ	
補正	機械が軸に及ぼす機械的影響が補正されます 設定: ■ ON:補正が有効です ■ OFF:補正が無効です ■ 標準値:OFF 補正が有効な場合、基準の長さおよび実際の長 さを編集したり、作成することはできません。
基準の長さ	基準の長さ の入力フィールド(mm)
実際の長さ	

15.7.12部分直線性誤差補正(SLEC)

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ X または Y または Z または Q ▶ 誤差補正 ▶ 部分直線性誤差補正(SLEC)

パラメータ	説明
補正	機械が軸に及ぼす機械的影響が補正されます 設定: ON:補正 が有効です OFF:補正 が無効です 【標準値: OFF
	補正 が有効な場合、 補正点の表 を編集したり、作成することはできません。
 補正点の表	
支点のテーブルを作成	新しい 補正点の表 を作成するためのメニューを開きます 詳細情報: "支点のテーブルを作成", 365 ページ

15.7.13支点のテーブルを作成

パス: 設定 ▶ 軸 ▶ X または Y または Z または Q ▶ 誤差補正 ▶
部分直線性誤差補正(SLEC) ▶ 支点のテーブルを作成

パラメータ	説明
補正点の数	機械の機械軸上の補正点の数
	■ 設定範囲:2~ 200
	■ 標準値:2
補正点の間隔	機械の機械軸上の補正点の間隔
	■ 標準値:100.00000
開始点	開始点は、軸上で補正が適用され始める位置を定義します
	■ 標準値:0.00000
	入力に従って、新しい補正点表を作成します

15.8 サービス

この章では、装置設定、ファームウェアのメンテナンスおよびソフトウェアオプ ションの有効化に関する設定を説明します。

15.8.1 ファームウェア情報

パス: 設定 ▶ サービス ▶ ファームウェア情報

サービスおよびメンテナンスのために、個々のソフトウェアモジュールに関する 以下の情報が表示されます。

パラメータ	説明
コアバージョン	マイクロカーネルのバージョン番号
Microblaze ブートローダーバー ジョン	Microblaze 起動プログラムのバージョン番号
Microblazeファームウェアバー ジョン	Microblaze ファームウェアのバージョン番号
拡張 PCB ブートローダーバー ジョン	起動プログラムのバージョン番号 (拡張ボード)
拡張 PCB のファームウェアバー ジョン	ファームウェアのバージョン番号 (拡張ボード)
ブート ID	起動プロセスの ID 番号
HW リビジョン	ハードウェアのリビジョン番号
C Library バージョン	C ライブラリのバージョン番号
Compiler バージョン	コンパイラのバージョン番号
タッチスクリーンコントローラ バージョン	タッチスクリーンコントローラのバージョン番号
Qt ビルドシステム	Qt コンパイラソフトウェアのバージョン番号
Qt ランタイムライブラリ	Qt ランタイムライブラリのバージョン番号
Kernel	Linux カーネルのバージョン番号
ログインステータス	ログインユーザーに関する情報
システムインタフェース	システムインタフェースモジュールのバージョン番号
バックエンドインタフェース	インタフェースモジュールのバージョン番号
GUI インタフェース	ユーザーインタフェースモジュールのバージョン番号
テキストデータベース	テキストデータベースモジュールのバージョン番号
光学エッジ検出	光学エッジ検出モジュールのバージョン番号
計量	計量モジュールのバージョン番号
ネットワークインタフェース	ネットワークインタフェースのバージョン番号
OS インタフェース	オペレーティングシステムインタフェースのバージョン番号
プリンタインタフェース	プリンタインタフェースモジュールのバージョン番号
プログラミング	プログラミングモジュールのバージョン番号
system.xml	システムパラメータのバージョン番号
axes.xml	軸パラメータのバージョン番号
encoders.xml	測定装置パラメータのバージョン番号

15

パラメータ	説明
ncParam.xml	NC パラメータのバージョン番号
io.xml	入出カ用パラメータのバージョン番号
opticalEdge.xml	OED用パラメータのバージョン番号
peripherals.xml	周辺機器用パラメータのバージョン番号
slec.xml	部分直線性誤差補正 SLEC のパラメータのバージョン番号
lec.xml	直線性誤差補正 LEC のパラメータのバージョン番号
nlec.xml	非線形誤差補正NLECのパラメータのバージョン番号
microBlazePVRegister.xml	MicroBlazeの「Processor Version Register」のバージョン番 号
info.xml	情報パラメータのバージョン番号
option.xml	ソフトウェアオプションのパラメータのバージョン番号
audio.xml	オーディオパラメータのバージョン番号
metrology.xml	計量パラメータ
network.xml	ネットワークパラメータのバージョン番号
os.xml	オペレーティングシステムパラメータのバージョン番号
runtime.xml	ランタイムパラメータのバージョンン番号
serialPort.xml	シリアルインタフェースのパラメータのバージョン番号
users.xml	ユーザーパラメータのバージョン番号
GI Patch Level	Golden Image (GI) のパッチレベル

15.8.2 バックアップおよびリストア設定

パス: 設定 ▶ サービス ▶ バックアップおよびリストア設定

装置の設定またはユーザーファイルをファイルにバックアップすることで、工場 出荷時設定へのリセット後、または複数の装置へのインストール用に使用できま す。

パラメータ	説明
リストア設定	バックアップした設定の復元 詳細情報: "リストア設定", 376 ページ
 バックアップ設定	装置の設定のバックアップ 詳細情報: "バックアップ設定", 120 ページ
ユーザーファイルをバックアップ	装置のユーザーファイルのバックアップ 詳細情報: "ユーザーファイルをバックアップ", 121 ページ

15.8.3 ファームウェア更新

パス: 設定 ▶ サービス ▶ ファームウェア更新

ファームウェアとは装置のオペレーティングシステムのことです。 新しいバー ジョンのファームウェアを装置の USB 接続またはネットワーク接続経由でイン ポートできます。



ファームウェアアップデートを行う前に、各ファームウェアバージョ ンに関するリリースノート、およびその中に含まれる下位互換性に関 する情報にご注意ください。



装置のファームウェアを更新する場合、安全のため、現在の設定を保 存しておく必要があります。

詳細情報: "ファームウェアの更新", 374 ページ

15.8.4 リセット

パス: 設定 ▶ サービス ▶ リセット

必要に応じて、装置の設定を工場出荷時の設定または工場出荷状態にリセットで きます。 ソフトウェアオプションが非アクティブ化されるため、後で既存のライ センスキーによって、改めてアクティベーションする必要があります。

パラメータ	説明
すべての設定をリセット	設定を工場出荷時の設定にリセット 詳細情報: "すべての設定をリセット", 377 ページ
 工場出荷時のデフォルト設定にリ セット	設定を工場出荷時の設定にリセットし、装置の記憶領域から ユーザーファイルを削除 詳細情報: "工場出荷時のデフォルト設定にリセット", 377 ページ

15.8.5 OEMエリア

パス: 設定 ▶ サービス ▶ OEMエリア

パラメータ	説明
文書	OEM 文書の追加、たとえば、サービスに関する注意事項 詳細情報: "文書の追加", 116 ページ
起動画面	スタート画面の調整、たとえば自社のロゴ 詳細情報: "スタート画面の追加 ", 117 ページ
スクリーンショットのリモートア クセス	 「ScreenshotClient」プログラムとのネットワーク接続を許容し、「ScreenshotClient」が、コンピュータから装置のスクリーンショットを撮影できるようにする 設定: ON: リモートアクセスが可能です OFF: リモートアクセスが不可能です 標準値: OFF

15.8.6 文書

パス: 設定 ▶ サービス ▶ 文書

本装置は、付属の取扱説明書を希望の言語でアップロードする方法を提供しま す。 取扱説明書は、同梱の USB メモリーから装置にコピーできます。 最新バージョンは、www.heidenhain.de のダウンロードエリアからダウンロー ドできます。

パラメータ	説明
取扱説明書を追加	希望する言語での取扱説明書の追加

15.8.7 ソフトウェアオプション

パス: **設定 ▶ サービス ▶ ソフトウェアオプション**



ライセンスキーを使用して、装置のソフトウェアオプションを有効に する必要があります。 付属のハードウェアコンポーネントは、各ソフ トウェアオプションを有効化してからはじめて使用できます。 詳細情報: "ソフトウェアオプションの有効化", 96 ページ

パラメータ	説明
概要	装置でアクティブ化されているソフトウェアオプションの一覧
リクエストオプション	ハイデンハインのサービス窓口に照会するためのライセンス キー申請書の作成
	詳細情報: "ライセンスキーの請求", 97 ページ
トライアルオプションのリクエス ト	ハイデンハインのサービス窓口に照会するためのライセンス キー申請書の作成
	詳細情報: "ライセンスキーの請求", 97 ページ
アクティブ化オプション	ライセンスキーまたはライセンスファイルによるソフトウェア オプションのアクティブ化
	詳細情報: "ライセンスキーの有効化", 98 ページ
トライアルオプションのリセット	ライセンスキーの入力によるトライアルオプションのリセット



16.1 概観

この章では、装置の一般的なメンテナンス作業について説明します。



以下の作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ



この章に含まれるのは、この装置のメンテナンス作業についてのみで す。 周辺機器で生じるメンテナンス作業は、この章では説明しませ ん。

詳細情報:該当周辺機器のメーカーの説明書を参照してください

16.2 清掃

注意事項

清掃の際に、先の尖ったものや刺激の強い洗浄剤を使用しないでください

不適切な清掃により、装置が損傷するおそれがあります。

- ▶ 研磨作用のある、または刺激の強い洗浄剤や溶剤を使用しないでください
- ▶ こびりついた汚れを先の尖ったもので削り落とさないでください

ハウジングの清掃

▶ 表面は、水と刺激の少ない洗浄剤で湿らせた布で清掃してください

画面の清掃

画面を清掃するには、クリーニングモードをオンにしてください。そうすると、 電源供給の中断なく、装置が非アクティブな状態に切り替わります。この状態で は画面がオフになります。



- クリーニングモードをオンにするには、メインメニューで
 「スイッチオフ」をタップします
 - 「クリーニングモード」をタップします
- > 画面がオフになります
- 画面は、けば立ちのない布と市販のガラスクリーナーで清掃してください



- クリーニングモードをオフにするため、タッチスクリーンの 任意の箇所をタップします
- > 下端に矢印が表示されます
- 矢印を上へドラッグします
- > 画面が切り替わり、最後に表示したユーザーインタフェース が表示されます

16.3 メンテナンスプラン

この装置は、長期間メンテナンスフリーで稼動します。

注意事項

故障した装置の稼動

故障した装置を稼動させると、重大な損傷につながるおそれがあります。

- ▶ 装置が損傷した場合は、自分で修理しようとしないでください。また、装置 を稼動させないでください
- ▶ 装置が故障した場合は直ちに交換するか、ハイデンハインのサービス窓口に ご連絡ください

i

以下の作業は必ず電気技術者に依頼してください 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

X	ンテナンス手順	間隔	問題発生時の対処方法
•	装置のすべてのマー ク、説明、記号が読め ることを確認する	年1回	 ハイデンハインのサービス窓口 に連絡してください
	電気の接続に損傷がな いこと、正しく機能す ることを確認する	年1回	 損傷したケーブルは交換し てください。必要であれ ば、ハイデンハインのサービス 窓口に連絡してください
	電源ケーブルの絶縁に 問題がないか、弱く なっている箇所がない かを確認する	年1回	▶ 仕様に従った電源ケーブルと交換してください

16.4 稼動の再開

修理が終了して設置し直した場合や装置を組み立て直した場合など、稼動を再開 する場合は、最初の組立てと設置の場合と同じ措置を取り、設置担当者が立ち 会ってください。 詳細情報: "組立て", 35 ページ 詳細情報: "設置", 41 ページ 装置の運用者は、周辺機器 (エンコーダなど)の接続時には、確かな稼動再開に配 慮し、適切な資格を有する専門の担当者を手配する必要があります。

詳細情報: "装置管理責任者の義務", 26 ページ

16.5 ファームウェアの更新

ファームウェアとは装置のオペレーティングシステムのことです。新しいバージョンのファームウェアを装置の USB 接続またはネットワーク接続経由でインポートできます。



ファームウェアアップデートを行う前に、各ファームウェアバージョ ンに関するリリースノート、およびその中に含まれる下位互換性に関 する情報にご注意ください。



装置のファームウェアを更新する場合、安全のため、現在の設定を保存しておく必要があります。

前提条件

- 新しいファームウェアが *.dro ファイルであること
- USB インタフェース経由のファームウェアアップデートの場合、現在のファームウェアを USB メモリー (FAT32 形式) に保存しておくこと
- ネットワークインタフェース経由のファームウェアアップデートの場合、現在のファームウェアがネットワークドライブ内のフォルダで使用できること

ファームウェアアップデートの開始



- ▶ メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - ファームウェア更新
 - 続行
- > サービスアプリケーションが起動されます

()

ファームウェアアップデートの実行

ファームウェアの更新は USB メモリー (FAT32 形式) またはネットワークドライ ブから実行できます。

- 「ファームウェア更新」をタップします
- ▶ 「選択」をタップします
- ▶ 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リーを挿入します
- 新しいファームウェアを含むフォルダに移動します



- ファームウェアを選択します
- ▶ 選択を確定するには、「選択」をタップします
- > ファームウェアバージョン情報が表示されます
- ダイアログボックスを終了するには、「OK」をタップします

A

ファームウェアの更新は、データ転送開始後に 中止することはできません。

- ▶ 更新を開始するには、「Start」をタップします
- > 画面に更新の進行状況が表示されます
- ▶ 成功した更新を確定するには、「OK」をタップします
- サービスアプリケーションを終了するには、「終了」をタッ プします
- > サービスアプリケーションが終了します
- > メインアプリケーションが起動されます
- > 自動ユーザーログインが有効になっている場合、「測定」メ ニューのユーザーインタフェースが表示されます
- > 自動ユーザーログインが有効になっていない場合、「**ユー** ザーログイン」が表示されます

USB メモリーを安全に取り外す

▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします



- ▶ 保存場所のリストに移動します
- 「安全に取り外す」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

16

16.6 リストア設定

バックアップした設定は、再び装置にロードすることができます。 その際に装置の現在の設定が置き換えられます。



設定をバックアップする際に有効になっていたソフトウェアオプショ ンは、設定を復元する前に有効にする必要があります。

次のようなケースで復元が必要になる場合があります。

■ 使用開始時に1台の装置で設定を調整して、同一モデルのすべての装置に転送する場合

詳細情報: "個別手順 使用開始", 96 ページ

 リセット後に設定を再び装置にコピーする場合 詳細情報: "すべての設定をリセット", 377 ページ



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に呼び出します。
 - サービス
 - バックアップおよびリストア設定
 - リストア設定
- 「完全リストア」をタップします
- 必要に応じて、装置の USB インタフェースに USB メモ リー (FAT32 形式) を挿入します
- バックアップファイルを含むフォルダに移動します
- バックアップファイルを選択します
- ▶ 「選択」をタップします
- ▶ 転送に成功したら、「OK」で確定します
- > システムがシャットダウンします
- ▶ 転送した設定データで装置を再起動するには、装置の電源を 切って入れ直します

USB メモリーを安全に取り外す



- ▶ メインメニューで「ファイルマネージャ」をタップします
- ▶ 保存場所のリストに移動します
- ▶ 「**安全に取り外す**」をタップします
- > 「ストレージメディアが取外しできるようになりました。」 というメッセージが現れます
- ▶ USB メモリーを引き抜きます

16.7 すべての設定をリセット

必要に応じて、装置の設定を工場出荷時の設定にリセットできます。 ソフトウェ アオプションが非アクティブ化されるため、後で既存のライセンスキーによっ て、改めてアクティベーションする必要があります。



- メインメニューで「設定」をタップします
- ▶ 「**サービス**」をタップします
- 次の項目を順番に開きます。
 - リセット
 - すべての設定をリセット
- パスワードを入力します
- 「RET」で入力を確定します
- パスワードをプレーンテキストで表示するには、「パスワードを表示」を有効にします
- ▶ 操作を確定するには、「OK」をタップします
- ▶ リセットを確定するには、「OK」をタップします
- ▶ 装置のシャットダウンを確定するには、「OK」をタップします
- > 装置がシャットダウンします
- > すべての設定がリセットされます
- > 装置を再起動するには、装置の電源を切って入れ直します

16.8 工場出荷時のデフォルト設定にリセット

必要に応じて、装置の設定を工場出荷時の設定にリセットし、装置の記憶領域か らユーザーファイルを削除できます。 ソフトウェアオプションが非アクティブ化 されるため、後で既存のライセンスキーによって、改めてアクティベーションす る必要があります。



- メインメニューで「設定」をタップします
- 「サービス」をタップします
- ▶ 次の項目を順番に開きます。
 - リセット
 - 工場出荷時のデフォルト設定にリセット
- パスワードを入力します
- 「RET」で入力を確定します
- パスワードをプレーンテキストで表示するには、「パスワー ドを表示」を有効にします
- ▶ 操作を確定するには、「OK」をタップします
- ▶ リセットを確定するには、「OK」をタップします
- ▶ 装置のシャットダウンを確定するには、「OK」をタップします
- > 装置がシャットダウンします
- > すべての設定がリセットされ、ユーザーファイルが削除され ます
- > 装置を再起動するには、装置の電源を切って入れ直します



故障時の対処方法

17.1 概観

この章では、装置の機能障害の原因と機能障害を解決するための対策を説明します。



以下で説明する操作を実行する前に、"操作の概要"の章をよく読んで 理解してください。

詳細情報: "操作の概要", 53 ページ

17.2 システム障害または停電

次のようなケースでは、オペレーティングシステムのデータが破損する可能性が あります。

- システム障害または停電
- オペレーティングシステムをシャットダウンせずに装置の電源をオフにした場合

ファームウェアが破損した場合、装置が Recovery System を起動し、画面上に 短い指示が表示されます。

復元の際には、Recovery System が、事前に USB メモリーに保存しておいた新 しいファームウェアを使って、破損したファームウェアを上書きします。 その過 程で、装置の設定が削除されます。

17.2.1 ファームウェアの復元

- ▶ コンピュータで USB メモリー (FAT32 形式) に「heidenhain」フォルダを作 成します
- ▶ 「heidenhain」フォルダ内に「update」フォルダを作成します
- ▶ 新しいファームウェアを「update」フォルダにコピーします
- ▶ ファームウェアの名前を「recovery.dro」に変更します
- ▶ 装置のスイッチをオフにします
- ▶ 装置の USB インタフェースに USB メモリーを挿入します
- 装置のスイッチをオンにします
- > Recovery System が起動します
- > USB メモリーが自動検出されます
- > ファームウェアが自動的にインストールされます
- アップデートが正常に完了すると、ファームウェアの名前が自動的 に「recovery.dro.[yyyy.mm.dd.hh.mm]」に変更されます
- ▶ インストールの終了後、装置を再起動します
- > 装置は、工場出荷時設定を使って起動されます

17.2.2 リストア設定

ファームウェアを再インストールすると、装置は工場出荷時設定にリセットされます。それにより、誤差補正値を含む設定および有効だったソフトウェアオプションが削除されます。該当しないのは、メモリーに保存されたユーザーファイル(測定記録および測定プログラム)、またはファームウェアの再インストール後も維持されるファイルです。

設定を復元するには、装置上で改めて設定を行うか、またはバックアップしてお いた設定を装置上で復元するかのいずれかを行う必要があります。



設定をバックアップする際に有効になっていたソフトウェアオプショ ンは、設定を復元する前に装置で有効にする必要があります。

ソフトウェアオプションの有効化
 詳細情報: "ソフトウェアオプションの有効化", 96 ページ
 設定の復元
 詳細情報: "リストア設定", 376 ページ

17.3 障害

稼動中に、次の「障害の解決」の表に記載されていない障害や故障が発生した場合は、機械メーカーの説明書を参照するか、ハイデンハインのサービス窓口まで ご連絡ください。

17.3.1 障害の解決

 ・1
 ・ロラー解決のための以下の作業は、必ず下の表で指定した担当者が 行ってください。

 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

エラー	エラーの原因	エラーの解決策	担当者
電源投入後にステータス LED	電源が入っていない	▶ 電源ケーブルを点検します	電気技術者
が暗いままになっている	装置の機能に問題が ある	 ハイデンハインのサービス窓 ロに連絡してください 	専門担当者
装置の起動時にブルースクリー ンが表示される	起動時のファーム ウェアエラー	▶ 初めてエラーが発生した場合 は、装置の電源を切って入れ 直してください	専門担当者
		▶ 何度もエラーが発生する場合 は、ハイデンハインのサービ ス窓口に連絡してください	
装置の起動後、タッチスクリー ンで入力が認識されない	ハードウェアの初期 化エラー	▶ 装置の電源を切って入れ直し ます	専門担当者
エンコーダが稼動しているの に、軸がカウントされない	エンコーダの接続が 正しくない	 接続を修正します エンコーダメーカーのサービ ス窓口に問い合わせてください 	専門担当者
軸のカウントが正しくない	エンコーダの設定エ ラー	 エンコーダの設定を確認します 101 ページ 	専門担当者
ネットワークに接続できない	接続不良	▶ 接続ケーブルおよび X116 へ の正しい接続を確認します	専門担当者
	ネットワークの設定 エラー	 ネットワークの設定を確認します 131 ページ 	専門担当者
接続したUSBメモリーが認識さ れない	USB ポートの不良	 USB メモリーが正しいポートにあることを確認します 別の USB ポートを使用します 	専門担当者
	USB メモリーのタイ プまたはフォーマッ トがサポートされて いない	 別の USB メモリーを使用します USB メモリーを FAT32 でフォーマットします 	専門担当者
装置がリカバリーモード (テキ ストモードのみ) で起動する	起動時のファーム ウェアエラー	 初めてエラーが発生した場合 は、装置の電源を切って入れ 直してください 	専門担当者
		 何度もエラーか発生する場合 は、ハイデンハインのサービ ス窓口に連絡してください 	

エラー	エラーの原因	エラーの解決策	担当者
ユーザーログインができない	パスワードがない	 上位の権限レベルのユーザー として、パスワードをリセットします 127ページ OEM パスワードをリセット するには、ハイデンハインの サービス窓口に連絡してくだ さい 	専門担当者



解体と廃棄

18.1 概要

この章には、装置を正しく解体して廃棄するために顧慮する必要のある注意事項 と環境保護法上の規定が含まれます。

18.2 解体



装置の解体作業は必ず専門担当者に依頼してください。 詳細情報: "作業担当者の資格", 25 ページ

接続されている周辺機器に応じて、解体作業に電気技術者が必要になることがあ ります。

また、該当するコンポーネントの設置時に指定された適切な安全上の注意事項に 注意してください。

装置の撤去

装置の撤去は、設置とは逆の手順で行います。 詳細情報: "設置", 41 ページ 詳細情報: "組立て", 35 ページ

18.3 廃棄処分



▶ 装置の廃棄について不明な点がある場合は、ハイデンハインのサービス窓口に 連絡してください



技術仕様

19.1 概観

この章には、装置データの概要および装置寸法と接続寸法を含む図面が含まれます。

19.2 装置データ

装置	
八ウジング	アルミフライス加工のフロント + ダイカストのリ ア
	200 mm x 169 mm x 41 mm
	取付け穴パターン 50 mm x 50 mm
 表示	
スクリーン	 LCD ワイドスクリーン (15:9) カラースクリーン 17.8 cm (7 インチ) 800 x 480 ピクセル
 表示ピッチ	
ユーザーインタフェース	タッチスクリーンを使ったグラフィカルユーザー インタフェース (GUI)
供給電圧	 AC 100 V ~240 V (±10 %) 50 Hz ~60 Hz (±5 %) 最大入力電力 38 W
 バックアップバッテリ	リチウムバッテリタイプ CR2032; 3.0 V
 過電圧カテゴリ	II
エンコーダ入力部の数	2 (ソフトウェアオプションごとにさらに入力部 1 点を許可できる)
エンコーダインタフェース	 11 µA:最大電流 300 mA、最大入力周波数 150 kHz 1 V_{PP}:最大電流 300 mA、最大入力周波数 400 kHz TTL:最大電流 300 mA、最大入力周波数 5 MHz
1 V _{PP} での補間	4096 倍
タッチプローブ接続	 供給電圧 DC 5 V または DC 12 V スイッチング出力 5 V または無電圧 4 つのデジタル入力 1 つのデジタル出力 HEIDENHAIN ケーブル使用時の最大ケーブル 長 30 m
 光学エッジセンサー接続	2 つの F-SMA コネクタ (ねじ表 示 1/4-36 UNS-2A)

19

H	
E	

電気仕様	
デジタル入力	TTL DC 0 V \sim +5 V
デジタル出力	TTL DC 0 V~+5 V 最大負荷 1 kΩ
データインタフェース	 1 つの USB 2.0 Hi-Speed (タイプ A)、最大電流 500 mA (1 USB ポートあたり) 1 つのイーサネット 10/100 MBit/1 GBit (RJ45)
周囲	
動作温度	$0~^\circ\mathrm{C} \sim +45~^\circ\mathrm{C}$
保管温度	-20 °C \sim +70 °C
相対湿度	 10 % ~ 80 % r.H. 結露なし
 高さ	≤ 2000 m
一般事項	
ガイドライン	 EMC 指令 2014/30/EU 低電圧指令 2014/35/EU RoHS 指令 2011/65/EU
	2
保護等級 EN 60529	 正面および側面: IP65 背面: IP40
質量	 1.3 kg 台座 Duo-Pos を含めて: 1.45 kg 台座 Multi-Pos を含めて: 1.95 kg ブラケット Multi-Pos を含めて: 1.65 kg

19.3 装置および接続寸法

図中の寸法はすべて mm 単位で表示しています。





図 98: の装置のハウジングの寸法



図 99: 装置背面の寸法

19.3.1 取付けブラケット Duo-Pos での装置寸法



図 100: 取付けブラケット Duo-Pos での装置寸法

19.3.2 取付けブラケット Multi-Pos での装置寸法



図 101: 取付けブラケット Multi-Pos での装置寸法

BS 14581-M4x8 Md = 2.6 Nm T25 Md = 15 Nm max.

図 102: ホルダ Multi-Pos での装置寸法

19.3.3 ホルダ Multi-Pos での装置寸法

20 インデックス

障 障害 381, 388
2
2本指でドラッグ 56
C CUPS 138
D
Duo-Pos
н
HEIDENHAIN 測定装置 103
M
Multi-Pos 38, 39
0
OED センサー:オフセット設定 115, 144, 158, 208 OED センサー:コントラスト設 定 114, 143, 157, 207 OED センサー:測定ツール 89 OEDセンサ:コントラスト設定 342
OED センサ:測定166 OEDセンサ:倍率341 OEM:スタート画面の調整117 OEM:文書の追加116
Ρ
P PPD ファイル 137
P PPD ファイル 137 S ScreenshotClient : インフォメー ション 118
P PPD ファイル137 S ScreenshotClient:インフォメー ション118 U
P PPD ファイル137 S ScreenshotClient : インフォメー ション118 U USB プリンタ50
PPD ファイル137 S ScreenshotClient : インフォメー ション118 U USB プリンタ50 あ アクセサリ31 アシスタント91
PPD ファイル137 S ScreenshotClient:インフォメー ション118 U USB プリンタ50 あ アクセサリ31 アシスタント91
P PPD ファイル137 S ScreenshotClient: インフォメーション118 U USB プリンタ50 D アクセサリ31 アシスタント91 O イーサネットプリンタ50 イーサネットプリンタ50 インスペクタ79 インスペクタ: クイックアクセス メニューでの設定の調整82 インスペクタ: 測定点自動記録の 設定
P PPD ファイル137 S ScreenshotClient: インフォメーション118 U USB プリンタ50 D アクセサリ31 アシスタント91 V イーサネットプリンタ50 イーサネットプリンタ50 インスペクタ79 インスペクタ: クイックアクセス メニューでの設定の調整82 インスペクタ: 操作エレメント 79 インスペクタ: 測定点自動記録の 設定83 ス

101

お オペレータ...... 25 か ガイドアシスタント...... 290 クイックスタート..... 154 7 コンピュータ.....51 1, ジェスチャー:2本指でドラッグ... 56 ジェスチャー:タップ......55 ジェスチャー:ドラッグ...... 56 ジェスチャー:ホールド...... 55 ジェスチャー:操作......55 す スイッチオフ:メニュー........75 スタート画面.....117 せ センサなし:測定......159 た タッチスクリーン:操作......54 タップ...... 55 ドラッグ......56 ね ネットワークドライブ...... 132 ネットワーク設定..... 131 t パスワード:デフォルト設定... 61, 94, 125, 154 パスワード:生成....... 127 パスワード:変更.........95,128 バーコードスキャナ 接続......51 バーコドスキャナ:設定......141 ひ ピン配列: イーサネットプリンタ.. 50 ふ ファームウェアアップデート.374 ファイル管理:ファイルタイプ... 325 ファイル管理:メニュー......72 ファイル管理: 概略説明...... 324

ファイル:エクスポート329 ファイル:コピー327 ファイル:移動326 ファイル:開く328 ファイル:削除327 ファイル:名前変更327 フォルダ構造327 フォルダ構造325 フォルダ:コピー326 フォルダ:移動326 フォルダ:管理325 フォルダ:管理325 フォルダ:管理325 フォルダ:管理325 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルダ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォルタ:100 フォ
プリンタ:サポートされていない 137 プリンタ:ネットワークプリンタ 135
ブリンタ: 詳細設定138
ホールド 55
ま
マウス操作:2本指でドラッグ.56 マウス操作:タップ55 マウス操作:ドラッグ56 マウス操作:ホールド55 マウス動作:操作55
න
メインメニュー
<u></u>
ユーザーインタフェース メニュー「ユーザーログイン」. 73 ユーザーインタフェース:メイン
メニュー
 ユー・ノアイル官埋」 72 ユーザーインタフェース:メ ニュー「設定」 74

7	
2	U

ユーザーインタフェース:「ス
イッチオフ」メニュー75
ユーザーインタフェース:起動後
63
ユーザーインタフェース : 工場出
荷状態63
ユーザーインタフェース : 測定メ
ニュー
ユーザーインタフェース : 測定記
録
ユーザーのログイン
ユーザーファイル:バックアップ
121. 152
<u> </u>
$\neg - \forall - \cdot \Box \forall \downarrow \downarrow \downarrow \downarrow \downarrow$ 61
ユーザー・削除 129
ユージー・115歳 127
ユーザー・設定 128
エ ノ . 政心

5

ライセンスキー:請求	97
ライセンスキー:入力	99
ライセンスキー:有効化	98
ライセンスファイルの読込み	99

Ŋ

リファレンスマー	クの検索:起動
後に実行	62
リファレンスマー	ク検索 100
リファレンスマー	ク検索:実施
156,	206

安

安全に関する注意 一般26 安全 トの注意事項 20
女主工の注意事項
音
音声フィードバック 92
画
画面の清掃 372
丸
丸め方 96, 126, 338
言
言語:設定62
誤
誤差補正:校正109 誤差補正:実行104 誤差補正:線形の誤差補正364

誤差補正:直角度誤差補正... 113,

359

誤差補正:直線性誤差補正	105
誤差補正:非線形の誤差補正.	359
誤差補正:非直線性誤差補正.	108
誤差補正:部分直線性誤差補正	Ē
106,	365
誤差補正:補正点表	365
誤差補正:方法	104
公	
公差:ISO 2768	266
<u>公差・サイズ公差</u>	260
	268
公差:位置公差	268 274
公差:	268 274 264
公差: 位置公差	268 274 264 262
公差: 0 1 (公差	268 274 264 262 272
公差: 位置公差	268 274 264 262 272 259
公差: 位置公差	268 274 264 262 272 259 266
公差: 位置公差	268 274 264 262 272 259 266 276

校

校正..... 109

再

再梱包...... 33

作

作業エリア	76
作業エリア:操作エレメント	76
作業エリア:表示の調整	76
作業エリア:要素ビューでの作業	業
77	
作業担当者の資格	25
作成:要素の作成2	244
作成:要素の調整2	245

使

使用開始......96

軸

軸パラメータ	101
軸:Q	360
軸:X、Y、Z	360

取

取扱説明書	16
取付け	
ホルダ Multi-Pos	39
取付けブラケット Duo-Pos.	37
取付けブラケット Multi-Pos	38

周

周囲条件	389

小

小数位	96,	126,	338
小数点の記号			338

切替え入出力の配線	48
接	
接続 コンピュータ 接続の概要 接続部割当て USB プリンタ50, エンコーダ バーコードスキャナ 接続部割当て:ネットワーク 接続部割当て:切替え入力 接続部割当て:電源 接地端子(3線)	51 44 51 46 51 52 48 52 52
設	
設置 設置説明書 設定 設定:バックアップ120, 設定:メニュー 設定:復元	42 16 126 151 74 376
節	
節電モード	60
説	
説明書 : ダウンロード 説明書 : 付録	15 16
専	
専門担当者	25
組	
<u>組立て36</u> ,	36
操	
操 作エレメント:スクリーンキ・	—
 ホート	57 58 ツ 58 ツ 58 ツ 68 ト
操作エレメント:ドロップダウ: リスト 操作エレメント:メインメニュ・ 64	ン 58
操作エレメント:「+/-」ボタ 57 操作エレメント:確定 操作エレメント:機能パレット	ッン. 58 68

操作エレメント : 元に戻す...... 58 操作エレメント : 終了....... 58

操作エレメント:形状パレット 69

操作エレメント:切替えスイッチ.. 57 操作エレメント:測定記録......71 操作エレメント:追加......58 操作エレメント:戻る...... 59 操作説明書:更新.....130 操作:アシスタント......91 操作:ジェスチャーとマウス動作.. 55 操作:タッチスクリーンと入力装 置......54 操作:メッセージ......90 操作:音声フィードバック...... 92 操作:節電モード......60 操作:操作エレメント...... 57 操作:操作全般.....54 操作:測定ツール......88

装 装置

我世	
設置	42
装置の記号	26
装置管理責任者の義務	26
装置:スイッチオフ	61
装置:スイッチオン	60
装置:使用開始	96
装置:設定1	126

測

測定ツール 88
測定ツール:一覧88
測定プログラム 188
測定プログラム:プログラムス
テップの削除 300
測定プログラム : プログラムス
テップ一覧 296
測定プログラム:一時停止点.301
測定プログラム:開始 189, 292
測定プログラム:記録
測定プログラム:作成150
測定プログラム:追加
測定プログラム:追加機能から開
始
測定プログラム:編集
測定プログラム:保存 188,292
測定プログラム:要素の調整,299
測定記録: エクスポート 187,310
測定記録・テンプレートおよび要
素 183 306
測定記録・テンプレートの管理
305
測定記録:テンプレートの保存
322
 測定記録:データの選択 319
測定記録:ページヘッダー 313
測定記録:メニュー
測定記録:レポートヘッダー、316
測定記録:印刷

測定記録:作成......183,306 測定記録:測定タスクに関する情 報......185, 308 測定記録:中断または終了... 187, 310 測定記録: 文書設定..... 186, 309 測定記録:保存......187,310 測定記録 : 要素のフィルタリング.. 184, 307 測定結果プレビュー:設定.... 148 測定結果:表示および編集.... 176 測定装置:HEIDENHAIN 103 測定対象:調整.... 159, 167, 209 測定評価 : コメントの追加... 182, 278 測定評価:概要......252 測定評価:形状タイプの変更... 179, 258 測定評価:公差の調整......180 測定評価:補正方法の調整... 178, 257 測定評価:要素の名前変更... 177, 256 測定: Measure Magic...... 213 測定: OEDセンサの較正... 157, 207 測定: アクティブな OED 測定ツー 測定:センサなし.....197 測定:センサを使用......199 測定:メジャーマジック147,347 測定:一般設定...... 145, 343 測定:形状タイプ...... 193,348 測定:座標系.....194 測定:実施.....155,211 測定:準備......155,205 測定:測定記録の作成...183,306 測定:測定結果の表示および編集.. 176 測定:測定対象の調整... 159, 167, 209 測定:測定点フィルタ... 146, 344 測定:要素.....147,343 測定:要素の削除.....176 測定:要素の測定...... 163,171 用 単位...... 96, 126, 338 注 注意情報...... 20 直線性誤差補正 (LEC)...... 105

定 定義:要素の定義 250
電 電気技術者 25 電源プラグ 52
同 同梱品30
日 日時
እ
入力装置 接続51 入力装置 : 操作54
<mark>表</mark> 表記上の規則 21
<mark>付</mark> 付録16
部 部分直線性誤差補正 (SLEC) 106
文 文書:OEM116
<mark>保</mark> 保管 33
補 補正点表:作成105, 106 補正点表:調整107
<mark>輸</mark> 輸送による損傷 32
要 要素:削除176 要素:測定 163 171

21 図のリスト

図 1:	装置背面の寸法	36
図 2:	取付けブラケット Duo-Pos に取り付けた装置	37
図 3:	取付けブラケット Duo-Pos でのケーブル取回し	37
図 4:	取付けブラケット Multi-Pos に取り付けた装置	38
図 5:	取付けブラケット Multi-Pos でのケーブル取回し	38
図 6:	ホルダ Multi-Pos に取り付けた装置	39
図 7:	ホルダ Multi-Pos でのケーブル取回し	39
図 8:	装置背面	44
図 9:	スクリーンキーボード	57
図 10:	装置の工場出荷状態でのユーザーインタフェース	63
図 11:	ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 3000 VEDソフトウェアオプション QUADR CHEK 3000 VED のユーザーインタフェース	A- 64
図 12:	ソフトウェアオプションなしの「 測定 」メニュー	66
図 13:	ソフトウェアオプション QUADRA-CHEK 2000 OED による「 測定 」メニュー	67
図 14:	「 測定記録 」メニュー	70
図 15:	「 ファイルマネージャ 」メニュー	72
図 16:	「 ユーザーログイン 」メニュー	73
図 17:	「 設定 」メニュー	74
図 18:	円 形状に対する 定義 機能の操作エレメント	77
図 19:	コメントを含む、要素ビュー内の要素	78
図 20:	作業エリアでのメッセージの表示	90
図 21:	アシスタントでのメッセージの表示	91
図 22:	.acf 形式での校正データの例	110
図 23:	.txt インポート形式の例	111
図 24:	拡張 .txt インポート形式の例	112
図 25:	ScreenshotClient のユーザーインタフェース	118
図 26:	バーコード(ソース: COGNEX DataMan [®] Configuration Codes)	141
図 27:	バーコード(ソース: COGNEX DataMan [®] Configuration Codes)	141
図 28:	円用の 機能プレビュー	148
図 29:	測定記録のテンプレートエディタ	149
図 30:	測定プログラムの表示および操作エレメント	150
図 31:	追加機能ダイヤログ内の測定プログラムの操作エレメント	150
図 32:	2D デモ部品でのアライメント例	159
図 33:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「アライメント」	160
図 34:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 直線 」	161
図 35:	座標系にゼロ点が表示されている作業エリア	162
図 36:	2D デモ部品での測定例	163
図 37:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 円 」	164
図 38:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 スロット 」	165
図 39:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 ブロブ 」	166
図 40:	2D デモ部品でのアライメント例	167
図 41:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「アライメント」	168
図 42:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 直線 」	169
図 43:	座標系にゼロ点が表示されている作業エリア	170
図 44:	2D デモ部品での測定例	171
図 45:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 円 」	173
-------	--------------------------------------------------------------------	-----
図 46:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「 スロット 」	174
図 47:	機能プレビュー付き要素リスト内の要素「ブロブ」	175
図 48:	「 詳細 」ダイアログボックス内のタブ「 概要 」	177
図 49:	新しい補正方法による要素「 円 」	178
図 50:	形状タイプが「 スロット 」から「ポイント 」に変更された	179
図 51:	「 詳細 」ダイアログボックスの「 公差 」タブ	180
図 52:	サイズ公差「X」をアクティブにした サイズ公差 の一覧	180
図 53:	コメント用操作エレメントおよびコメント付きエレメント	182
図 54:	要素リストおよび要素ビューを含む「 測定記録」メニュー	183
図 55:	測定記録のプレビュー	186
図 56:	センサを使用しない測定点記録での機能プレビュー付き要素「円」	198
図 57:	OED測定ツール「 十字線 」による測定点記録での「 機能プレビュー 」付き要素「 円 」	202
図 58:	OED測定ツールが有効な測定点記録での「 機能プレビュー 」付き要素「 円 」	204
図 59:	2D デモ部品でのアライメント例	209
図 60:	作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の測定済み要素	212
図 61:	作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の作成済み要素	244
図 62:	円 形状による 定義 機能	246
図 63:	作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の定義済み要素	250
図 64:	「 詳細 」ダイアログボックス内のタブ「 概要 」	253
図 65:	測定点と形状	253
図 66:	新しい補正方法による要素「 円 」	257
図 67:	形状タイプが「 スロット 」から「ポイント 」に変更された	258
図 68:	「詳細」ダイアログボックスの「公差」タブ	260
図 69:	作業エリアの要素ビューおよびインスペクタの要素リスト内の公差付き要素	261
図 70:	「詳細」ダイアログボックスの「一般公差」メニュー	265
図 71:	X]の公差 ISO 2768」が有効化された サイス公差」 一覧	269
図 72:	X]の公差 小数位公差」が有効化された サイス公差」一覧	270
図 73:	ISO 2768 に準拠する「真円度」 公差が有効化された「形状公差」一覧	273
図 74:		275
图 75:	ISO 2768 に準拠する「垂直性」 公差か有効化された「方向公差」一覧	276
图 76:	コメント用操作エレメントおよびコメント付きエレメント	278
図 77:	安素の測定情報を含む安素ヒュー	279
図 /8:	エリアの注意事項およひ 要素の注音事項を含む要素ビュー	280
図 79・	 	200
図 80·		201
図 81·	マネックニシーダで日も安米ビュー Tリアの注音車頂を含む要素ビュー	202
図 82:	コングの注意手項を目的支票にユーニーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー	287
図 83·	追加機能ダイヤログ内の測定プログラムの操作エレメント	287
図 84:	グラフィックによる位置決め支援が表示された「 位置を会れ移動距離 」のビュー	289
図 85:	要素ビュー内のガイドアシスタント	290
図 86:		304
⊠ 87:	要素リストおよび要素ビューを含む「 測定記録」メニュー	
⊠ 88:	測定記録のプレビュー	
図 89:	測定記録テンプレート用エディター	311
図 90:	測定記録テンプレートのページヘッダー	313
		-

図 91:	測定記録テンプレートのレポートヘッダー	
図 92:	測定記録テンプレートのデータ表	319
図 93:	「 ファイルマネージャ 」メニュー	324
図 94:	プレビュー画像およびファイル情報を含む「 ファイルマネージャ 」メニュー	328
図 95:	測定点フィルタの設定	
図 96:	点群および偏差を含む形状の図解	345
図 97:	信頼区間の図解	345
図 98:	の装置のハウジングの寸法	390
図 99:	装置背面の寸法	390
図 100:	取付けブラケット Duo-Pos での装置寸法	
図 101:	取付けブラケット Multi-Pos での装置寸法	391
図 102:	ホルダ Multi-Pos での装置寸法	392

HEIDENHAIN

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH

Dr.-Johannes-Heidenhain-Straße 5 83301 Traunreut, Germany 2 +49 8669 31-0 FAX +49 8669 32-5061 E-mail: info@heidenhain.de

Technical supportFAX+49 8669 32-1000Measuring systems*49 8669 31-3104E-mail: service.ms-support@heidenhain.deNC support*49 8669 31-3101E-mail: service.nc-support@heidenhain.deNC programming*49 8669 31-3103E-mail: service.nc-pgm@heidenhain.dePLC programming*49 8669 31-3102E-mail: service.plc@heidenhain.dePLC programming*49 8669 31-3102E-mail: service.plc@heidenhain.dePLC programming*49 8669 31-3102E-mail: service.plc@heidenhain.deAPP programming*49 8669 31-3106E-mail: service.app@heidenhain.de

www.heidenhain.de